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EGYETERTES
Csávolszky Lajos

tulajdonos ós felelős szerkesztő.
Kossuth Ferencz

A készülő háború.
A yankee uraságok is értenek ahhoz, 

hogy a közönség várakozását soká feszült­
ségben tartsák. Nem gyakran történik meg, 
hogy hősi állásban a világ érdeklődésére 
tartsanak számot, de ha egyszer meg­
teszik, nem engedik el a pathetikus beve­
zetést, a körülményes jelenetezést, a lassú 
felvonulást. Washingtonból már többször 
naey zajjal jelezték a határnapot, a mi­
kor a dicső bíróknak meg kell indulnia. 
De ha a döntő óra elérkezett, csak a vi­
tézjelző lárma fokozódott és a konjektu- 
rális sürgönyök roppant raja röpült át a 
vén Európába, mely most oly lelkendezve 
figyel az ifjú amerikai erőnek fészkelödé- 
seie. A tegnapi szerda visszavonhatlanul 
utolsó határidőnek volt bejelentve, a mi­
kor a kongresszus két házának meg kell 
kapni az elnök üzenetét, melynek tartalma 
egyértelmű legyen a háború bejelentésével. 
Fz az utolsó nap is elmúlt azonban a 
vart döntés nélkül. Mac Kin ley elnök meg­
kérte a türelmetlen szenátorokat és képvi­
selőket, hogy váljanak még jövő hétfőig, 
a mit szenátorok és képviselők elégület- 
lenségvk dühös nyilvánítása és az elnök 
becsületes szidalmazása közben bizonyosan 
meg is tesznek, sőt aligha el nem fogad­
nak egy hétfőn túlterjedő újabb haloga­
tást is.

Mi a határozat folytonos felfüggesztésé­
nek igazi oka. bajos volna megmondani. 
Úgy látszik. Mac Kinley még komolyan 
ku'esi a békés kiegyenlítés lehetőségét. Le­
het azonban, hogy az amerikaiak, kik bő­
séges pénzzel rendelkeznek, de a háború 
egyéb anyagát csak most szerzik be a leg- 
Lajyobb sietséggel, egyszerűen időt akar- 
n. k nyerni. Ha két európai hatalom kö­
zött bármi vita az elmérgesedés ilyen stá­
diumában volna, az ellentétet kiegyenlit- 
Li ’.lennek és a háborút kikerülhetlennek 
k ".lene tartani. A kubai kérdés teljesen 
megérett a casus belli megállapítására, mert 
k-alább az uralkodó európai fogalmak 
n értéké szerint teljes képtelenség, hogy 
Spanyolország elfogadhassa azt a követe­
lést. melyet ma minden amerikai politikus, 
az utczának szónokaitól kezdve fel a miniszte­
ri kiu és az elnökig a béke fentartásának 
ele ngedhellen előzményéül állít oda. Csak­
hogy az a jingóhevület, mely az amerikai 
n'pnek háborús sovinizmusát sújtja, kissé 
bizonytalan tényező a helyzet számvetésé­
ben. Az utolsó pillanatban is bekövetkez- 
hetik, hogy az a dühös fenyegetőzés és 
h jthatian kővetelőzés, melynek visszhang­
jától a washingtoni kongresszus falai mos­
te tubán a beszakadásig feszülnek, hirtelen 
az alkuvó készség lágy suttogásába fog 
átcsapni.

Az egyszer kimondott szónak büszke­
sége, a személyes méltóság érinthetlensége, 
n év 1870-ben az I. Vilmos császár és

Tudományos apróságok.
Viliin.ős füldmhrelés. — Uj száraz villamos elem. — Uj 
akkumulátor. — Uj. hatásos orvosszerek. — A fojtó széugaz 

felismerése. — A Fold uj Holdja.
Oroszországban igyekeznek leginkább a föld- 

birtokosok azon, hogy a főid termékenyítő erejét a 
ter-hnika uj vívmányaival, de föképen a villamos­
sággal növeljék.

Nemregiben jelent meg a pétervári Narkevits 
Jodkóban egy orosz földbirtokos közleménye, 
melyben 20 esztendős tapasztalatai alapján be­
számol azokról az eredményekről, melyeket villa­
mos arammal miveit földjeivel elért. Mutatvány- 
kepen álljon itt közleményéből néhány adat. A 
villamos tőldmivelés a rozstermést 20 százalékkal, 
a zabtermest lő százalékkal és a lentermést 25 
százalékkal emelte, a mi azt jelenti, hogy ugyanaz 
a tőid. mely közönséges mivelés mellett 100 rné- 
termazsát hoz. villamos fóldmivelés mellett 15, 
£0. illetőleg 25 métermázsával többet fog hozni.

E kedvező eredményekre mindenki kiváncsi 
megtudni, hogy miben is áll az az elektrokultura 
Vagyis villamos földművelés, ha valóban ily nagy 
mértékben segíti elő a föld termékenyítő erejét és 
vájjon van-e haszna, vagyis behozza-e a befekte­
tés költségeit ?

E kérdésekre a feleletet a villamos fűidmivelés 
leírása adja meg.

Néhány méter távolságra, egymással szemben 
egy czink es egy rézlemez van a földbe ásva, 
ezeknek a földből kiálló csúcsait drót kapcsolja 
össze. Ennek a felszerelésnek az eredménye az, 
hogy a földnek a két lemeztől határolt része úgy 
szerepel, mint a közönséges battériák folyadékja. 
Az elektródok a zink és rézlemez, a folyadékot 
helyettesítik a töld sóinak az esőben keletkezett 
oldata.

Ez az egyik módja a villamos íóldmivelésnek. 
Ilyenkor a föld anyagának kémiai módosulatai 
hozzák létre a villamos áramot. Lehet azonban a 
légkör villamosságával is fokozni a főid termő 
erejét. Egymástól öt méter távolra nagy póznák 
vannak a földbe szúrva s mindegyiknek villám­
hárító van a csúcsán.

Ezek a villámhárítók összekötve a földdel, 
alkalmasak a légköri villamosságnak a földbe 
Való levezetésére. Számítások és a gyakorlati 
A vitel szerint átlag 30 márkába kerül egy hektár 
földnek villamossággal való megmivelése, a mi 
Litasztráiis holdakban és forintokban kifejezve, 
azt jelenti, hogy egy hold töld villamos művelé­
séhez 10 forintba kerül a berendezés. És ez a

Benedetti franczia követ közötti beszélge­
tésben oly végzetes befolyási gyakorolt a 
háború kitörésére, aligha játszanak túlságos 
szerepet a washingtoni elnöki palotában. 
És noha a szenátus elnöke a karzatok őr­
jöngő tetszése között jelentette ki, hogy ha 
Mac Kinley még tovább is ingadoznék, a 
kongresszus maga fogja az alkotmányban 
előirt kétharmad többséggel a háborút el­
határozni Amerikában, a hevenyészett né­
pies izgatásnak sincs oly tragikus jelentő­
sége, mint a milyent a sovinisztikus haj­
sza Parisban mindenkor nyerhet. Józan 
számításnak, a gyakorlati érdek szempont­
jának elég része van az amerikaiak mos­
tani háborús kedvének fölkeltésében, és ez 
okos sugallat bizonyosan mindvégig nem 
hagyja el őket annyira, hogy a békés utón 
esetleg elérhető értékes engedményt ne be- 
C'ídnék többre, mint az oly teljes vív­
mányt, melyet csak a háború súlyos kocz- 
kázatával lehetne elnyerniük. Ha jó sok 
pénzért Gubát Spanyolországtól megvehet­
nék, ezt bizonyosan minden hadi dicsőség­
nél többre tartanák.

Ha nem sok is hát a valószínűsége, nincsen 
kizárva, hogy a béke kincses szekrényét a 
vadul kerengő örvényből még épen ki lehet 
menteni. Az európai hatalmak közben­
járó kísérletén, mely most folyamatban 
van, fordul meg ennek utolsó lehetősége. 
A pápa közvetítő tisztének, melyhez sok 
reményt fűztek, útját állotta az amerikai 
protestáns szellemnek ősi puritán hagyo­
mányoktól élesztett féltékenysége. De az 
európai szuverének legtöbbjének, első sor­
ban a mi uralkodónknak szivén fekszik, 
hogy Mária Krisztina regenskirálynőt és a 
fiára várakozó trónt a háborús válságból 
származható veszedelemtől megóvják. Az 
európai hatalmak befolyását az amerikai 
politika tényezőire sem lehet ugyan sokra 
becsülni, lényeges engedményt Washington­
ban semmi esetre sem fognak kieszközölni. 
Ám gondolni lehet még arra, hogy köz­
benjárásuk megtalálhatja a kellő szép for­
mát, az elfogadható külső látszatot, mely 
Spanyolország teljes visszavonulását az 
amerikai provokáczió elöl fedezze, tényle­
ges lemondását Cuba szigetéről a nem­
zeti hiúság némi kíméletével is lehetővé 
tegye. Mert csak erről van igazában szó a 
madridi kormánytanácsban is. Akárhogy 
fordul is, Spanyolországnak kell az áldozat 
keserű poharát kiinnia.

Szánalom nézni is, hogy a nemzeti sü- 
lyedés lejtőjén folyton mélyebbre zuhanva, 
ez a fényes múltú és a legbüszkébb tradi- 
czióktól tüzelt nép hogyan hányódik az 
öröklött hidalgó büszkeség berzenkedése 
és egy teljesen reménytelen küzdelem 
aggodalma között. A mig a spanyol kor­
mány minden emlékeztetésével a nagy múlt 
varázslatát, a végső elszántság mámorát és 
a hősies áldozatkészség lázát igyekszik föl­
kelteni, ugyanakkor kétségbeesett pillantá-

Liz forint nem egy évre, hanem egyszer s min­
denkorra szól, ellenben az évenkinti javítások 
költsége nincs hozzászámítva. E szerint tehát a 
villamos földmiveléssel mindenesetre érdemes fog­
lalkozni, mert nem kell hozzá sok munka, sem 
nagy befektetés.

A villamos fóldmivelés elméleti része sem ér­
dektelen. Sok kutatás eredménye az, hogy rájöt­
tek a jó hatásának okaira. Ezek az okok abban 
rejlenek, hogy a föld sói az áram hatására ké­
miailag bomlanak, és bomlástermékeik igyekeznek 
a két fémlemezre rakódni, de útközben a nö­
vény gyökere felszívja őket. Ily módon a növény 
a töld mélyebb rétegeiben levő tápláló erőkhöz 
is hozzájut s a helyett, hogy öt centiméteres ré­
tegből gyűjtene anyagot, egy méternyi mélység­
ből gyűjt. A második ok, a miért a termés meg­
szaporodik, abban áll, hogy a föld a villamos 
aram hatására lukacsos és porhanyó lesz s igy 
a talaj sokkal könnyebben engedi a tápszert ki­
szívni magából. Az előbbi az úgynevezett kémiai, 
az utóbbi a mechanikai hatás.

Az eleklrokultur fóldmivelés első módszere 
olyan elemmel történik, a melyben nincs folyós 
állapotú víz, hanem a zink és rézlemez közt levő 
földrétegben rejtve, szivárog át az áramfejlesztő 
anyag.

Ehhez hasonló elemeket az újabb időben a la­
boratóriumokban is készitnek. jellemző tulajdon­
ságuk, hogy nincs bennük viz, a miért száraz 
elem a nevük. Újabban Mayer Frey német elektro­
technikus készített egy szaraz elemet, mely erős 
áramfejlesztő hatásával felülmúlja a többi eleme­
ket mind.

Alapelve a legrégibb áramfejlesztő-készü­
lékek egyikén, a Volta-oszlopon alapul. Volta 
ugyanis," mikor észrevette, hogy két kü­
lönböző fém érintkezésekor pillanatnyi áram 
keletkezik, kísérleteiben arra törekedett, hogy 
e pillanatnyi áramot tartóssá tegye. Legelő­
ször úgy sikerült ez neki, hogy a zink- és réz­
lapokat kénsavas posztóval választotta el egy­
mástól. Az igy keletkezett áram azonban nagyon 
gyenge volt, á posztódarabok szerepét tiszta kén­
sávnak adta át, tudniillik a zink- és rézlemezt 
belemártotta a folyadékba s igy erősebb áramot 
kapott.

Az elektrokémia fejlődésével most ismét vissza­
térünk a Volta-oszlophoz, mert sokkal kényelme­
sebb folyadékmentes battériát kezelni, sokkal 
könnyebben állja ki a rázkódásokat „s az ütése­
ket egy oly elem, a melyben nincs folyadék, mint

sokkal néz körül, hol találhatna még görbe 
utat, melyen az összeütközés elől kibújhat­
nék, és nem kinálkozik-e könyörületes kéz, 
mely menekülni segítse. A spanyol kor­
mányférfiak pillanatig sem ámíthatják ma­
gukat a felől, hogy a háborúban csak ir­
galmatlan leveretés vár a spanyolokra, és 
tisztában vannak vele, hogy Cuba békében 
vagy háborúban el van veszve. Milyen ke­
servesen eshetik nekik az a felháborodás 
is, melylyel Amerika minden pénzbeli aján­
latát Cuba szigetéért vissza kell utasi- 
taniok!

Ez a történelmi nemezis örök büntetése. 
Századok bűneiért és mulasztásaiért kell 
Spanyolországnak a múlt világhódító nagy­
sága után jelenlegi teljes bénultságának kín­
jaival fizetnie. A történelmi igazságszolgál­
tatás talán soha oly hatalmas arányokban 
és oly megkapó erővel még nem nyilatko­
zott, mint a mikor Spanyolország kimerült 
vénségét állította szembe az Egyesült-Ál­
lamok duzzadó ifjú erejével. Spanyolország 
fedezte fel Amerika földét, alapított ott 
mérhetetlen gyarmatbirodalmat, és még e 
század elején az egész amerikai kon­
tinensnek nagyobb fele spanyol bir­
tok volt. Mind ebből nem maradt 
egyéb Cuba szigeténél, az Antillák gyön­
gyénél. Ezt is el kell most vesztenie, nem 
mert az Egyesült-Államok hóditó keze 
nyúl utána, de mert képtelen és romlott 
igazgatása a sziget lakosságát vad kétség- 
beesésbe és örökös fölkelésbe hajtotta, 
melyet sem óriási katonai erővel, sem a 
legvérengzőbb hóhér-kegyetlenséggel e! nem 
fojthatott. Spanyolország véres kardja ter­
jesztette el a kereszt uralmát az amerikai 
földön, ugyanakkor az aranyzsákmány ren­
geteg halmazát kaparta össze a spanyol 
kincstárak számára. De a fanatikus vallá­
sos buzgóság szellemi dermedésbe taszí­
totta a spanyol népet, az örökös arany­
folyam termő erőt nem hagyott hátra és 
aszott földdé változtatta Spanyolország 
gazdasági életét. Ott tulnan pedig, az 
atlanti oczeán másik partján, melyet a 
spanyol képzelődés a nagy visszaemléke­
zés legfájdalmasabb sóvárgásával ölel kö­
rül, száz éves haladás utolérhetlen lendü­
letében nőtt meg az Unió népe, melyet 
hóditó erélvre a protestantizmus szellemi 
ébersége pezsditett fel és a melyet a termé­
szet minden ellenséges erejével való küz­
delemben egyedül a fáradhatlan, szívós 
munka tett anyagilag gazdaggá. A nép 
mélységes tudatlansága a legfőbb ok, a mi 
most a fegyveres mérkőzésben is Spanyol- 
ország nagy inferioritását szüli. Az az 
állam, melynek lakossága öt-hatodrész­
ben nem tud Írni, olvasni, nem száll­
hat szembe azzal az országgal, hol min­
denki tud írni és olvasni. Igen, itt a 
nemezis munkája.

főmunkatára.

Budapest, április 7.
Az országgyűlés együttes ülése. Az or­

szággyűlés két házának elnökei már végleg meg­
állapították az április 11-iki ünnepies együttes 
ülés módozatait. Az ülés a képviselőházban lesz 
és pontban fél tizenkettőkor kezdődik. Jegyzők 
lesznek a főrendiház részéről gróf Cziráky Antal, 
a képviselőhöz részéről Molnár Antal. Déli tizen­
két órakor az országgyűlés tagjai a királyi vár­
iakba indulnak, hol egy órakor fogadja őket a 
király. Mivel az országgyűlés két háza nézeteit és 
érzelmeit a feliratban nyilvánítja és ez a hivatalos 
kifejezése mindannak, a mivel az országgyűlés ez 
alkalomból a király elé járul, Szilágyi Dezső, a 
képviselőház elnöke néhány bevezető szó után a 
két ház egyezőleg megállapított ezen feliratát ol­
vassa fel és nyújtja át a királynak és ő felsége 
erre válaszol. Az együttes ülés napirendjét holnap 
küldik szét az országgyűlés tagjainak.
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A kiegyezési javaslatok benyújtásának idő­
pontja dolgában még mindig bizonytalanság ural­
kodik. A magyar kormányt az osztrák parlamenti 
viszonyok hátráltatják, mert odaát még mindig 
nem tisztult a helyzet úgy, hogy gróf Thunnak 
alapos kilátásai lehetnének a javaslatok kedvező 
parlamenti elintézésére. Az osztrák kormány még 
folyvást kísérletez a végből, hogy az osztrák pár­
tok körében megcsinálja a javaslatok számára is 
a többséget, de mindezideig még nem jutott el 
odúig, hogy e tekintetben báró Búnffynak meg­
nyugtató nyilatkozatot tehessen.

Lulcáes László pénzügyminiszter ma Becsbe 
utazott. Utazása egyrészt a közös költségvetés 
még függőben lévő kérdéseivel, de részben a kiegye­
zési javaslatok benyújtásának az ügyével van össze­
köttetésben. A javaslatok — számra tizennyolcz — 
mint már említettük, Budapesten és Becsben is 
teljesen készen vannak, s mar csak annak a meg- 
áilapitása szükséges, hogy az egyidejű benyújtás 
napja megállapittassék. Politikai körökben azt hi­
szik, hogy a javaslatokat ebben a hónapban 
mindkét kormány beterjeszti; de nincsen kizárva 
annak a lehetősége, hogy valami váratlan ese­
mény közbejövelele megzavarja a dolgok rendjét. 
Ebben az esetben a magyar kormány állítólag 
megint úgy fogja értelmezni az önálló rendelke­
zést, hogy a status quo meghosszabbítására nézve 
ad be törvényjavaslatot, azonban egyúttal az 
autonom magyar vámtarifára vonatkozólag is tesz 
valamelyes előterjesztést, minthogy — mint mai 
lapunkban már megírtuk — báró Dániel ke­
reskedelmi miniszter az Envedi-féle határozati ja­
vaslat szellemében kapott utasításnak megfeielő- 
leg az előkészületi munkálatokat megtette az auto­
nom magyar vámtarifa részleteinek a megálllapi- 
tása dolgában.

Flottánk szaporítása. Néhány lapnak azzal 
a hírével szemben, mintha a közös kormány a 
miatt a resenzus miatt, a melyet a monarchiában 
az 55 millióba kerülő flottaterv okozott, elállt 
volna a szándékától s lényeges engedményeket 
tenne, a „N. W. T.“ ma azt újságolja, hogy az 
egész 55 milliót igénybe akarjak venni, mert ez 
a minimuma annak, a mit követelhetnek. Az 
egész terv csak annyiban módosul, hogy ezt nem 
tiz évre, hanem ennél több évre fogják fel­
osztani.

A helyzet Spanyolország és Amerika közt.
Kuba felé most egy egész spanyol torpedo- 

flotta van útban, s ha az megteszi azt, a mi a 
feladata, az amerikai flottának nehéz lesz megtá­
madnia Kubát. Azonkívül a spanyol pánezélos 
hajók, igy főleg a „Cristóbal Colon* sem megve­
tendő ellenfél.

Valószinü, hogy ez az oka annak, hogy Mac 
Kinley harcziasnak ígérkező üzenetét egyik nap­
ról a másikra halasztják, s a legújabb hírek sze­
rint hétfőn publikálják.

Különben is Európában a diplomácziai kar még 
mindig nem hiszi, hogy imminens veszedelem 
volna. Utalnak arra, hogy tiz eset közül kilencz- 
ben tiszta üzleti spekuláczióból kiabálják a hábo­
rút. Az Egyesült-Államok szenátusa tegnap titkos 
ülésre gyűlt össze. MacKinley elnök 2 órakor magához 
hivatta a fehérház pártvezéreit, felvilágosította őket 
a helyzetről és tudatta velük, hogy azt hatá­
rozta, hogy a kongresszusnak csak a jövő hétfőn 
küldi meg üzenetét. A tengerészeti államtitkár, 
Long, tartózkodik annak kijelentésétől, vájjon az 
üzenet kései megküldésének az-e az oka, hogy 
lehetővé tegyék Lee főkonzulnak és a többi 
amerikainak, hogy Havannát elhagyják — vagy 
pedig valami egyéb. Hir szerint az amerikai béke­
párt időt akar nyerni, mert Madridból jobb hírek 
érkeztek és a konfliktus békés elintézését még 
mindig lehetségesnek tartják. Erre utal a köztár­
saságiak vezérembereinek határozata, hogy az 
üzenetvétel után azonnal tanácskozást tartanak, 
melyben a párttegyelem által az összes köztár­
saságiakat kényszeríteni akarják, hogy Mac Kinleyt 
kövessék.

Annyi azonban tény, hogy az a lázas fegyver­
kezés, a mely az amerikai kikötőkben most 
tapasztalhaló, nem igen enged a békére követ­
keztetni s az Egyesült-Államokban most olyan 
fokú az izgalom, mint a polgárháború óta nem 
volt s bárhogy féltik is az amerikaiak a polgár­
társaik vérét, fegyveresen akarnak közbelépni 
Kubának és Spanyolországnak harczába.

A helyzet Spanyolországban.
Madrid, ápr. 7.

Spanyolországban tegnap késő éjjel miniszter- 
tanács volt. A minisztertanácsot azért hívták 
egybe, mert a papai nunczius éjjel 11 órakor a 
pápától érkezett táviratot nyújtott út a miniszter­
elnöknek. Sagasta telefon utján hívta össze a mi­
nisztereket. A pápa táviratában azt a kérdést 
intézi a kormányhoz, hogy mily engedményeket 
lenne hajlandó tenni a Spanyolország és Amerika 
között fenforgó kérdésben. A minisztertanács egy­
hangúlag elhatározta, hogy a pápának azt a vá­
laszt adja, hogy a spanyol kormány egyszerűen 
fentartja előbbi határozatait, a melyek Mac Kinley 
elnök előtt már ismeretesek. Elhatározták továbbá, 
hogy a nagyhét alkalmával tizenhárom halálra­
ítéltnek megkegyelmeznek; hogy a hajóhad sza­
porítása czéljából nemzeti gyűjtés indítására bizott­
ságot alakítanak. A pénzügyminisztert megbízták 
az erre vonatkozó felhívás megszerkesztésével. 
Egy félhivatalos jegyzék kijelenti, hogy a minisz- 
tanács a jelenleg függőbben lévő politikai kérdé-

egy mérges savakkal megtöltött üvegedény. Ta­
pasztalta ezt már mindenki, a kinek szobasürgö­
nye van, s az elemek megtöltésekor kárt telt a 
bútoraiban vagy a ruhájában. A legtöbb házban 
ezért mechanikust szoktak hívni, a mint a csengő 
nem szól, ennek aztán első dolga ősszelépni a 
vezetéket, hogy uj drótot varrhasson a megren­
delő nyakába. A száraz elem a kezelési rendkí­
vüli módon megkönnyíti, a mennyiben ha kiapad, 
az ember a zsebébe teszi minden veszedelem 
nélkül s nehány k raj ez ár ráfizetés mellett a bolt­
ban kicseréli s honn bekapcsolja idegen segítség 
nélkül.

Mayer Frey száraz elemében a folyadékot egy 
kocsonyás anyag helyettesíti, a mely egykönnyen 
nem olvad, nem párolog és meg sem fagy. Ennek 
a kocsonyanemü anyagnak a készitésmódját Meyer 
Frey nem árulj a el, csak annyit tudunk róla, 
hogy sóoldat, a melyet kémiailag preparált. Az 
elem fémcsucsai a szén és zink, melyek minden 
külső hatás ellen meg vannak védve az áltál, 
hogy fekete üvegben állnak és szurokkal vannak 
leszorítva. Ez az elem tehát minden oldalról zárt. 
Alul és körül üveg, leiül szurok tartja össze. A 
régi elemeknek azt a hátrányát, hogy mérges gő­
zöket fejleszteneK és idónkint felmondják a szol­
galatot, teljesen kiszorítja, legnagyobb előnye 
azonban az, a mi épen híressé is tette, erős 
áramlejlesztő képessége.

Egy 130 milliméteres magas és 70 milliméter 
átmérőjű Mayer Frey-féle száraz elem 25 száza­
lékkal haladja meg a néha kétszer ekkora tér­
fogatú többi elemek áramerősségét.

Ugyancsak az elektrokémia vívmányáról olvas­
hatunk az „Elektrotechnische Zeitscbritt“-ben, a 
mely szaklapban Julien elektrotechnikus uj 
akkumulatiról történik megemlékezés. A mint a 
fenneinlitett Mayer Frey szavaz eleme meghaladja 
a többi elemeket áramerősségben, hasonlóan 
Julien akkumulatorja túlszárnyalja a régibb 
akkumulátorokat.

Alapelve ugyanaz, mint a mostan használatos 
elektromos erögyüjtőké, de már nagy javítással 
találkozunk benne, a mennyiben a nehéz ólom­
vegyületet részben nélkülözi és helyébe a könnyebb 
zink-elektródot teszi.

Az elektromos áram a vegyületeket felbontja 
alkotó elemeire, tehát kémiailag módosítja azokat. 
Mikor az áramlás megszűnik, akkor ezek a 
megbontott vegyületek igyekeznek visszaalakulni 
eredeti összetételük szerint és e visszást akulás

folyama alatt felszabadítják a beléjük rejtett villa­
mos energiát. Kivétel nélkül minden vegyidet 
alkalmas akkumulator-készitésre, mert mindegyik 
vissza akarja az eredeti alakját nyerni, de egyik­
ben ez a törekvés gyenge, a másikban erős. 
Kísérletezések eredménye eddigelé az volt, hogy 
a megbontott ólomvegyületek igyekeznek leg­
határozottabban visszaalakulni, tehát ezek ad­
nak vissza legtöbb villamos erőt viszszaala- 
kulásuk folyamata alatt. Julien találmánya 
ebben a pontban tér el a régibb akkumulátorok­
tól. Nevezett technikus ugyanis az ólomvegyüle­
teknél hatásosabbat talált, olyat, a mely még na­
gyobb törekvést mutat eredeti alakja visszaszer­
zéséhez. Ő ugyanis zinklemezt kénsavba és 
ólomrozsdát marólúgba mártott és ebbe a kom­
plikált rendszerbe vezette be az áramot. Termé­
szetesen a négy különböző vegyület egész csoport 
átalakuláson megy keresztül az áram halasára, 
de mindig oly termékek keletkeznek, a melyek 
nagyon könnyen alakulnak vissza és mindegyik 
egyenlő irányú áramokat fejleszt. A régi akku­
mulátoroknál az is nagy baj volt, hogy mindkét 
elektród ólomvegyület lévén, ellenkező irányú 
áramot fejlesztettek s egymást lerontottak. Ezért 
volt aránylag oly csekély külső hatásuk az ólom- 
akkumulátoroknak. Most ezen a bajon is segí­
tett Julien, mert az ő akkumulátora 75 száza­
lékkal múlja leiül az ólomakkumulátorok feszült­
ségét.

így közeledik a technika ahoz az ideális czél- 
hoz, hogy mennél kisebb súlyú test, mennél na­
gyobb erőt szolgáltasson. Mayer Frey száraz eleme 
és Julien akkumulátora már kisebb súlya mellett 
is nagyobb erőforrás, mint a régi battériák vol­
tak. A gőzgépeknél, dynamuknál és motoroknál 
hasonló fejlődést tapasztalunk. Minden uj talál­
mány a körül az eszme körül sorakozik, hogy a 
lehető kevesebb anyag segélyével a lehető legna­
gyobb erőt (ejthessük ki. A legnagyobb haladast 
ebben az irányban föltétlenül a villamos energia 
felhasználásának elvén alapuló gépek érik el.

A franczia tudományos akadémián újabban na­
gyon sok kitűnő orvosszert mutattak be a szak­
tudósok, a melyek a Pasteur-serum hatásának 
megfelelően, a kolerát, tífuszt és tuberkulózist 
gyógyítják.

Buchner és Hahn orvosok uj szérumot készí­
tettek, mely azon az elven alapul, hogy a baczil- 
lusok állandóan hadilábon élnek és pusztítják 
egymást. Szérumukat plazmin-nak nevezték el, 
mert a sejtek plazma nevű folyadékából készül.

Előállítása a következő: Mesterségesen baczillus 
telepeket tenyésztenek. E telepeket azután 20 
százalékos glicerinben feloldják és 400 atmoszféra 
nyomás alatt tartják a baczillusok elpusztulásáig. 
Áz igy nyert termék a plazmin, azután vagy fo­
lyadék, vagy labdacs alakban kitűnő ellenszere 
mindegyik annak a betegségnek, a melyiknek a 
baczillusából készült.

A kolera- és tifusz-baczillusokból készült plaz­
min a klinikai kísérleteken bevált. A tuberkulózis 
baczillusaiból készült plazminnal még nem történ­
tek kísérletek, de a valószínűség szerint sikerrel 
fog csatlakozni a másik két jó eredményű kísér­
lethez.

A franczia tudományos akadémián ezeken kívül 
még rendkívül sok uj orvosszerről volt mostaná­
ban szó, melyek mind egy-egy veszedelmesebb 
betegség ellenszeréül váltak be.

Az érdekesebbek közül álljon itt a következő 
két gyógyszer:

Phvsalix orvos azt az érdekes orvosszert adta 
elő az akadémián, mely a viperacsipés ellen föl­
tétlenül biztos hatású. Ezt az orvosszert a kígyók­
ból lehet kiválasztani, a neve chvelesterin. Talál­
mányára az utazók leírásából jött rá, kik látták, 
hogy egyes vidékeken a nép úgy védekezik a 
viperacsipés ellen, hogy több apró kígyót ke­
resztül metszenek s a véres hússal bedörgölik a 
harapást.

Combénál orvos pedig az izzadás ellen talált 
fel egy hathatós szert, a mely minden kétséget 
kizárván segít a test egyes reszelnek e kellemet­
len baján. Orvosszerének a neve thallium acetat. 
10 centigrammes labdacsokban kapható. Hatása 
néha túlságos. Voltak egyesek, kik nagy mér­
tékben szedték be, a mitől azután a bajok is tel­
jesen kihullott.

Ugyancsak a franczia akadémiában üdvös moz­
galom indult meg arra nézve, hogy a fojtó szén­
gáz pusztításainak elejét vegyék. Ez a gáz már 
annnyi szerencsétlenséget okozott, hogy igazan 
időszerű a megfékezéséről gondoskodni.

Ebben a tekintetben első az, hogy a széngáz 
jelenlétéről biztos tudomásunk legyen. Kü­
lönös, hogy a mérges hatósága gázt az 
emberi érzék-szervek csak akkor veszik 
észre, mikor már nagy mennyiségben fertőzi 
meg a szoba levegőjét, holott már akkoi is ártal­
mas, mikor oly kis mértékben van jelen, hogy a 
szagot sem érzem. Bizonyltja ezt a széngáz iránt
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seket minden szempontból, a külügyi, gyarmat­
ügyi, hadügyi és tengerészeti miniszterek részéröl 
előterjesztett jelentések tekintetbe vétele mellett 
minden irányban megvizsgálta és elhatározta, hogy 
valamennyi eddig hozott határozatát módosítás 
nélkül fentartja. A határozatokat egyhangúlag hoz­
ták. A tanácskozás alatt a külügyminiszter a ki­
rályi palotába ment, A miniszter visszatérte után 
folytatták a tanácskozást, a mely éjjel 1 óráig 

tartott.
Madrid, ápr. 7.

A Fabra-ügynökség a nyert értesülések alapján a 
tegnapi nap eseményeit a kővetkezőkben adja elő.

Woodford amerikai követ meg volt győződve, 
hogy Spanyolország elfogadja a fegyverszünetet 
és hogy azt haladéktalanul ki fogják hirdetni a 
hivatalos lapban. Több diplomata tegnap a hely­
zet megnvugtató megoldását várta. A minisztei- 
tanács kezdetén Gullon külügyminiszter Woodford 
követtől a kővetkező levelet kapta:

„Minthogy dél óta hiába vártam a spanyol 
kormány végső elhatározását, tudatom önnel, 
hogy még éjfélig várni fogok. Kérem tehát önt, 
szíveskedjék velem ez elhatározást még éjfél 
előtt közölni és remélem, hogy az oly alakban 
lesz tartva, a mely meggátolhatja azokat a 
szomorú következményeket, a melyeket nagyon 
sajnálnék, de a melyeket elkerülhetetlennek 
tartok, ha a dolgok abban az állapotban marad­
nak, a melyben most vannak.“
Ez irat alakja inkább magánjellegű volt, a 

mennyiben e szavakkal kezdődött: .Kedves ba­
latonit“ A miniszterek ennélfogva jogosítva vol­
tak a tegnap tartott utolsó minisztertanács után 
helytelennek nyilvánítani azt a hirt, hogy a kor­
mány fenyegető jegyzéket kapott az Egyesült- 
Államoktól.

Madrid, ápr. t.
Nebany lap jelentése szerint Wóodford amerikai 

Követ holnap elutazik. Woodford maga nem nyi­
latkozott

Köln, ápr. 7.
A Köln. Ztg.-nak jelentik Madridból: Sagasta 

miniszterelnök Woodford amerikai követ levelére, 
mely a minisztertanács alatt érkezett s a mely- 

. ,-n kijelenti, hogy Spanyolország elhatározását 
éjfélig várja, a következő választ adta:

.Spanyolország a fegyverszünetre vonatkozó 
utolsó jegyzéket csak úgy hagyja jóvá, ha a 
fegyverszünetet a főikelők kérik. Külföldi kép 
viselőinket értesítettük erről.*

Köln, ápr. 7.
A „Köln. Ztg“.-nak távirat ózzák Madridból, 

hogy az amerikai konzulátus iratait már átadtáK 
az angol konzulátusnak. Bamabe washingtoni 
'oanyol követ ügyeit átadja a franczia nagykö­
vetségnek.

Éjfélkor a pápa újabb bizalmas előterjesztést tett. 
mire második minisztertanácsot tartottak ; a vá­
lasz azonban az volt, hogy már késő, minthogy 
a döntés már megtörtént.

.4 helyzet az Egyesült-Államokban.
Madrid, ápr. 7.

Hír szerint Woodford amerikai követ a spanyol 
kormányhoz jegyzéket intézett, a melyben hat
urán belül felvilágosítást 
legutóbbi jegyzéke felől.

kér a spanyol kormány

A Reuter-ügynőkség 
L:e amerikai főkonzul, 
vártak oda, nem 
elhatározta, hogy

Kew-York, ápr. 1 
key-westi távirata szerint 
a kit az elmúlt éjszakára 

érkezett meg. Lee valószínűleg 
mindaddig Havannában marad.

a, g onnan az összes amerikai alattvalók el ntm 
uraztak.

Köln, ápr. 7.

A Kölnische Zeitungnak Parison át j 
lentik, hogy Washingtonban a csőcselék 
spanyol követséget bántalmazza. A követség 
czimerpajzsát megsértették és sárral dobál­
ták. A spanyol követ a washingtoni kor­
mánytól oltalmat kért (N. Fr. Pr.)

Washington, ápr. 7. 
Anglia, Franeziaország, Németország, Ausztria- 

Magyarorszng, Olaszország és Oroszország diplo- 
mácziai képviselői ma látogatást tettek Mac Kinley 
elnöknél a fehér házban. Az angol nagykövet a 
hatalmak képviselőinek nevében a kővetkező jegy­
zéket nyújtotta át az elnöknek:

Az alulirt képviselők teljes felhatalmazást 
nyertek, hogy kormányaik nevében sürgősen 
kérjék az amerikai nép elnökét, tanú­
sítson humanizmust és mérsékletet az amerikai 
nép és Spanyolország közt jelenleg fennforgó 
differencziákban és élénken remélik, hogy az uj 
tárgyalások megegyezésre fognak vezetni, a mely a 
béke fennmaradásának biztosítása melleit minden 
szükséges garancziát megad arra nézve, hogy 
Kubán a rend helyreáll. A hatalmak nem kétel­
kednek, hogy előterjesztéseiknek önzetlen és em- 
beries voltát az amerikai nemzet elismeri és mél­
tányolja.

Mac Kinley elnök igy felelt:
Az Egyesült-Államok kormánya elismeréssel adó­

zik annak a jóakaratnak, a mely a hatalmak 
baráti közlését sugallta és a mely a nagyméitó- 
ságtok által előterjesztett iratban kifejezésre jut.
A kormány osztozik az ott kifejezett reménybent 
hogy a jelenlegi kubai helyzet eredménye az 
lesz, hogy a béke az Egyesült-Államuk és Spanyol- 
ország között fenn fog maradni, támaszkodva, 
arra, hogy megadatnak a szükséges garancziái an­
nak, hogy Kuba szigetén helyreáll a rend és meg­
szűnik a zűrzavar krónikus állapota, a mely oly 
sok érdeket károsít, a folytonos harcz természe­
ténél és következéseinél fogva veszélyezteti az 
amerikai nemzeti nyugalmat és azonfelül fellázítja 

nemzet emberi érzését. A kormány mél­
tányolja a hatalmak közlésének humánus, ön 
zetlen voltát és meg van győződve, hogy a ha­
talmak a maguk részéről méltányolni fogják az 
Egyesült-Államok amaz önzetlen, őszinte farado­
zásait, hogy az emberiesség kötelességét teljesítse 
az által, hogy véget vessen az olyan helyzetnek, a 
melynek beláthatatlan elhúzódása elviselhetetlenné vált.

Az említett hatalmak képviselői ezután a kül­
ügyi hivatalba mentek Sherman államtitkárhoz és 
helyetteséhez, Hay-hez.

Newyork, ápr. 7

A „Newyork Herald“ távirata szerint 
Chilében élő spanyolok egy' millió dollárt 
írtak alá, a melyen hajót akarnak venni és 
azt mint kalózhajót szerelik fel, a melynek 
az lesz a czélja, hogy a Pacific-partokon 
az amerikai hajókat üldözze.

New-York, ápr. 7.
A „New-York Herald* a következő washingtoni 

táviratot közli: Nincs miért kételkedni a fölött 
hogy a Mac Kinley üzenete halogatásának köz­
vetetten oka a Kuban élő amerikaiak biztonságáért 
való aggodalomban rejlik. Nem lehet tagadni 
hogy a hivatalos körökben azt hiszik, hogy 
helyzet a jövő hétfőig úgy változhatik, hogy 
háború el lesz kerülhető. Másfelől az elnök meg 
van győződve, hogy itt a cselekvés ideje s ezért 
kevés változtatást tett az üzeneten. Woodfordtól 
hosszú távirat érkezett Washingtonba, a mely 
Spanyolország újabb javaslatát tartalmazza. A ka­
binet ma teszi azt tanácskozás tárgyává.

Fegyverszünet Kubán.
Paris, április 7.

A tegnapi spanyol minisztertanács alatt 
Sagasta spanyol miniszterelnök levelet ka­
pott Woodfordtól, az amerikai követtől 
melyben ez azt irta, hogy éjfélig várja 
Spanyolország határozatát a kubai fegyver­
szünetre vonatkozólag. Sagasta azt vála 
szólta, hogy Spanyolország csak úgy enge 
délyezheti a fegyverszünetet, ha azt a félkeluk 
kérik. Erről a határozatról, mely szakítást

von maga után, a hatalmak képviselőit ér­
tesítették. Woodford holnap elutazik. (N. 
Fr. Pr.)

A hatalmak akcziója.
Paris, ápr. 7.

A hatalmak akcziója folyamatban van. Súly­
pontja Washingtonban van, a hol a hatal­
mak azon fáradoznak, hogy békés hangu­
latot létesítsenek. Itteni diplomácziai körök­
ben hangsúlyozzák, hogy nem mediáczióról 

■an szó, hanem jó szolgálatokról és barátságos 
előterjesztésekről az amerikai érzékenység 
teljes kímélete mellett. Diplomácziai körök­
ben remélik, hogy ennek az akcziónak ked­
vező eredménye lesz. Az üzenet elhalasztása 

hatalmak befolyására vezethető vissza. Ezzel 
öt napot nyertek. Itt nagy megelégedéssel 
konstatálják, hogy erre az akczióra vala­
mennyi hatalom egyesült, még Anglia is. 
Azt hiszik, hogy Mac Kinley forrón óhajtja, 
hogy a hatalmak akcziója eredményes le­
gyen. A külföldön élő amerikai államférfiak 
mind azt hangsúlyozzák, hogy a kérdést 
csak Kubának legmesszebbmenő autonómiájával 
lehet megoldani. Kuba teljes függetlensége 
néger köztársasághoz vezetne, mely Ame­
rika óhajainak és érdekeinek sem felelne 
meg. Az annexiót is visszautasítják, mert 
milliárdokra rugó befektetéseket tenne szük­
ségessé. Iia Spanyolország egy messzemenő 
autonómiát hozna be Kubába, úgy hogy Spa 
nyolország szuverenitása csak formailag állana 
fenn, a háború el volna kerülhető. (N. Fr. Pr.)

Paris, ápr. 7.
Az intervenczió előtörténetéről diplomá­

cziai körökben a következőket beszélik.
A régens-királyné ezelőtt két héttel azzal 

a kéréssel fordult gróf Dubsky, Madridban 
székelő osztrák-magyar nagykövethez, kérje 
meg Ferencz József királyt, fiogy bírja rá 
hatalmakat közbenjárásra. A király engedett a 
kérésnek és a berlini és pétervnri kabine­
tek csatlakoztak hozzája. E közben Spa 
nyolország a pápa intervenczióját is fel­
hívta és itt egy félreértés keletkezett. A 
spanyolok azt állították, ' hogy Amerika a 
pápa intervenczióját elfogadta, az ameri­
kaiak pedig azt tagadták. A pápa ugyanis 
Ireland bibornokot megbízta, hogy Mac 
Kinleynél működjék közre a béke érdekében. 
A bibornok, a ki Hac Kinleyvel sok évi barát­
ságban van, az utóbbinál a legbékülékenyebb 
hajlamokat találta. Ebből azt következtették 
Spanyolországban, hogy Amerika aláveti 
magát a pápa döntésének. A pápa tekin­
télye a kérdés további fejleményében min­
denesetre még javára fog válni Spanyol- 
országnak. (N. Fr. Pr.)

Miért maradt ki Wekerle a
főrendiház nem választotta

Wekerle Sándort. Miként a 
a dolog követ-

miniszterelnök az el- 
ki a legutóbbi kvóta-

Feltünést keltett, hogy a
meg a kvóta-bizottságba 
Búd. Tud. megbízható forrásból értesül 
kezőleg történt: Báró Banff(f
hunyt Gajzágó Salamon helyébe, ., .
bizottság tagja volt, bárő Mányi Frigyest ajánlott 
Ennek ellenében gróf Károlyi Tibor, a forend'haz al- 
elnöke három tagot kívánt jelöltetni, a kik közül - 
■endek, ha ng, akarják, választhassanak meg ped-g 

Harkányi Frigyest, Wekerle Sándort es Dara 
főrendek értekezleten így is tette meg 

ezt ott tudomásul vették. Wekerle Sándor 
kormányelnök inicziativájára vezet 

elvből indult ki, hogy
rendelkezésének

méltán szégyenkezett a magyar köz-

Budapest, április 7.
A magyar alkotmányról irt egy nagyon 

becsületes munkát német nyelven dr. Rothteld- 
Radó S„ a budapesti zsurnalisztikának egy régi, 
neves munkása. Ä könyv Berlinben jelent meg, s 
hivatva van azt a sok téves és hamis fogalmat, 
a mely a magyar alkotmányról a külföldön kering, 
eloszlatni. Németország ma is még azokból a 
könyvekből kénytelen a magyar közjogot meg­
ismerni, a melyeket Lustkandel és tanítványai bo­
csátottak világgá tendencziával és hazugságokkal 
jól szaturálva, s azért ennek a könyvnek missziója 
van. Nemcsak mint törvénykommenlár becses ez 
a munka, hanem mint történelmi munka is figye­
lemre méltó. Magyar szempontból van megírva, s 
a monarchia ötvenéves története van benne fel­
dolgozva, lépésről-lépésre igazolván a magyar po­
litika becsületes voltat. Igaz ugyan, hogy az 1867 évi 
kiegyezésnek eredményeit túlbecsüli, de magyar 
szempontból, s egy külföldnek szánt munkában 
ez megbocsátható.

báró
váry Alajost. A
a jelölést
mellőzése tehát - --------- - , -
hetó vissza, mely azon elvből indult k,. hoev a b.ro,
hatalom gyakorlásáról szóló törvény 
analógiájára bírói funkczióval felruházott egyen mint a 
törvényhozás tagja sem fogadhat el külön megbiza as .

Az önálló vámterület mellett e ll-re. husvét 
hétfőre egybehívott országos értekezletet, közbejött a - 
dályok miatt, e hó 12-én, kedden délelőtt 9 órakor Űrt 
jak meg.

A közoktatási bizottság jelentése 
a kongruárol.

Tuba János, a képviselőház közoktatási bizott­
ságának előadója, ma terjesztette be a képviselő­
höz elnökségének a vem kathnhkus kongiuarol 
szóló javaslatra vonatkozó jelentést.

A jelentés igy hangzik :
«A lelkész! jövedelem kiegészítéséről» szóló törvény­

javaslat ismét egy határozott és nagy előrelépés ama 
tradiczionális magyar egyházpolitika térén, mely a tör­
ténelmi fejlődés alapján állva, az állam és az egylm 
tárgyi hatáskörének gondos szétválasztása mellett nem­
csak" nem tekinti közönynyel az egyházaknak az allami 
czélok megvalósítását és előmozdító működését ; hanem 
a törvényesen bevett vallásfelekezeteket feladatuk meg­
oldásában — a felmerülő szükséghez és fenforgo viszo­
nyokhoz képest — anyagilag is mindig támogatni kész.

A jelen törvényjavaslat azon a ponton siet az egyha­
zak segítségére, a hol a szükség valóban a legégetőbb 
és oly'állapotok megszüntetését^ czélozza, melyek miatt 
már régen és méltán szésrvenk 
vélemény.

Kizárólagos czélja ugyanis e törvényjavaslatnak az 
egyházak anyagi erejének elégtelensége következtében 
rosszul javadalmazott és a megélhetés súlyos gondjaival 
küzdő lelkészek anyagi helyzetén segítem es részükre 
az állásukhoz illő tisztességes megélhetésnek minimumai 
allami hozzájárulással — az egyes felekezetek ohajahoz 
és meg-megitjuló sürgetéséhez képest — mtézménysze- 
rüen biztosítani. , , , ,

Ha már az állam nem zárkózhatik el ama feladat 
elől, hogy a törvényesen bevett vallásfelekezetek sikeres 
működését tőle íelhetöleg előmozd.tsa : igen természetes 
és indokolt, hogy gondoskodó figyelme első sorban is 
az anyagi gondok miatt magasztos hivatásuknak teljes 
odaadással nem élhető lelkészek helyzetének javitasara 
irányul; mert hiszen az egyházak működésének sikete 
légióképpen a lelkész! kar munkásságától függ, a néppel 
folytonos és közvetlen érintkezésben lévén, a nép éle­
tére, ir nyzatára, vallási és erkölcsi fejlődésére kétség­
telenül legnagyobb befolyással van.

E feladat elérésére a javaslat — a bizottság feltogasa 
szerint is - a leghelyesebb, a legjobban megválasztott 
utón törekszik.

Amaz alapelvből indul ki ugyanis, hogy a lelkészeknek 
állásukhoz illő ellátásról gondoskodni az egyhazak terhe 
és kötelessége ; és hogy e szerint az allami támogatás 
csak ott és akkor van helyén, a hol és a midőn az 
egyhazak e teher viselésére és kötelesség teljesítésére 
elegendő anyagi erővel nem rendelkeznek ; ehhez képi st 
tehát a javaslat nem a lelkészek állami fizetésének, ha­
nem a legtöbb nyugat-európai állam példája után in­
dulva, az elégtelen lelkészt jövedelmek állami kiegészí­
tésének rendszerét fogadta el, mely egyaránt megleiol 
a magyar állam részéről az egyházakkal szemben eddig 
követelt eljárásnak, úgy mint az egyhazak autonomikus 
szervezetének és az állam pénzügyi érdekeinek is.

A javaslat minden rendelkezése a törvényesen bevett 
vallásfelekezetek közötti jogegyenlőség és viszonosság 
nagy elvén nyugszik, az. nyer alkalmazást amaz intéz­
kedésében is, hogy miután a latin, görög és örmény 
szc-rtartásu kathoiikus lelkészek kongruájanak rendezése 
— a kathoiikus egyház különleges közjogi állásánál és 
e rendezés kü,ön jogalapjánál lógva e törvényjavas­
latban megoldást nem nyerhetett; annak folyamatban 
levő külön rendezese bekövetkeztéig, a legszűkebb anyagi 
viszonyok között élő kathoiikus lelkészek jövedelmé­
nek kiegészítése iránt is történik ideiglenes gondos­
kodás. Ez vezérelte a közoktatásügyi bizottságot maga 
a vallás- és közoktatásügyi miniszter részéről előter­
jesztett ama módosítások elfogadásában is, melyek a 
javaslat 6., 7., 8, és 9. §-aiuak hatályút és az azokban 
foglalt jogvédelem biztosítékát a jövedelmi kiegészítést 
élvező kathoiikus lelkészekre is kiterjesztik.

Ar eredeti szövegezés ugyanis a kam. lelkészek juv. 
deliének kiegészítésére fordítandó összegek megvon,, 
sam nézve a kormánynak feltétlen és korlátlant n-nde- 
kérési jogot biztosított ; már pedig a jogegye" os -g es 
igazságosság megkövetelik, hogy ők .s a lobot törvényé- 
len bevett 'vallásfelekezetek lelkésze,vei egyenlő jog, 
delemben és elbánásban ,eszesül,enek, hogy a kah, 
lelkészek jövedelmének kiegészítésé is csak előz tes egy. 
házhatósági fegyelmi eljárás után legyen elvonható es 
íiogy az elvonást kimondó miniszteri határozat ell.n a 
kath. egyházhatóság is panaszjoggal ölhessen a kozigaz-
gatási birós;i<m:ü. .

Nem sérti, sót érintetlenül hagyta a javaslat az egys 
vallásfelekezetek autonóm jogkörét sem, az allara re- 
szere a felügyeleti jognak csak azt a mértékét bizto- 
sitván, mely a jogok adójának, az allami támogatás 
intézményszerü biztosításának természetes fo yomanya es 
melyről az állami nagy érdekek sérelme nélkül le nem
mondhat. , .

Úgy a lelkészi létminimum összegének, mint a lel. 
készi jövedelmek ez összeg erejéig volt kiegészité- 
sere kitűzött határidőnek megállapításánál gondos figye­
lemmel volt a javaslat az állam pénzügyi helyz«-
U"a 'létminimum összegét a lelkészek nagyobb vagy ki. 
sebb kvalifikáczlójához képest, mely megkülönböztetés 
u„y egyházi, mint állami szempontból csak helyesel- 
belő, 1000, illetőleg 800 koronában állapítja mer, 
mely ha talán a lelkészi állás kiváló fontossá, 
pávai nincsen is egészen arányban, ha gondo­
lán életet nem is biztosit : kétségtelenül a lei- 
készi karnak ezreit fogja a mindennapi kenyér súlyos 
gondjától megmentem annul is inkább, mert a lelké-zi 
jövedelmek megállapításánál a felszámítandó jövedel­
mekre és levonandó kiadásokra nézve a javaslat való­
ban oly méltányos alapelveket szab meg, hogy a jöve­
delmi kiegészítéssel ellátandó lelkészek tényleges java- 
dalma az 1600, illetve 800 koronával mindenesetre 
jelentékenyen nagyobb lesz.

Különben a megállapított létminimum megfelel a 
nyugoti államok leikészei jövedelmi átlagúnak; és az 
a lám e gondoskodása kétségtelenül jótékonyan fog 
kihatni a mar fenyegető lelkészhiuny veszedelmének el- 
barit.-sara is.

A jelen javaslat törvénynyú válása, ha nem is köz- 
vétlenül, mert hiszen ez nem is volt czélja. de köz­
vetve mindenesetre könnyíteni fog egyes, egyházi járu­
lekokkal túlterhelt egyházak anyagi helyzetén is, 
legalább a túlterhelés emelkedésének elejét veszi ; mert 
felmenti eket annak gondjától, hogy rosszul dotált Jel­
készeik fizetésének elkerülhetlen emeléséről a saját ter­
hűkre gondoskodjanak.

Ha mégis merültek föl az érdekelt körök részéről e 
javaslat ellen aggodalmak : azok túlnyomó részben a 
törvényjavaslat nyíltan kifejezett czéljauak és egyes in­
tézkedéseinek határozott félreértéséből vagy az á.iaai 
pénzügyi helyzetével nem számoló túlzott követelésekből 
származtak.

Azokat az aggodalmakat pedig, melyek némi alappal 
bírtuk, — biszszük — el fogják oszlatni és közmeguyug- 
vast fognak kelteni a törvényjavaslaton magának a 
vallás- és közoktatásügyi miniszternek előterjesztésére a 
bizottság által tett érdemleges módosítások, melyet 
azonban a javaslat alapelveit érintetlenül hagyjak.

A jelentés ezután lelsorolja ama módosításokat, a 
melyeket a bizottsági tárgyalásról hozott tudósításunk­
ban m .r közöltünk.

Tisztelt képviselőház! Tény -- maga a miniszteri in­
dokolás is hangsúlyozza — hogy a törvényjavaslatban 
foglalt rendelkezések minden jogos igényt tejes menet­
ben nem fognak kielégíteni; de tény az is, hogy köz­
életünk egyik nyílt sebére mindenesetre nyújtanak euy- 
liitő balzsamot. És miután e javaslatnak törvényuyé *a- 
lasát nemcsak a hitéletnek az útiam előtt sem közömbös 
nagy érdekei nemcsak a szegény lelkészek tarthatali,.a 
helyzetének javításában megnyilatkozó kulturális és hu­
manisztikus tekintetek, de más igen fontos állami szí..,- 
pontok is sürgetően követelik; és miután e javadat 
nagy és égető szükségét — helyesen megválasztott u.uü 
és formában — az allam és egyház jogos érdekeinek .5 
jogkörének gondos figyelembevételével elégít kh v»a 
szerencsén a törvényjavaslatot — módosított szövegben 
beterjesztve — at. háznak elfogadásra ajánlani.

A magyarországi tanítók országos 
bizottsága.

Ma tartotta alakuló közgyűlését a magyar- 
országi tanítók országos bizottsága.

Meg volt ugyan 1890 óta mar az országos bi­
zottság és sikeresen vezette is a hazai tanítóság 
ügyeit. Ez a régi bizottság a lV-ik egyetemes 
tanító gvülés választásából jött létre s ugyan­
ilyennek hagyta meg az ezredéves ünnepek tdejcu 
megtartott V-ik egyetemes tanitúgyülés is, rcu 
bízván egyúttal, hogy szövctséyi alapon késziue 
elő a bizottság átalakulását. Ez a szövetségi 
alapon létrejött bizottság alakult meg ma, egyekre 
52 tanítóegyesület részvételével.

Tudva van, hogy a hazai tanítóság érdek­
körökként számos kisebb egyesületet alkotu.L 
Ezek az egyesületek igen czélszerüen munkai­
hatjuk sajat szükebb érdekeiket; de mihelyt a

nagyon érzékeny kis kanári madár, mely mar 
akkor elpusztul tőle. mikor az emberi szervek 
aiig veszik észre jelenlétét. Erre Greham franczia 
orvos jött rá legelőször. Ez a felismerésmód azon­
ban nagyon kezdetleges és költséges, sőt némileg 
kegyetlen is. a miért is Niloux franczia orvos a 
széngáz vegyi hatásaiból akarja megtudni annak 
jelenlétét. Egy nagyon egyszerű és olcsó készülé­
ket állított össze, a mely automatikusan jelzi a 
széngáz jelenlétét, ha az mindjárt egy ezred szá­
zalékban fertőzi is meg a levegőt.

Egy vagy bét literes üvegedényben pár csepp 
jódvegyületet (jodacetat) tartunk a szobában, mi­
kor az üvegedény légköre kékes-sárgás színűvé 
lesz, akkor a szoba levegőjében széngáz van, 
mert a kékes-sárga jódgözöket csak az képes ki­
hajtani a jódvegyületből. Niloux tanár igy olcsó 
felismerési módszert ad kezünkbe, hogy meggyő­
ződést szerezhessünk a szobánk levegőjének álla­
potáról. Kívánatos, hogy mennél inkább elterjed­
jen ez a kis készülék, mert nagyon sok veszély­
nek és okára nézve kinyomozha táti annak tartott 
főfájásnak veheti elejét.

Hamburgból az az érdekes hir érkezik, hogy 
Walthemat csillagász — talán épen a pár hó 
előtti csillagászati vita hatása alatt — fölfe­
dezte a Föld második holdját és ez a kis hold 
julius 30-án látható is lesz. Először február 3-án 
tűnt fel az uj hold Walthemat távcsöve előtt. 
Ennek a csillagásznak ugyanis számításai jelezték, 
hogy a Nap foltjai közül egyiknek a mozgása 
nagyon törvényszerű és bolygó mozgáshoz ha­
sonló. Kiszámította, hogy hol kellene ennek a 
pontnak haladni február 3-án éjjel, ha bolygó 
lenne, azután arra a pontra irányította távcsövét. 
És a pont ott volt.

Háromszor oly messze van, mint a hold ez a 
csillag és tömegében 80-ad része csak a holdnak. 
Átmérője pedig 700 km. — vagyis 100 mértfőid. 
Walthemat holdja a legtöbb csillagász állítása 
szerint vandorbolygó, a mit találóan „égi madár­
nak neveznek. Olyan természetű égitest, mint a 
Vulkán volt, melyet a hires Le Verrier fedezett 
fel, a mely azonban csak egy-kétszer mutatta 
nfagát, azután elrepült a végtelenség egy másik 
részebe. Kérdés, a Watíemat hold-ja nem repül-e 
el hasonlóan?

Ereki Károly.

RÉGI POLT.
— ELBESZÉLÉS. — H

Irta Gr"2"CTXj-A-

Ezek elnökül az ország legpuritánabb gentle- 
man-jét, gr. Drugeth Attilát, kérték föl, egy 71 
éves aggastyánt, a ki koronként meg-megjclent 
valamely sport-klub estélyén, a hol hangzatos 
toasztot tartott a lovagiasságról s a puritan er­
kölcsökről, minélfogva a közvélemény úgy te­
kintett föl reá, mint a lovagi fölfogás eszményi 
alakjára.

A becsületbiróság tagjai mindannyian komoly 
s higgadt férfiak voltak, a kiktől mást — mint 
igazságot várni nem lehetett.

Erre vallott az a rendkívüli tapintat, melylyel 
az ügy mélyébe hatoltak s nem átallották olyan 
részleteket is kinyomozni, melyek visszanyúltak 
Varsányi gyermek-éveibe.

Tényleg tisztes adathalmaz állott előttük.
Kitűnt, hogy Varsányi mindig tiszteletreméltó 

törekvéssel, kiváló szorgalommal és nagy anibi- 
czióval haladt utján, mig azon végzetes pontig el 
nem jutott, a hol megbukott.

De a bukás részletei is ismeretesek, a mennyire 
a kihallgatott Gerő rendőr-tanácsos vallomása azt 
megvilágíthatta.

Az öreg Ladányi sírjában porladott s igy arról, 
a mi közte s Jenő között történt, nem vall­
hatott.

Egyébiránt senki se kételkedhetett abban, hogy 
Jenő cselekedetét éhség és nyomor között kö­
vette el.

S az Ítélethozatalt megelőző tanácskozások 
alkalmából Talabér Napoleon, a ki elég jo szonok 
volt, ékes szavakban adott kifejezést nézetének, 
hogy egy 20 éves itju ember nem bírálható meg 
azzal a szigorú lovagiassági mértékkel, mint a 
meglett férfi. Hiszen a törvény is különbséget 
ismer a 20 éven alóli s fölüli gonosztevők 
között.

Br. Nérey folytatta az eszmecserét s előadta, 
hogy a teljes kor csak a 24—ik évnél kez­
dődik, a mikor minden ember cselekménye 
teljesen beszámíthatóvá lesz. Addig mindenki 
csak gyermek-számba jő.

Egyébiránt — szóit, átadva magát nemes he­
vének és lelkesedésének — ez az ifjú ember, a 
ki a legzsengebb koruan tiszteletreméltó magavi­
seletét s ambieziót tanúsított, iskoláit kitünően 
vég/.é, « a szóban forgó cselekmeuv»» LvHj

legcsekélyebb megrovandó tényt sem követett el, 
ki egy előkelő, dúsgazdag család szeretetét s 

bizalmat vívta ki s egy müveit lelkű leány sze­
relmét, a ki tehat derekségével a porból küzdötte 
föl magát, lakolhatik-e most egy önmagában véve 
is jelentéktelen dologért, melyet évek hosszú so­
rán át a feledés moha takart, melyet csak a 
hoszuszomj, a velélytársi gyűlölet idézett föl, te­
hát olyan indulat, mely a lovagiasság fogalmaival 
ellentétben áll ? Ez nem volna iovagias, s uem 
volna igazságos.

A pro és kontra nézetek harcza elhúzódott a 
késő éjjeli órákig.

Jenő egyedül volt lakásán. Fásult és egykedvű 
volt, mint olyan ember, a ki leszámolt az élettel 
s a halál küszöbén all.

Utolsó órait élte. Ezek még némi kötelessége­
ket róttak vállaira.

Egy imádott leány képe lebegett szemei 
előtt. . . .

Vajon mit gondol az felőle? Megveti-e, mini a 
többi ?

Ez az egy kérdés a legégetőbb s most, hogy 
ezer sebből vérző szive vegre megadta magát a 
szomorú végzetnek, még ez a gyötrő probléma 
var megoldásra.

S mialatt bírái a fölött tanácskoznak, hogy a 
maga kezétől huljon-e meg, vagy Kénessy golyó­
jától : fölhasználja a gyorsan rohanó perczeket, 
hogy utolsó isten-hozzadot intézzen hozzá. . . .

A papir-lapok egész sora fekszik előtte. . . . 
Azokat már teleszuntotta tolla hosszú barázdák­
kal. . . . Meg is öntözte szemeinek hulló köny ■ 
arjával. ... S a ki olvasni fogja azokat, tálán 
megérti . . . s megbocsájt neki. . . .

A halálosan sebzett szív megható önmegadasa 
zokogott ki e sorokból.

. . Valamikor el fogsz haladni az országúton 
egy elszáradt fa előtt, melyet villámsujtott s 
legott megölt. ... A vihar, mely végigszantotla 
a termékeny földet s meg tiszti tá a levegőt, jóté­
kony teremtő erejét árasztja a földre. De van 
villama is. S az nem kérdi: hová sújtson te? És 
senki sem mondhatja meg, hogy mit vétett az 
utszéli fa, hogy kettészelte tüzes ostorával ? A fa 
kidőlt s mellette tovább virul az elet. Valamely 
vihar kerekedett az én fejem fölött is, melyről 
nem tudom megérteni, honnan eredt s miért zú­
dult reám olyan kegyetlen haraggal ? Vihatna 
szivembe nyilait. ... El kelt vesznem. ... De 
te egyetlenem, imádottam ... ne itelj el! Az a 
20 éves iQu; az 6 sáppadi képével, éhségtől bűi­

ben égő szemeivel nem láthatott abban a pilla­
natban a messze jövőbe, a hol óriási nagyító- 
üveget helyeznek porszemnyi bűne elé. Mentül 
többet gondolkozom sorsom [elől, annal érthetet­
lenebb előttem. Annyi embert ismerek, a kis 
súlyos tévelygések Kain-bélyegét viselik homlo­
kukon. . . . Elítélték őket csendben s kiáltották 
büntetésüket. Senki sem tudott róla. Es ma fen­
nen hordjak fejüket, megkövetelve, hogy a világ 
méltányos legyen irántuk, a kik kiegyenlítettük 
erkölcsi számadásukat.

Ám én ebből az útvesztőből nem fogok kijutni 
soha. . . . -Meg kelt halnom. Nem tudom valódi 
okát ... de érzem, hogy magas falum akarata 
sújt le. Én órüitites agyrémet latok e falumban. 
De, mielőtt elhomályosulná a gondolkozáshoz 
való erőm, elfordulok a sivár és kietlen gondo­
latoktól, read tekintek föl, te Madonnain, te üd­
vözítő hitem ... te mindenem!

Me"halok ... de gondolataim a te édes ké­
pedet” övezik körül s minden sóhaj, mely elhagyja 
ajkamat, feléd szab. . . . Végső utamra galamb 
lelked kisér .... látom a hófehér szárnyakat, 
melyek lebbencse verejtéket; homlokomat hű­
síti .... erzem a forró csókot, mely erűt ad 
szörnyű elhatározásomhoz.
... És lelkemben mindegyre erősebbé válik a 

hit, hogy mi még találkozunk. . . . Nem semmi­
sülök meg, csak ezt a nyomorult életet hagyom 
el. Odafenn a sphaerak világában, naprendszerek 
végtelenében, a véget nem erő s haránt nem 
ismerő világűrben a mi leikünknek találkoz­
nia kell.

S a tiszta aeter magasában a két szerelmes 
lélek egygyé olvad .... örökre .... elvatlia- 
tatlanul egygyé. . . .“

*

Halk kopogás hallatszott ajtaján. Jenő mintegy 
mély alomból ébredő riadt löt. Vegigsimitu kezet 
haluntekun s egy pillanatra eibagyudtan dőlt 
hatra székében.

Ez az érzés nyilalhatja át a halaira Ítélt lelkét, 
mikor a hóhér kopogtat ajtajún.

Andor volt.
Sappadt arczárói leolvashatta Jenő sorsát.
Nem szolt semmit. Néma sóhajjal nyújtott át 

egy ualot .... majd, midőn tekintete a töl­
tött pisztolyra esett, elfojtott zokogás tört ki 
keuléUől.

Menni akart, de Jenő visszatartotta.
— Várj még! Mindent tudok 1 El fogom ol­

vasni a halalos-iteiet indokait. Gyönyörködni

akarok a bölcsesség e remekében. De te légy 
irgalmas irántam. Asztalomon fogod találni vég­
rendeletemet .... egy levelet húgodhoz. Ígérd 
meg, hogy átadod neki.

— ígérem! — szólt Andor s tehetetlenül ki-
támolygott a szóból.

Szerette ezt az embert, becsületesnek, ártat­
lannak tartotta, s a halálos Ítélettel szemben, 
mely öt is lesújtotta, nem volt egy okos szava 
boldogtalan baratja szamara.

Jenó szatirikus mosolylyal nézett utána.
— Milyen gyava! Beszélni sem óhajt velem. 

Már halottat lat bennem s fél a tekintetemtől 
Ejh, szegény gyarló emberek! Mennyire lenézlek 
benneteket! Mennyire magasbnak látom magamat
nálatok e pillanatban...............Lassúk tehat ezt a
dicső okmányt, ezt az útlevelet a másvilágra.

Kibontotta az iralot s elolvasta. Szokásos tor­
maja volt ez a lovagiassagi jegyzőkönyveknek, 
mely bizonyos chablun szerint terjengősen kö­
rülírja a becsületügyi eljárás tárgyát, helyét, ide­
jét s lefolyását. Aztán jón a határozat, ezt til­
totta át gyorsan, mely fölmentette Kénessyt altot, 
hogy Iovagias elégtételt adjon Varsányi Jenőnek 
az ellene elkövetett sértésekért.

Az indokolás rövid és kategorikus volt.
A becsületbiróság első sorban azt vizsgálta, 

hogy az elkövetett sértés lényegében véve egy­
szerű megbántas, avagy ténybeli dologra vonat­
kozó állítás volt-e ? És úgy talalta, hogy Ké­
nessy tényt áilitott Varsányiról, még peűtg való 
tényt. Igaz, hogy ez a tény diű'amaio, mert lo­
pással vádolja őt, de a sértés erkölcsi jogosult­
sága a tény vulusagaban rejtik, itt leirat csak 
arról lehetett szó, hogy a 20 éves iiju-korbaQ 
elkövetett inkorrektség vegigkiséri-e annak elkö­
vetőjét egész életen, avagj a beállott férfikarral 
együtt ellúruitnek, nem telezőnek tekintendő ? A 
becsületbiróság e részben a legsZigoruut) állás­
ponttá helyezkedett s az „integet vitae* fogal­
mától nem választottá el a gyermekkor tévedé­
seit, ha azok bizonyos érettséggel kövoltetnek eL 
Az idegen vagyon szentsége iránt mar a 20 éves 
újának is elegendő érzékkel kell bírnia, s nem 
menti üt fut e szigorú fölfogás alól az a körül­
mény, hogy helyzete szorongatott és iiyonias.no 
volt, meg keve=be az, hogy a bűnvádi pana-zt 
visszavontak. Ez az utóbbi körű,meny semmi 
enyhítő momentumot nem tartalmaz s csak La­
dányi jószívűségé.ű: tesz tanúságot.

A becsületbiróság különösen hangsúlyozta még. 
hogy a becsüielugyi fórum igazsagszeretete ab

all

tanítóság ősszeségét 
erkölcsi ügyekről van 
szólója az egyetemi 
tani tóbizottság. Ezért 
különféle egyesületek 
tanitóbizottsaghoz, e!

Az országos bizoti 
kép történt:

A gyűlést Lakit s V 
lelkes szavakkal. Régi i 
— a tanítók és tanítóéi 
Bével. Jól tudjuk, hogy 
azért akartunk egyesülni 
nem akarták, hogy erői 
az egyetemes tanitógyi 
tiltani s azzal fenyegető] 
szét. ha egybehívjuk. M, 
is összehívtuk, megtartói 
mely hasznára vált a h 
Ietére a magyar tanitós 
szét b, derüllebb napok; 
reményünk van arra, h 
fordul nemsokára. Hál; 
hegy olyan vezért adott 
ki munkatársainak 
szót vár tőlünk, 
gamk elől, a ki csel 
való munkásságra serkej 
az erők egyesítését, 
érdekeinknek úgy a tör 
lös kormány tanácske: 
képviselője és előmozdít 
cemesszivü államférfin 
oktatásügyi miniszter (] 
jó királyunknak bölcs ti 
gvar felelős kormánynál 
fel azután, hogy még 
csatlakozott a bizottság 
letek maradtak eddig 
sohasem kínálkozott all 
Meg kell azért ragadni 
akarunk. Itt az ideje, 
dóssal; követelni is v 
kell nemcsak erkölcsi 
nem tudunk, hanem 
A 300 forintos tizei 
törvényben a tanítóság 
írtra kell fölemelni, 
nyosabb alapra fektetn 
felekezeti, nemzetiségi 
tét nélkül — testvéri 
remélve és várva a 
egyesületek csatlakozás; 
egyesült testületeknek 
tét mondva, megjelent 
kartársi szeretettel üd 
megnyitom. (Éljenzés.) 
miniszterünket a követ 

«A magyarországi ta; 
tartott közgyűlése hódú; 
méltóságodat, hazai 
cagy rdemü vezérét, és] 
Eát kéri.» Az indítványt 

Ezután Péterfy S 
olvasást tartott, méltat 
Ecsetelte a szabadságit 
kitörését, a felelős kori 
tört küzdelmeket, mig 
Előadását lohászszal feji 
kérve a magyar bazár.

Hajós Mihály terjest 
B mely mindenekelőtt 
bizottságot az V. egyet; 
feladatául tűzvén ki. In 
és a tanítóegyesületek 
azután az országos bíz 
szövetségbe eddig 52 t 

E ut n Lakits Ven; 
csuz.k a régi bizottsági] 
lemos gyűlés küldött k 
temes gyüiés megerősíti 
zeit nyolez évi működé] 
keket őrizze meg. Vég 
B képviseleti közgyűlés 

Miután ez megtörtéi: 
tolta meg azt. A jegy. 
jegj -ö vezeti. Elnök 
hogy mivel a fővár 
telik ki az igazgatót! 
igazgatótanács régi í, 
gatótanácsban. E.tógád 
gyalásra került a bar; 
rendbeli indítványa. 1 
könyvtárakra való ford] 
képzőkben divú felvető 
hogy ezek bizalmat! 
készítő iskolákkal sze: 
tttasittatik.

Lederer Ábrahám 
évi deczember havába: 
hogy az 1868. XXXV! 
az évfordulót lehetőleg1 
ünnepelje. Ugyancsak 
megjelent tanügyi ko:

kan találja erejét s 
fórumok merev forr 
állván, egyedül a lel 
mérvadónak a becs 

Jenő az asztalra 
kodást, melyben mii 
nem volt egy szikráj 

Azután órajára te 
Éjfél után két ód 

lyához nyúlt. Fig 
lében s alaposan rl 
van töltve s a rava| 
Után tükör elé állt. 
Besen állítsa a hala 

Valaki megragadtJ 
műiéitől eltorzult I 
Leejtette a pisztoly I 

— Ide jöttél! — I 
Az ég szerelméért -1 

— Hálát adok azl 
idejében érkeztem -J 
kulcsolva úgy nézeti 

— Istenem, isteni 
lágyulva— te meg a 
lességem teljesitsem] 
hogy gyáva emberrtj 
teremtés 1 Én értele« 
lalkoztái. I

— Azt hiszed! -I 
mely végig rezgeti | 
Hol az a kötelesség 
akadályozlak ? Múl 
szemébe. |

— Te vitatkozni L 
kém feltétlenül meg! 
becsület ? Az életbe! 
pedig a halai. Csak! 
léke. A becstelenség 
nyomon romlást tem 
Vegőt . . . megróni! 
A mételynek pusztJ 
ngy üldözi a társai! 
mig önmaga iránti 
gyalázattal elhalmoJ 
jut, a hová való —I 
itt megírva. Olvasd f 

— S te elég ki| 
mindezt hirdetni és| 
nak visszhangjával 

— Nem azt hirdj 
mit én hiszek. Azt 
volt szánva a halai]
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tanítóság ősszeségét érdeklő, akár anyagi, akár 
erkölcsi ügyekről van szó, ezeknek méltó szó­
szólója az egyetemes tanitógyülés s országos 
tani tóbizottság. Ezért van arra szükség, hogy a 
különféle egyesületek csatlakozzanak az országos 
tanitobizottsaghoz, elküldvén oda képviselőiket.

Az országos bizottság megalakulása következő- 
kép történt:

A gyűlést Lakits Vendel elnök nyitotta meg rövid 
lelkes szavakkal. Régi óhajtásunk teljesül — úgy mond 
— a tanítók és tanítóegyesületek szövetségének létesité- 
sével. Jól tudjuk, hogy az egyesülésben rejlik az erő, 
azért akartunk egyesülni már régebben is. De mások 
nem akarták, hogy erősek legyünk. Volt idő, a mikor 
a: egyetemes tanitógyülés megtartását is be akarták 
tiltani s azzal fenyegetőztek, hogy rendőrökkel veretik 
szét. ha egybehívjuk. Mi azonban a fenyegetés daczára 
is összehívtuk, megtartottuk az egyetemes tanitógyülést, 
mely hasznára vált a hazai népoktatásügynek és becsü­
letére a magyar tanítóságnak. Az idők megváltoztak ; 
szel b, derüitebb napokra virradt a tanítóság s alapos 
reményünk van arra, hogy anyagi helyzetünk is jobbra 
fordul nemsokára. Hálát adunk a jóságos Istennek, 
hegy olyan vezért adott hazai közoktatásügyünknek, a 
ki munkatársainak nevez bennünket, a ki őszinte 
szót vár tőlünk, a ki nem zárkózik el kívánsá­
gaink elől, a ki cselekvésre, az egyesületi életben 
való munkásságra serkent bennünket s maga sürgette 
az erők egyesítését, a tanitók tömörülését; a ki 
érdekeinknek úgy a törvényhozó-testületben, mint a fele­
lős kormány tanácskozásaiban legerősebb védelmezője, 
képviselője és előmozditója. Ez a langelméjü, nagyerejü, 
ncmesszivü államférfin. Wlassics Gyula vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter (Éljenzés.), alkotmányos erzületü, 
jó királyunknak bölcs tanácsadója, kedvelt hive, a ma­
gyar felelős kormánynak erős oszlopa. Sajnálattal említi 
fel azután, hogy még nem mindegyik tanító-egyesület 
csatlakozott a bizottsághoz, kivált a felekezeti egyesü­
letek maradtak eddig távol. Pedig czélunk elérésére 
sohasem kínálkozott alkalmasabb idő, mint a jelenlegi. 
M'j kell azért ragadnunk az alkalmat, ha boldogulni 
akarunk. Itt az ideje, hogy fölhagyjunk a rimanko- 
d.-ssul; követelni is van már joguak. Követelnünk 
kell nemcsak erkölcsi elismerést, a miből megölni 
ne 'Ti tudunk, hanem tisztessoges anyagi ellátást is. 
A 300 forintos fizetési minimum nem maradhat 
törvényben a tanítóság szégyenfoltjának, legalább is 600 
írtra keil fölemelni, valamint a nyugdíjügyet is méltá- 
nyesibb alapra fektetni. Ezért kell mindnyájunknak — 
felekezeti, nemzetiségi és az iskola jellegére való tekin­
tet nélkül — testvéri kezet fogni és összetartani. Ezt 
remélve es várva a még eddig tőlünk távol maradt 
egyesületek csatlakozását, a mar sorakozott és velünk 
egy - fiit testületeknek az előlegezett bizalomért köszöne­
tét mondva, megjelent képviselőtársaimat igaz szívvel, 
k rtársi szeretettel üdvözlöm s a közgyűlést ezennel 
megnyitom. (Eijenzés.) Indítványozom, hogy szeretett 
miniszterünket a következő távirattal üdvözöljük :

«-\ magyarországi tanitók országos bizottságának ma 
tartott közgyűlése hódolatteljes tisztelettel üdvözli nagy- 
mot'»sag ódat. hazai közoktatásügyünk langlelkü és 
Er.." rdemü vezérét, és áldásos működésére Isten áldá­
sát kori.» Az indítványt lelkesen fogadták.

Ezután Péterfy Sándor kir. tanácsos hosszabb fel- 
0!vasast tartott, méltatván az 1845-iki eseményeket. 
Ecs . ite a szabadságharcz előzményeit, a forradalom 
kitörését, a felelős kormány megalkotását, az újból ki­
tört küzdelmeket, mig 1867-ben kisütött a béke napja. 
E .dasat íohászszal fejezte be, a Mindenható áidusat 
kvr-e a magyar hazára.

Hajós Mihály terjesztette elő ezut n titkári jelentését, 
a n y mindenekelőtt konstatálta, hogy az országos 
bizottságot az V. egyetemes tanitógyülés küldötte ki, 
feladatául tűzvén ki, hogy a határozatokat végrehejtsa 
és 3 tanítóegyesületek szövetséget eleire hívja. Elmondja 
azután az országos bizottság eddigi tevékenységét. A 
szöi-áségbe eddig 52 tanítóegyesület lépett be.

E ut n Lakits Vendel, a régi bizottság elnöke elbu- 
cs^z k a régi bizottságtól, melyet még az IS9U-iki egye­
tem ^ gyűlés küldött ki és később az 1896-iki egyete- 
terres gyűlés megerősített. Kívánja, hogy az együtt vég­
zet' :.y, .ez évi működés mindenkiben a legszebb emlé­
kek -1 őrizze meg. Végül pedig felhívta a megjelenteket 
a kepvisel-ti közgyűlés megalakítására.

S!:ut;.n ez megtörtént, Gübel János korelnök nyi­
tott:, meg azt. A jfgyzókönyvet Sófalvi György kor- 
jeg; ű vezeti. Elnök Lakits Vendel javaslatára kimondja, 
hogy mivel a fővárosi egyleti képviselőkből nem 
teák ki az igazgatótanács létszáma, ezért a volt 
igaz.-atv tanács régi tagjai megmaradjanak az igaz- 
ga: tanácsban. E.logadtaák. Az indítványok során tár­
gya :ra került a huromszékmegyei tanítótestületnek két 
rendbeli indítványa. 1. Felvételi dijaknak az ifjúsági 
könyvtárakra való fordítása; 2. Az óvónő- és tanitónő- 
kipt-vxDvn dívó felvételi vizsgálatoknak eltörlése, mint- 
hegy ezek bizalmatlanságot jelentenek az illető e!ő- 
kt;_ :ű iskolákkal szemben. Az uj igazgatótanácshoz 
Lta síita tik.

L derer Abraham Indítványozza, hogy mivel ez 
évi deczember havában 30 éves évfordulója lesz annak, 
hogy az IS6ó. XXXVIII. t.-et ő felsége szentesítette, ezt 
az évfordulót lehetőleg minden magyar népiskola meg­
ünnepelje. Ugyancsak Lederer indítványozza, hogy a 
megjelent tanügyi kongresszusi napló szerkesztőinek,

minthogy ez a napló még a nemzetközi kongresszu­
sok naplóin is túltesz terjedelmével és kifogástalan tar 
talmával, a közgyűlés köszönetét fejezze ki. Elfo­
gadtatok.

Winkler Ágoston (Illává) indítványozza, hogy a 
többjellegü iskolákkal biró községekben tiltassék meg 
évközben az iskola csereberélés. Az igazgatótanácshoz uta- 
sittatik.

Volenszky Gyula indítványozza, hogy hasson oda 
az országos bizottság, hogy az elemi iskolai tanítói, 
illetve tanítónői oklevél alapján az egyetem oly rendkí­
vüli hallgatói lehessenek, melynek jogával kellő haladá­
sukat kollokviumokkal beigazolva, az alap-, szak- és 
pedagógiai vizsgára bocsáttassanak. Indítványozó azzal 
indokolja javaslatát, hogy az elkerülhetetlen tanitóképe- 
sitési államosítás emelni fogja a tanítói oklevél értékét. 
Ezzel az oklevéllel az eddig megkívánt és rendesen ha­
marosan megszerzett érettségi bizonyítvány nem érhet 
fel cgv magasabb nívójú tanítói oklevéllel. Másrészt a 
klasszikus nyelvekből pótérettségi volna követelendő. 
Azután az egyetem bölcsészeti fakultása sem szenvedne 
ezáltal, mert a kollokviumok és vizsgálatok föladata van 
hivatva az egyetemi színvonalat megtartani. Végül kül­
földi példákra hivatkozik az indítványozó. Ez az indít­
vány is az igazgatótanácshoz utasittatik.

Nagy László képezdei igazgató a következő nagyér- 
dekü indítványokat teszi meg: 1. Tekintettel az alap- 
szabálypk 2. §. e) pontjára, a mely kimondja, hogy az 
országos bizottság az összes tanitók érdekeit felekezeti, 
nemzetiségi és az iskola jellegére való tekintet nélkül 
képviseli és előmozdítja : mondja ki a közgyűlés, 
hogy a fővárosban középponti iroda létesítését szük­
ségesnek tartja, a mely a levelezéseket végzi, az or­
szágos bizottsághoz forduló ügyes bajos tanitók ügyeit 
elintézi, a mely általában az érintkezést a középpont és 
a vidék közt állandóan föntartja. 2. Tekintettel az alap­
szabályok 2. §-anak első pontjára, a mely kimondja, 
hogy az orsz. bizottság felkarolja a tanitók közös tár­
sadalmi ügyeit; elismerve továbbá, hogy a pangó taní­
tói egyesületi élei felelevenítésére s általában a tanítói 
társadalmi tevékenység újjáalakításra szorul: mondja ki 
az országos bizottság közgyűlése annak szükségét, hogy 
a vidéki nagyobb varosokban egy középponti helyiségek­
ben tanítói otthonok létesítése által erős tanítói társa­
dalmi középpontok szereztessenek. 3. Egyrészt a taniíó- 
cgyesületi gyűlések tartalmasukká és értékesekké tétele 
vegeit; másrészt a tanítok önképzésének előmozdítása 
érdekűben mondja ki szükségesnek az orsz. bizottság 
közgyűlése, hogy a tanitó-egyvsületi közgyűléseken s a 
köri gyűléseken mindig, a nagy városokban, mint tanítói 
társadalmi középpontokon pedig időnkint a tudományok­
ból a tanitók szamára tudományos vagy gyakorlatias 
irányú előadások tartassanak. Mindhárom indítványt az 
igazgató-tanacshoz utasították.

Saskeöy József fővárosi tanító indítványozza, hogy 
az országos bizottság vagyonából alap létesittessek, 
melyből a nemzetiségi vidékeken lakó ama tanitók meg- 
jutalmaztatnának, kik a magyar nyelv ápolása s magyar 
allameszme terjesztése érdekében erdemeket szereztek. 
Kiadtak az igazgató-tanácsnak.

Végül az elnök kiküldte a szavazatszedő-bizottságoL 
Tisztviselőkul megválasztatlak : Elnök : Lakits Vendel. 
Alelnökök : dr. Göuz József, Sornlyay József, Schnei­
der István (Pécs), Vass Mátyás (Szeged). Titkár: 
Hajós Mihály. Jegyzők: Gerley Szevér, Rapi Rezső, 
Szabó Dezső, Sófalvi György (Arad), Sziklay P. 
Gyula (Xagybecskerek). Pénztáros: Kurz Samuel. 
E.ienőr: Schön József. Levéltáros: Kuncsek Lajos. 
Az igazgató-tanácsba pedig: Dr. Bokor József, Bőn- 
gerfi Janos, Ember Janos, Ember Károly, Groó 
Vilmos, György Aladár, Józsa Mihály, Léderer 
Abraham, Mora István, Moussong Géza, Kagy 
László, Peres Sándor, Péterfy Sándor, Schäfer Sán­
dor, Szabó László, Szőke István, Trájtler Károly.

VIDÉK.
* Beszámoló képviselik Kulik Béla ország­

gyűlési képviselő április 2-iki kelettel, nyílt le­
velet intézett a mczőcsáthi választópolgárokhoz.

Levelében megkapó színekkel ecseteli a parlament 
többségének keletkezését és itt hivatkozik a hatalmon 
levő part egyik tagjára, a ki a nemzet szine előtt tette 
szóvá a választási czélokra használt milliók szégyenteljes 
eredetét. Ilyen körülmények között a függetlenségi part­
nak egyéb feladata nem lehet, mint őrt allani, hogy a 
még meglevő, el nem kobzott jogok sértetlenül fenn­
maradjanak. A mostani kormányt Kubik Béla a követ­
kezőképen jellemzi: Bizonytalanság, rendszernélküliség, 
kapkodás, czinizmus és brutalitás jellemzik minden té­
ren. Egyedül a hatalom megtartásúban, és az ezzel 
karöltve járó választási visszaélésekben s azok elsimítá­
sában járt el a legnagyobb pontossággal és szívóssággal. 
Ezután áttér az Ausztriával kötendő kereskedelmi és 
vámszerződésre és markáns színekkel ecseteli a függet­
lenségi párt kitartó harezát és a kormánynak az önálló 
vámterülettől való idegenkedését. És midőn a káros ja­
vaslatok ellen való küzdelmeket mind felsorolja, kije­
lenti, hogy a függetlenségi párt törekvéseit siker azért 
nem koronázhatta, mert a kormányhatalom, mint min­
den intézkedéseben, úgy a törvényhozásban is, lehetőleg 
iparkodott az igazság és függetlenség rovásara, önző 
hatalmi befolyását minden körülmények között érvényre 
juttatni.

ÚJDONSÁGOK.
7.- apr.

— Személyi hírek. A király tegnap délután 
Schőnbvunnba kocsizott és ott Mária Valéria fö- 
herczegnővel sétált. Husvét első napján az ural­
kodónál családi ebéd lesz, a melyen az uralkodóház 
Becsben időző tagjai fognak résztvenni. — Henrik 
Ferdinand föherczeg tegnap délután Salzburgból 
Becsbe érkezett. — Ferdinand Károly föherczeg 
tegnap este Innsbruckból Becsbe érkezett. —• 
Lipót Szalvátor föherczeg tegnap délután Przemysl- 
ből Bécsbe érkezett. — Erzsébet főherczegasszony 
Menloneból a húsvéti ünnepek után leánya, a 
spanyol régenskirálynő látogatására Madridba uta­
zik s hosszabb időt fog ott tölteni. — Jenő fö­
herczeg. a ki szintén Mentoneban időzik jelenleg, 
onnan legközelebb Bécsbe utazik s a lG-iki ta­
vaszi katonai parádén részt fog venni. — A román 
királyi pár hétlön Abbáziába érkezik. — Högyes 
Endre egyetemi tanár, a Pasteur-intézet igaz­
gatója barom hétre terjedő tanulmányútra Olasz­
országba utazott. — Boydanovics Luczián budai 
görög-keleti szerb püspök vasárnap 10 órakor a 
budai szerb templomban ünnepélyes misét mond.

Az április ll-iki ünnepély.
Az április ll-iki ünnepélyre való előkészületek 

mind nagyobb és nagyobb mértéket öltenek úgy 
a fővárosban, mint a vidéken, úgy, hogy az bizo­
nyára egyformán méltó lesz a királyhoz és az 
ünnepséget rendező nemzethez is. Az ünnepség 
előkészületeiről újabban a következőkben érte­
sülünk :

Fáklyásmenet a királynak.
Mennél inkább közeledik az április ll-iki hódoló fák­

lyásmenet időpontja, annál inkább kétségtelenné válik 
az, hogy a szukes főváros törvényhatóságának hódoló 
manifesztácziója lelkes ünnepe lesz a főváros egész 
polgárságának. A főváros legelőkelőbb testületéi és 
társaskörei, a kereskedelmi- és iparosvilág szine-java 
sietett csatlakozni a mozgalomhoz és a bejelentésekből 
Ítélve, elmondhatjuk, hogy a főváros társadalmi életé­
nek minden számottevő rétege képviselve lesz abban az 
impozáns menetbeu, a mely hosszú sorokban fog 
felvonulni Budavárába, bemutatandó a főváros pol­
gárságának hódolatát a legalkotmányosabb király 
előtt. A kísérleteknek, a melyek a tervezett ma- 
niíesztúcziő ünnepélyes jellegének megzavarására irá­
nyultak, nem volt semmi eredménye, azokat az alarm- 
hireket, a melyekkel a közvéleményt erőszakkal megté­
veszteni akarták, a leghitelesebb helyről, minden kételyt 
kizárólag czafolták meg. Kétségtelen ezekből, hogy a 
szép ünnepség harmóniáját semmi disszonanczia sem 
fogja megzavarni.

A fáklyásmenet rendező bizottsága nevében Radocztz 
János kir. tanácsos, a bizottság elnöke és Amtmann 
Géza tanácsjegyző, a bizottság jegyzője, ma nyilvános­
ságra hoztak a fáklyásmenetben való résztvevők részére 
szükséges tudnivalókat. A részletek a következők: A 
gyülekezés április 11-ikén este 6 órakor a IV. kér. 
városház-téren, eskü-téren és a kötő-utezában lesz. A 
résztvevők fekete kalapban és sötét polgári ruhá­
ban jelennek meg. Az egyesületek, társulatok stb. ve­
zetői nemzeti szinü karszalagot viselnek, a melyei; az 
uj városháza földszint 5. szám alatti hivatalos helyiségé­
ben vehetnek át. A gyülekező helyre csak a váczi-utczán, 
kigyó-utezán és városház-utezán át lehet jutni. A bejá­
rásnál a fáklya-utalvány fölmutatandó. A sorakozás 
akként történik, hogy minden sorban négy fáklyavivő 
áll föl, úgy hogy az egyes sorok közt egy lépés távol­
ság legyen. A sorakozás fé! 7 órakor az első kürtjeire, 
a fáklyák meggyújtása a kettős kürtjeire s az indulás a 
hármas kürtjeire történik. A menet sorrendje a követ­
kező : elsu szakasz: 1. Magyar kir. honvéd zenekar, 
2. a főváros zászlaja és egy nemzeti szinü zászló, hu­
szárok, diszszolgák, 3. a fáklyásmenet vezetői: a főpol­
gármester, polgármester, alpolgármesterek és a rendező 
bizottság elnöke, 4. a tanács tagjai, kerületi elöl­
járók, fótisztviselők, b. fővárosi bizottsági tagok s a 
kerületi választmány tagjai. Második szakasz : 
katona-zenekar s a beosztott résztvevők. Harma­
dik szakasz: katona-zenekar, a beosztott részt­
vevők, egy szakasz tűzoltó, gyalog- és lovasrendőrük. 
A menet a korzón, a Ferencz József-téren, a líncz- 
hidon, lánczlud-téren, Albrecht-uton, disz-téren, Szent- 
György-utczán es téren s a palota-téren át vonul a 
királyi varpalota udvarára. Sorakozó hely az I. szakasz 
részére: az eskü-téren, a templom és zöld-udvar közt, 
a II. szakasz részére: az eskü-téren, a templom és 
piaristák között, valamint a városháza előtt; III. szakasz 
a kötő-utezaban és folytatólag a váczi-utczáig. Ugyanott 
osztják ki a fáklyákat is. A királyi várpalota udvarán 
rendezkedes akként történik, hogy a mint a sorok ; 
udvar kapuját átlépték, a rendet megtartva, a két-két

ban talaija erejét s létjogat, hogy a rendes bírói 
fórumok merev formalizmusának nyűge alatt nem 
álaan, egyedül a lelkiismeret sugallatai ismeri el 
mérvadónak a becsületügyekben.

Jenő az asztalra dobta a hideg és finom okos­
kodást, melyben minden volt, csak emberiesség 
nem volt egy szikrányi sem.

Azután órajára tekintett.
Ejfél után két óra volt. Sietni kellett. Piszto­

lyához nyúlt. Figyelmesen forgatta egy ideig ke­
zében s alaposan meggyőződött arról, hogy meg 
van töltve s a ravasz enged a nyomásnak. Az­
után tükör elé állt. hogy a pisztoly csővét egye­
nesen állítsa a haluntékara.

Valaki megragadta kezét. A tükörből egy ré­
mülettől eltorzult leányka arcza meredt felé. 
Leejtette a pisztoly s hatra tántorodott.

— Ide jöttél! — kiáltott kétségbeesett hangon. 
Az ég szerelméért — mit akarsz ?

— Hálát adok az isteni gondviselésnek, hogy 
idejében érkeztem — felelt a leány s kezét össze­
kulcsolva úgy nézett fel a magasba.

— Istenem, istenem — szólt, most a férfi el­
lágyulva— te meg akarod gátolni azt, hogy köte­
lességem teljesítsem ? Eljöttél, hogy megtántorits, 
hogy gyava emberré tégy ? Szegény szerencsétlen 
teremtés! Én értelek! De hisz lehetetlenségre vál­
lalkoztak

— Azt hiszed! — kiáltott Vilma oly hangon, 
mely végig rezgeti Jenő lelkén. Majd meglátjuk! 
Hol az a kötelesség, melynek teljesítésében meg­
akadályozlak ? Mutasd meg, hadd nézzek a 
szemébe.

— Te vitatkozni akarsz a végzettel, mikor ne­
kem feltétlenül meg kell halnom! Tudod mi a 
becsület ? Az élethez való jog! A becstelenség 
pedig a halai. Csak a becsületes életnek van ér­
télre. A becstelenség hullaföloszlás, mely lépten- 
nyornon romlást terjeszt . . . megmételyezi a le­
vegőt . . . megrontja a jók és igazak törekvéseit. 
A mételynek pusztulnia kell. Ha önkényt nem megy, 
egy üldözi a társadalom megvetése mindaddig, 
mig önmaga iránti utálattal eltelve, szenny és 
gyalázattal elbalmozva, végre mégis az árokba 
jut, a hová való — a megsemmisülésbe. Ez van 
itt megírva. Olvasd!

— S te elég kishitű vagy mindezt vallani, 
mindezt hirdetni és a gonosz őrjöngés e szavai­
nak visszhangjával ajkaidon, a halálba menni.

— Nem azt hirdetem, nem azt vallom ! íme, a 
mit én hiszek. Azt is megírtam. Olvasd ul! Neked 
volt szanva a halai után.

Vilma küuyezö szemmel olvasta a halalruitélt 
ember szerelme lángszozatát.

Azután a levelet darabokra tépte, szétszórta 
foszlányait, s egy hősnő szenvedélyességével kiál­
tott föí:

— Kishitű ! Az vagy! Újra mondom! Mindez 
agyrém ! Te ártatlannak vallód magad, te fölmen­
tést kérsz, de azért önmagad hajtanad végre ma­
gadon a legigaztalanabb Ítéletet ... E szerint 
azért, mert biruid okozták s kegyetlenek voltak, 
— neked halnod kell ? Nem igaz! Ez a hazugság 
méltatlan hozzád . . . s meggyalázná emlékedet. 
Ha akadt valaki a milliónyi tömegben, a ki a 
gaz rágalmakban nem hisz, titkon pártodra állott, 
az most elfordulna tőled, mert az a golyó, mely 
életedet kioltja — megpecsételi az Ítéletet s reá 
nyomja saját beismerésed szent és igaz bé­
lyegét . . .

— Téged a szerelem vakká tesz.
— Téged az előítéletek megíosztanak a józan 

gondolkodásodtól. Nem szabad meghalnod. Élned 
kell ! Élni lógsz! Itt állok melletted s most már 
többé nem is távozom soha . . . soha . . .

— Mily őrültség ez ! Élni ily gyalázat közepette !
— Ébredj, Jenő . . . ébredj! Lásd, hogy nem 

a gyermeki ábrándok ringatták el lelkemet. 
Ide nézz!

És egy iratcsomót helyezett az asztalra, melyet 
lázas sietséggel bontogatott ki.

— Ez a mi útlevelünk Amerikába. Andor esz­
közölte ki . . . Apám mindent tud és mindenbe 
beleegyezett. Anyám majd megbékül. A hajnali 
vonattal utazunk ... El . . . messze . . . egy 
más világba ... a hol nem ismernek bennün­
ket ... a hová ez őrült történet hire el nem 
hatol ... a hol a férfibecsület nem függ a rá­
galmazóktól, sem lelketlen emberek ostoba nyi- 
latkozaitól, hanem a kötelességteljesitésen s az 
érzések nemességén alapszik. Velem jöszsz 
nyomban, odakünn vár a kocsi, mely elvisz 
bennünket a vasúiig. Apám mindenről gon­
doskodik. Ilyenkor kevesen utaznak. Külön sza­
kaszban utazunk. Elrejtelek . . . hogy senki ne 
lásson . . . Fátyolom az én arezomat is jól fogja 
fedni. Ennyit engedek ate előitélctednek. S legyen 
igazuk azoknak, a kik oly jól kieszelték romláso­
dat, meg fogsz halni reájuk nézve, de nekem s 
magadnak élni íogsz . . . mert élni kell!

S mialatt a férfi kába únfeledtségbe merülve 
hallgatta az édes szavakat, bágyadt gondolatlan 
elragadtatás ült lelkére, mely megfosztá minden 
erejétől. Az alatt a lány, mint fürge és gondos

tűzoltó részéről jelzett útirányban oszlopokba vonul­
nak s aztán megállva, arczczal a királyi vár­
palota felé fordulnak. A szerenád kürtjeire veszi 
a kezdetét s a rendezőség kéri a fáklyásokat, 
hogy e kürtjei után a szerenádot éljenzéssel ne zavar­
ják. A szerenád végeztével a menet, a fölvonulás rend­
jében a disz-térre megy, a hol a fáklyákat eloltják s a 
menet feloszlik. Halmos János polgármester fölhívást 
intézett az összes háztulajdonosokhoz, a melyben fölkéri 
őket, hogy április 11 ikén a házaikat lobogókkal díszít­
sék föl.

v
Az április 11-ikén délután négy órakor az újváros­

háza termében tartandó díszközgyűlésre karzati belépő­
jegyek lliniji Dezső főjegyzőnél (régi városháza 1. em. 
22. ajtó) kaphatók. A jegyekre első sorban a bizottsági 
tagok családjából valók tarthatnak számot.

Az 1848-iki törvények szentesítésének ötvenedik év­
fordulója alkalmából április 11-én d. u. 4 órakor a 
pesti izr. hitközség fiárvaházanak imaházában ünnepélyes 
istentisztelet lesz.

A vidéken.
Samassa József egri érsek, mint tudósítónk távira- 

tozza, újabban ismét körlevelet bocsátott ki egyházme­
gyéje papságához, melyben meghagyja nekik, hogy ápri­
lis 11-én Tedeum-mal misét tartsanak.

Temesvárott, mint táviratban jelentik, az ott élő 
ötven nyegyvennyolezas honvéd elhatározta, hogy április 
11-ike alkalmából hódoló feliratot intéz a királyhoz. A 
város a maga részéről minden szegényebb sorsú agg 
honvédnek április 11-én két aranyat juttat külön aján­
dékul,

— Stefánia, özvegy trónörökösnéről. 
Stefánia főherczegasszony és leánya Erzsébet fö- 
herczegnő — mint Bozenböl Írják — tegnap dél­
után a Bozen mellett levő Griezbe érkeztek. Az 
özvegy trónörökösné határozott kívánságára, min­
den hivatalos fogadtatás elmaradt, mindazonáltal 
a vasútnál összegyűlt impozáns közönség rokon­
szenvesen üdvözölte a föherczegnöket.

— A lábmosás a Mátyás-templomban. A ke­
resztényi szeretet és alázat legmeghatóbb és legszebb 
szertartása: a lábmosás, ma délelőtt ment végbe a 
koronázó Mátyás-templomban. Yaszary Kolos bíboros 
herczegprimás végezte a megható szertartást fényes 
segédlettel. A bíboros főpap ünnepi szent misét cze- 
lebrált. A segédlet tagjai voltak : Bogisich Mihály ez. 
püspök, Walter Gyula kanonok, primási Iroda-igazgató, 
dr. Kohl Medárd és dr. Kiinda Teoftl titkárok, báró 
Gudenus és Andor udvari papok, Krizsán Mihály 
szemináriumi aligazgató, dr. Furt Iván tanulmányi 
felügyelő, dr. Kernes Antal és Bozóky budavári 
káplánok. Mise alatt a templomi ének-és zenekar Vav- 
rinecz Mór karnagy vezetésével két régi magyar éneket 
(16öl-böl) és a régi Gregorián-misét adta elő Bogisich 
átiratában. Mise után volt a lábmosás szertar­
tása. Tizenkét öreg budai polgár a szentélyben fog­
lalt helyet vadonat uj ruhában. A herczegprimás sorra 
lehajolt hozzájuk s megmosta és utána megcsókolta 
az aggastyánok lábát. Közben Bogisich Mihály püspök 
régi psalmusokat énekelt. A lábmosás szertartásában 
résztvett öregek nevei ezek : Klöszl József 72 éves, 
Worth Mátyás 74 éves, Schultz Alajos 72 éves, 
Fűszer György 64 éves, Gálik József 72 éves, Schön 
Ferencz 79 éves, Keigl Kilián 79 éves, Billing Fe­
rencz 74 éves, Grebner József 80 éves, Kilián Lor- 
vár 74 éves, Demutz Ferencz 85 éves, Pólkó Simon 
77 éves. A résztvevők éveinek száma összesen 902 évet 
tesz ki. Az öregek az uj ruhán kívül egy zacskó ezüst 
pénzt és jó ebédet kaptak. Délre járt, mire a szertartás 
véget ért. A herczegprlmási palotában délben ünnepi 
ebéd volt, a melyen az asszisztáló papság vett részi. — 
Bécsből jelentik, hogy a király ma délelőtt Hofburg- 
ban a szokásos szertartások után a főherczegek és fő- 
herczeguők, a legfelsőbb udvari méltóságok, gróf Golu- 
ehowski, Kállay, Thun, Wittek, Bylandt-Rheydt 
miniszterek és számos katonai és állami méltóság jelen­
létében végezte a tizenkét aggastyán lábmosását. A ki­
rályné ő felsége távolléte miatt az öreg asszonyok láb­
mosása elmaradt, de azért ez utóbbiakat a szokott mó­
don gazdagon megajándékozta.

— Czimadományozás. A király az igazságügymi­
niszter előterjesztése folytán dr. Lévay József tisztelet­
beli miniszteri segédtitkárnak a miniszteri titkári czimet 
és jelleget adományozta.

— Névmagyarosítás. Grünhut István budapesti 
vasúti tisztviselő vezetéknevének «Nagy»-ra kért átvál­
toztatását a belügyminiszter megengedte.

feleség, mikor férjét hosszú útra készíti elő, reá 
adta felöltőjét, kalapját s magával vonszolta a 
sötét éjbe, egy uj élet verőfényes boldog haj­
nalába.

(Vége.)

fi KuUurharcz Perzsiában. Egy Teherán­
ban időző keleti utazó érdekesen leírja az ottani 
állapotokat. „A teheráni európai kolónia tagjai — 
igy ir az illető — roppant megütközéssel olvasták 
az Európából érkezett lapok Perzsiáról szóló 
bizarr tudósításait, úgymint a legfőbb államhata­
lom kritikus állapotát, a minisztérium letételét, a 
volt birodalmi kanczellár visszahívását, a nép által 
elűzött állami helytartókat s több ehez hasonló 
képtelen dolgokat. Egész másképen állnak itt az 
ügyek. A mostani sah, a ki körülbelül két éve 
uralkodik, mióta édes atyját meggyilkolták, mindent 
elkövetett, hogy azokon az állapotokon változ­
tasson, a melyekkel a nép nincs megelégedve, 
így, a többek közt, azonnal publikáltatta, hogy, 
a császár nem tekinti magát többnek, mint az 
állam első szolgájának. Továbbá, hogy a hallat­
lanul magas udvari kiadásokat a minimumra fogja 
leszabhatni s több ilyen népszerű dolgokat. Mind­
ezen üdvös intézkedéseket a sah, édesatyjának 
volt minisztériumával akarta megvalósítani. Csak­
hogy erről a szándékáról hamar le kellett tennie, 
mert az a minisztérium csak hátráltatta őt, a 
reformok kivitelében. A sah, fiának és örökösé­
nek nevelőjéül Emin ed Dowled államtanácsost sze­
melte ki, egy roppant energikus, okos iérfmt, a ki 
egész Perzsiában mint a haladás és emanczipá- 
czió bajnoka ösmeretes. Emin ed Dowledet a 
sah későbben megbízta az uj kabinet alakításá­
val s kinevezte őt Vezir Agam-má, azaz első mi­
niszterré. A nép tudatlanabb része a sah jóindu­
latú reformjait úgy magyarázta, hogy az uj 
kabinet megalakulása után olyan jó dolguk lesz, 
hogy a tyúkok arany tojást fognak tojni. Persze, 
nekik fogalmuk sem volt arról, hogy a lelkiisme­
retes uralkodónak mennyi álmatlan éjszakájába 
kerülnek az ilyen átalakítások, a melyek azonban 
nem nyerték meg a sah minden alattvalójának tetszé­
sét. Néhány hét múlva el is kezdődtek az intrikák. 
Különösen a papok kezdtek intrikálni, s a né­
pet főlizgatlák Emin ed Dowled ellen. Á minisz­
terelnök azonban nem ragadtatta magát meggon­
dolatlan lépésre, bölcsen tudva, hogy meggondo­
latlanságával elronthatná az egész tervezett re­
formot s varakozásteljes állást foglalt. Minthogy 
azonban mindennek vége szokott egyszer lenni, a

— Kitüntetés. A király a személye körüli miniszté­
rium ideiglenes vezetésével megbízott miniszterelnök 
előterjesztése folytán gyulafehérvári Somogyi István, 
Nagyküküllő vármegye alispánjának buzgó és jeles szol­
gálata elismeréséül, a harmadosztályú vaskorona-rendet 
díjmentesen adományozta.

— Pú vei püspök és az Astra-ünnep. A 
M. É. közli a következő, szinte hihetetlennek 
tetsző hirt: A nagyváradi románság, daczúra a 
czáfolatoknak, állandóan aktiv szerepet játszik 
minden román nemzetiségi mozgalomban. Mint 
Nagyváradról írja tudósilónk, május 15-ére a 
vidéken bállal összekötött Astra-ünnepúlyt s egynt- 
tal tüntetést rendeznek a románok, a melyen 
nemcsak az erdélyi és magyarországi románok, 
hanem romániai ifjú agitátorok is részt vesznek. 
Az Astra-ünnepélyt igen fényesnek tervezik s 
különösen a pénzzel nem fukarkodnak, mert 
hiszen maga Bável nagyváradi gór. kath. püspök 
5000 forinttal járult hozzá az ünnepély lUiltségeimk 
fedezéséhez.

— A nagyheti áj tatosságokhoz. A belvárosi fő-
plébániatemplomban a nagyhét és husvét ájtatosságai- 
nak sorrendje ez: Nagypénteken délelőtt 10 órakor 
passzió-ének, ulánna csonka mise és az oltári szentség 
imádásra kitétele és végül szent beszéd ; délután 2 óra­
kor körménél a szent sírokhoz és szentségimádás; 7 
órakor litánia és a szentség visszavitele a kápolnába. 
Nagyszombaton 6 órakor az oltári szentség kitétele a 
szent simái, fél 8 órakor tűz-, gyertya- és keresztkut- 
szentelés és szent mise, mely alatt Hölzl zenés Es-dur 
miséjét adja elő a kórus; 6 órakor este feltámadás.
Husvétvasámapján 6 órakor szent mise és húsvéti 
eledelek szentelése; 7, 8 és 9 órakor misék, 10 órakor 
ünnepélyes nagymise, mely alatt Haydn D-moll misé­
jét adja elő a kórus, utána szent beszéd; 12 órakor 
csendes mise; délután 4 órakor ünnepélyes litánia. 
Húsvéthétfőjén a sorrend úgy ugyanez s a 10 órai 
nagymise alatt Bibi C-dur miséjét interpretálja az 
énekkar.

— Zola felmentéséhez. Ugyanazt a hadi 
törvényszéket, a mely Luxer tábornok elnöklete 
alatt Esterházy fölött Ítélt, holnap délelőtt 9 órára 
összehívták, hogy határozzon a Zola ellen megin­
dítandó per tárgyában. Minthogy a bírák egyikét 
áthelyezték vidékre, holnap csak hat biró fog ta­
nácskozni.

A Siécle élesen kikel ama lapok ellen, a me­
lyek kétségbevonják a Schvarzkopptn attaséról 
közzétett leleplezések valódiságát. A „Siécle" 
megjegyzi, hogy sokkal hamarabb, mint sem hi­
szik, lógnak a kétkedők meggyőződést szerezni 
arról, hogy a leleplezések igazak. — Az antisze­
mita „Libre Parole" azt hireszteli, hogy Dreyfus 
barátai kiáltványt szándékoznak intézni a fran- 
czia nemzethez az Esterházy-pőr revíziója ér­
dekében.

A katonai törvényszék szombaton ül össze, 
hogy a pór megújítására nézve határozzon. Azt 
beszélik, hogy a kabinetben nézeteltérés észlel­
hető a pör megújítására nézve.

A milánói La Sera-nak, mint nekünk táv­
iratozzék, jelentik Rómából, hogy a Siécle-nak 
Esterházyra vonatkozó leleplezéseit egyes apróbb 
helytelenségek kivételével beavatott körökben 
megerősítik. A Conzultában meg van Panizzardi 
akkori katonai attaché jelentése, mely teljesen 
egyez a Siécle közleményeivel. Abban a jelentés­
ben Panizzardi kifejezi meggyőződését Esterházy 
bűnösségéről és Dreyfus ártatlanságáról. Olasz­
ország és Németország lépéseket tesznek Faurennl, 
hogy Dreyfus ártatlanságát napfényre hozzák.

— Mádi Kovács György állapota. Midi Kovács 
György állapotának javulása tartós. Az agg táborszer­
nagy ereje mindjobban visszatér, étvágya jó, láza el­
múlott s tüdejében a kiállott gvuladásnak nyoma sincs. 
Orvosai csak az idő enyhülését várják, hogy megadja.: 
az üdülőnek szobája elhagyására az engedélyt. A ba- 
lassa-gyarmati győzőnek a szobához kötött üdülés nap­
jainak unalmát testvérei és számos látogató segít elűzni.

— Huszárok a templomban. A Kálvin-téri refor­
mátus templom elölt ma nagy néptömeg csődült össze 
s kíváncsian nézte a 18-ik huszárezred mintegy 300 
főből álló díszbe öltözött legénységét, a mely mint minden 
évben, ez idén is megjelent, hogy a húsvéti ünnepek 
alkalmából magához vegye az Úrvacsorát. A legénységét 
Burghardt hadnagy vezette a templomba a hol eldob 
istentiszteletet hallgattak, majd pedig Papp Károly lel­
kész kiosztotta nekik az úrvacsorát. A templomból kijö­
vet a téren sorakoztak s trombitaszó mellett vonultak 
vissza a Ferencz-József kaszárnyában.

miniszterelnök türelme is elfogyott és föiboszan- 
kodásában november havában elbocsáttatását 
kérte. A sah erre teljes elégtételt adott hü embe­
rének s kinevezte öt birodalmi kanczellámak. A 
papoknak a császár emez intézkedése töltetlen 
nyugalmat parancsolt, de azért nem adták 
föl a partit s főnökükkel, a Mollahhal élükön, 
ünnepélyes proczesszióval vonultak a sah elébe.

— A vallás veszélyben van — szólt a doyen 
— és mi, a kik hivatva vagyunk őrködni telette, 
nem vállalhatjuk magunkra a felelősséget. Engedd 
meg, oh uram! hogy elhagyjuk Perzsiát és Ker- 
belahba (a perzsák szent helye, ázsiai Török­
országban) zarándokoljunk, hogy ott Perzsiáért 
imádkozzunk.

Ez volt az ö legfőbb tromfjuk, melylyel azon­
ban semmi hatást nem értek el, mert a sah kő­
vetkező feleletet adta nekik:

— Alattvalóim testének és lelkének legfőbb 
őre én vagyok és az Ur szine előtt felelős is 
egyedül én vagyok! Egyedül én, a sahok sahja! 
A ti viseletetek pedig felségsértés, mert minden 
alattvalóm engedelmességgel tartozik nekem. De 
azért csak távozzatok békében! Én senkit sem 
akarok itt tartani, a ki az uralkodásom alatt 
nem jól érzi magát.

Aztán szárnysegédjéhez fordulva, megjegyezte :
— Az utazásra pedig bocsáss rendelkezésökre 

ezeknek lovakat es egyéb szükséges dolgokat .. .
A papok hatalma ezzel végkép megtört Per­

zsiában s az emanczipáczió azóta diadalmasan 
hódit.

Az utazásra kész lovak azonban még mindig 
várnak, mert a papok csodálatosképen mindnyá­
jan gyöngélkednek s nem indulhatnak el a szent 
tőidre . . .

iX Jt szultán vejei. A napokban közöltük, hogy 
a szultán második leányát Naime herczegnöt, 
Kemaleddin pasa, Osman pasa második fia elje­
gyezte. A Frank. Zeit. konstantinápolyi levelezője 
ez alkalommal érdekes adatokat közöl lapjával a 
szultán vejeiröl. A „vő" szó tőrökül „dammad", 
de e megjelölést csak a szultán vejeinek szabad 
nevük ele tenni. Dammad Kemaleddin pasa, a ki 
a múlt hét óta függesztheti neve elé ezt a legfel­
sőbb családi kitüntetést kifejező jelzőt, második fia 
Osman pasának, a plevnai győzőnek, kinek első 
szülött fia Nureddin pasa, 1889-ben szintén Abdul 
Hamid szultán leányának Zekie herczegnőnek a

férje, mig legifjabb fia, a tizennyolcz éves 
Djemal, tegnap ünnepelte a legnagyobb csend­
ben a szultán legifjabb leányával, a tizen- 
négyéves Naile herczegnővel tartott eljegyzését. 
Osman pasa házát a szultán azért halmozza úgy el 
kegyeivel, mert megesküdött Plevna hősies védelmé­
nél, hogy ha a hős orosz fogságba került hadve­
zér valaha Konstantinápolyba visszatér, a leg­
nagyobb kitüntetésben fogja részesíteni. Midőn 
tényleg visszatért, a szultán palotája kapujában 
várt reá, Osman megpillantva a kalifát, lábaihoz 
akarta vetni magát, de a szultán megölelte és 
ismételten megcsókolva mondá: „A le gyerme­
keid legyenek az én gyermekeim, az enyéim le­
gyenek a tieid!" Ezt az esküjét a különben sze­
szélyes szultán híren megtartja. Nureddin 
harmincz éves és már 
az öt évvel fiatalabb

hadosztályparancsnok, 
Kemaleddin dandár- 
tizennyolcz éves Dje- 
függesztett „dammad"

parancsnok és a csak 
mai őrnagy. A nevök elé
jelzőn kívül a szultán vejeit még a fenség czim 
is megilleti. Abdul Hamid igen gyengéd család­
apa és leányainak háztartásáról a legnagyobb 
szorgoskodással személyesen gondoskodik. Mind­
egyik leánya a Yildiz-kioszk környékén a Bos­
porus partján pompás palotát kap. Ezek a palo­
ták, úgy külsőleg, mint a belső berendezést 
tekintve, egészen egyenlők, semmiben sem külön­
böznek egymástól. Ezenkívül minden herczegnö 
nagy uradalmat kap Kis-Ázsiában és egy teljesen 
berendezett istállót, de kézpénzhozományt a szul­
tán nem ad. A szultán minden leányának 28.000 
márka tüpénzt ád havonta; ehhez járul még az 
is, hogy a szolgaszemélyzet nagyrészét a Yildiz- 
kioszkban fizetik és a császári konyha naponta 
mintegy száz ember részére küld vajat, te­
jet, ezukrot, rizst és húst. Némi fogal­
mat nyújthat a menyasszony kelengyéjéről az, 
hogy ötven nőből álló udvari személyzete kétszáz 
uj selyemruhát, teljes fehérnemű készletet és ék­
szert kap a szultán számlájára. A szultán leányai 
házasságuk által nem veszítik el rangjukat, mert 
a herczegnők vőlegényei a házassági szerződésben 
megfogadják, hogy, bár a korán megengedi, nem 
vesznek maguknak több feleséget. Az esküvő al­
kalmából nagy lakomákat tartottak, melyeken min­
den evőeszköz, tányér, tál, mind tiszta aranyból 
való volt, melyek mintegy 8 millió márkái érnek. 
A lakoma után a császári színházban díszelő­
adás volt.
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— Hol van Andrée ? Ekholrn, Andrée régi 
ütitársa — mint Stockholmból jelentik — kétkedését 
fejezte ki, ama hírrel szemben, hogy Andrée tényleg 
Alaszkában lenne. Mert — Ekholm véleménye szerint — 
ha Andrée csakugyan Alaszkában lenne, akkor Vic- 
torián át sürgönyözlietett volna vagy maga utazhatott 
volna Viktóriába. Ekholm kizártnak tekinti azt, hogy 
Andrée léghajójával jutott el Alaszkába, ellenben nem 
tartja kizártnak, hogy a jégen át vagy rozmár fogó hajón 
érhetett oda. — Egy berlini tudós, ki igen jól ismerj 
Alaszkát, azt mondja, hogy az a hir, hogy Andrée Klondyké- 
ben van, biztosan humbug. Klondyke oly kicsiny Alaszká­
hoz képest, bogy csak csodálatos véletlennek lenne mond­
ható, hogy épen oda vetődtek volna a tudományos uta­
zás czéljából kiindult bátor utasok. Véleménye szerint 
ezek a hírek valótlanok. Ha azonban a legközelebbi 
események mégis ellenkezőt bizonyítanának, ama hir 
volna a legvalószínűbb, a mely Andréet St. Michael-on 
véli lenni. Mert ha tényleg Andrée a Colville vagy a 
Xunapak folyó területére érkezett meg, onnan az eszki­
mók biztosan elvezették volna a régen fönnálló és ös- 
mert területre, St. Michaelra. Azonban onnan is talált 
volna már módot arra, hogy életjelt adjon magáról. 
Mindezekből csak az tűnik ki, hogy a bátor nor>égről 
érkezett legutóbbi hírek is csak legendák.

__ Állomásfőnökök előléptetése. A magyar ál­
lamvasutak igazgatósága a keleti pályaudvar főnökét: 
Lachnit János főellenőrt vasúti felügyelővé, a nyugati 
pál vaud var főnökét Daróczy Rezsőt első osztályú fő- 
ellenőrré és Csordás István ferenezvárosi állomasfőnö- 
köt főellenőrré léptette elő.

— Berlini közsógt&nácsosok Budapesten. Emlí­
tettük, hogy Berlin varos küzségtanacsa a budapesti 
földalatti villamos vasútnak és telepeinek tanulmányo­
zására egy bizottságot küldött ki. A bizottságot Krause 
középitési tanácsos vezeti és részi vesznek benne a köz­
lekedési bizottságnak Cassel, Cinse, Esmann, Krcithng 
Kyiimann, Rosenov. Schwalbe és Singer nevű tagjai. 
Berlin város műszaki hivatalának főnöke Gottheiner 
tanácsos szintén részt vesz a tanulmányúiban.

— Az utolsó kapukopogó. Régi képekről és no­
vellákból ismerjük azokat a kalapácsokat, a melyeket a 
régi időben hazak kapuin helyeztek el csüngctyük 
helyett. A ki kapuzárás után érkezett, annak etekkel a 
kalapácsokkal kelle bebocsátást kérniük. Elképzelhető, 
hogy micsoda irtozatos dürömbölést vitt véghez valaki, 
ha történetesen álmos házmestere volt. A nagy városok­
ban az uj idői szelleme régen eltüntette ez ósdi szer­
számokat. De Budán volt még egy ház, a melyen meg­
ír aradi. Ennek is ütött az utolsó órája. A napokban 
vették le az utolsó kapukopogót a vízivárosi medve-uteza 
4. számú ház kapujáról, azt is csak a rendőrség hatá­
rozott utasítására. A ház 1710-ben épült s azóta volt a 
kapun egv nagy oroszlanfe ü kapukopogó. Azt kellett 
döngetni az elkésett lakónak. A rendőrség azonban, 
melynek egyik éber tagja észrevette a múlt szazadnak 
relikviáját, megparancsolta a háztulajdonosnőnek, hogy 
a kapu kopogót 24 órán belül vegye le s csereije fel a 
villamos csöngetyüvel.

— A vidéki árvlx-hlrekről. A sajtóban napvilágot 
látott nyugtalanító árvizhirekkel szemben a főidmivelés- 
ügyi minisztérium vízrajzi osztálya a beérkezett hiva­
talos jelentések alapján közzé teszi, hogy a Fehér- és 
Fekete Körösök vidékén az árviz már apudéban van s 
jelenleg Békésen tetőzik ; az árviz az eddigi legmaga­
sabbat megközelítette ugyan, de a rendesen ármentesi- 
tett területen sehol kárt nem okozott s a további véde­
kezés szabályos menetű ; a Temes- és Bega-íolyókon 
jelentkezett árvizek szintén apadó jellegűek s az árhul­
lám az alsóbb szakaszokon mindinkább elsimul, a vé­
dekezéshez kirendelt közerő legnagyobb része pedig 
haza bocsáttatott, mivel veszedelem mar nincsen.

— A kártyázás rétje. Brassóból táviratoz­
zak nekünk, hogy a földvári csendőrseg letartóz­
tatta Becze Adam brassói bérkocsist, a ki egy 
katonát agyonlőtt. A katona ugyanis elnyerte 
Becze pénzét és azt visszaadni nem akarta, mire 
Becze előkapva revolverét, játszótársát lelőtte.

— Művészek ünnepélye. Vig bohéme-társaság jött 
ma össze a Drechsler vendéglő egyik emeleti éttermé­
ben, hogy ünnepelje a Bem-Petőfi körkép alkotóit: Vágó 
Pál. Sp.tnyi Béla és Jan Styka festőművészeket. Az 
első feíköszöntőt Feszty Árpád mondta a körkép két 
magyar művészére, a kik szép szavakkal köszönték meg 
ivó és művész barátaik üdvözléseit. A társaság távirat­
ban üdvözölte Jan Stykát, a ki jelenleg hazájában, 
Lengyelországban tartózkodik. A lakoma a legjobb han­
gulatban a késő éjjeli órákig tartott.

— Sikkasztó jegyző. Ismét közpénzek elsik­
kasztasz miatt vall önként az élettől egy köz­
tisztviselő. Ztlei Kalman a boldogtalan ember 
neve, a ki Tisza-Örvényen jegyző volt. Egri le­
velezőnk távirata ad nekünk hirt arról, hogy Zelei 
jegyzőt sikkasztáson és okirathainisitáson értek, 
minek folytán egy örizetlen pillanatában főbe 
lőtte magát és azonnal meghalt.

— Az egészségügyi demográfiái kongresszus. 
Tudvalevő, hogy az egészségügyi demográfiái kon­
gresszus ez idei színhelyéül Madrid városát jelölték 
ki. A megváltozott politikai viszonyokra való tekintetből 
az a kérdés merült föl, hogy a kongresszust csakugyan 
ott tartják-e meg. Erre vonatkozólag a «Wiener Abend­
post» illetékes helyről arról értesül, hogy mindennek 
daczára mégis Madridban lesz a kongresszus és pedig 
a rendes időben.

— Őrült a szállodában. A bécsi Metropole szállo­
dában, tegnap délután egy őrült asszony nagy botrányt 
idézett elő. A szerencsétlen nő orosz alattvaló, a ki 
Magyarországból ment Becsbe. Neve Yamdy Maria, 
35 eves es egy előkelő orosz nemesnek a felesége. Teg­
nap délután két óra fele barmademeieti szobájából 
nagy lárma hallatszott, a melyre úgy a szálloda sze­
mélyzete. mint a többi vendégek összeszaladtak. Tisztán 
lehetett hallani, a mint az asszony odabent a földhöz 
vagdalta az üveg és porczellán edényeket s a szoba 
bútorait. A szálloda személyzete azonnal tisztában volt, 
hogy az orosz nő, a ki azelőtt is feltűnően viselkedett, 
megörült. Orvost hivtak. Csakhogy az őrült semmi szín 
alatt nem akarta kinyitni az ajtót, s mentül jobban 
kerték, annal jobban tombolt es türdösütt oda benn. 
Ekkor értesítették a rendőrséget, a melynek képviselői 
azonnal megjelentek a szállodában. Mindhiába. Az ajtó 
zárva maradt. Később a zaj lassanként megszűnt és 
csend váltotta azt föl. Attól tartottak, hogy a szeren­
csétlen kárt tesz magában és kiugrik az ablakon. Nem 
volt más mód, mint a tűzoltóságot értesíteni, a mely megje­
lent s az utczán, megtette a szükséges intézkedéseket, arra 
az esetre, ha a szerencsétlen csakugyan kiugrana az ablakon. 
Ez természetesen óriási föllünést okozott az utczai 
közönség körében, a mely nagy csoportokban állott a 
szálloda előtt. Végre megérkeztek a mentők is és ekkor 
elérkezettnek hitték az időt, hogy betörjék a szoba­
ajtaját. Mikor pedig behatoltak a szobába az asszony a 
legmélyebb pongyolában feküdt az agyon és nyugodtan 
czigarettazott. Körülötte nagy halmazban hevertek a 
szoba összetört bútorai. Az orvos felszólítására, szó nél­
kül hajlandónak mutatkozott kisérni őt, csak azt kérte, 
hogy várják meg, mig szépen megfésülködik. A szeren­
csétlent elhelyezték egy elmegyógyintézetben.

— Véres kimenetelű kardpárbaj. Esztergomban
— mint nekünk táviratozzák — ma Sextins telek­
könyvi alkalmazott és Diamant egyetemi hallgató vé­
res kimenetelű kardpárbajt vívtak. Sextins az arczán és 
karján kapott erős vágást. A párbajt a rendőrség meg 
akarta akadályozni, de nem tudta meg a párbaj szín­
helyét

jut- 
tüuek-fának.

_ Az eladósodott szoczialdemokrata párt. A
magyarorsági szoczialdemokrata pártot a mostani foly­
tonos üldözés, bírságolás nehéz anyagi helyzetbe 
talta. Nyakig van adósságban és tartozik 
A pártvezetőség nagyban kesereg is e fölött s a követ­
kező felhívást bocsátotta ki az clvtár»akhoz:

«T elvtársak! Mindazon elvtársak, a kik lapokért, 
könyvekért, májusi jelvényekért, Lassale-ünnepélyjegyekért 
vagy egyébért tartoznak, arra kéretnek föl, hogy szíves­
kedjenek haladéktalanul fizetni, A pártnak sok 
adóssága van, mert az elvtársak egy nagy részé na­
gyon is hanyag a kötelessége teljesítésében._ Fölszólí­
tanunk at könnyedén veszik, a mi a pártot elohaladasá- 
ban gátolja. Ideje volna már, ha az elvtársak most, 
mikor a párt oly súlyos megpróbáltatásnak van kileve, 
a pontosságot betartanak.»

_ Katasztrófa a Keleti-tengeren. Az a hirtelen
beállott időváltozás, a mely a napokban egész Kozep- 
Európában konstatálható volt és nekünk is néhány napi 
szeles, hideg esős időt hozott, a Keleti-tengeren számos 
szerencsétlenséget idézett elő. A Balti-tengeren, a mely 
aránybgos kicsinysége daczára, egyike a legviharosabb 
tengereknek, a múlt héten 150 halászbárka hajózott ki 
Bornholm kikötőjéből. Szép, napos időben indultak ki 
a bárkák, ellátva két napi eleséggel, a tengerre, a hol 
a halászok ez időben halászszák a lazaczokat. Az idő­
járás azonban hirtelen megváltozott és óriási vihar tört 
ki, a mely elől minden hajó, a mely csak a tenge­
ren volt, menekülni volt kénytelen. A nagyobb gőzösök 
személy- és teherszállitó-hajók, siettek vissza a biztos 
kikötőbe, a sassnitzi, trelleborgi, warnemündei átkelő ki­
kötőkből napokon át nem indult hajó ki a tengerre. A 
halaszbárkák, a melyeknek halászait a nyílt tengeren 
érte a nagy vihar, teljes erejükből iparkodtak a partra 
jutni és mintegy 130-140-nek sikerült is vitorlák, ár- 
boczok nélkül, a fáradtságtól agyongyötört, elcsigázott 
személyzetükkel biztos révbe jutni, de 13 halászbárka, 
rajtok levő 70 emberrel elveszett nyomtalanul. Alig 
csillapodott le a vihar, a bornholmi kikötőket, valamint 
a német és svéd partokról számos hajó ment ki a ten­
gerre, remélve, hogy talán segítséget hozhatnak a bar­
káknak. A segítség azonban késő jött. A tenger felszíne 
mindenütt sima volt és csak a partokra sodort hullák, 
halóroncsok jelezték a borzalmas katasztrófát, a mely a 
tengeren lejátszódott. Az «Ingolf» nevű dán pánczelos 
Nyugot-Indiaból jövet megmentette a «Sylvanus» ne\ü 
sülyedő brigg hat matrózát és kormányosát. A dán 
király a kopenhágai kikötőbe megérkező hadihajó fedél­
zetére ment és úgy a tisztikart, valamint a legénységet 
bátor és humánus cselekedetükért megdicsérte. 
Ingolf kapitánya jelentest tett a királynak, hogy a 
vizeken sok elhagyott sülyedő hajót volt alkalma meg­
figyelni.

— Öngyilkos főmérnök. Debreczenből táv- 
iratozza tudósítónk: Eggmann Ferencz kataszteri 
főmérnök, a kit csak nemrég lepleitek elő, ma 
este lakásán agyonlőtte magat. Tetienek elkövetése 
előtt még nyugodtan megvacsorált 
majd egy könyv olvasásába 
azonban lelkeit,

Húsvéti fecskendők és tojások Kertész T. nál.
— A hol silány mag miatt rosszul kelt a répavetés, 

oda pótvetésül legmelegebben ajánlhatjuk a Mauthner- 
féle impregnált csillag-jegyű répamagot.

Húsvéti sonka jutányosán kapható Künn 
Ágoston már 30 év óta fennálló üzletében, Soroksán- 
utc/.a 15. sz. alatt. ..... ,,

— Gyümölcsfák, valamint kert alakításhoz való aisz 
fák és díszcserjék jutányos áron kaphatók a foher 
czegi udvari kertészetben Alcsuthon, Fejérmegye. 
Árjegyzék ingyen küldetik.

c= A közeledő húsvéti ünnepek alkalmából, 
midőn a nagytakarítás újra aktuálissá válik s házi­
asszonyainknak nagy gondot okoz, alkalomszerűnek tart­
juk a közfigyelmet a különben eléggé ismert Ditrichstcin 
Mór-féle VII., Nyár-utcza 34. szám alatt levő lakas- 
és ablaktisztitási vállalatra terelni. E vállalat csakis 
szakavatott és megbízható munkásokból álló nagy munka­
erővel dolgozik, úgy hogy módjában van a legmesszebb 
menő kívánalmaknak még az esetben is legjobban meg­
felelni, ha a közönség részéről még annyira is igénybe 
van véve. A vállalat egyik specziáhtását a poloskák, 
svábok s egyéb kellemetlen férgek alapos kiirtása képezi, 
s sajat gyártmányú féregirtó szere az összes eddig ismert

való­
mérkőzött

Az
dán

csaladjával, 
fogott. Egyszerre 

kiment a szobából, mire rövid idő
lövés. Az öngyilkos 

okául idegcs-
mulva eldördült a végzete: 
nejéhez czimzett leveleben tettén 
sél7ét említi és hogy csakugyan az kergette a 
halaiba, az annál valószínűbb, mert anyagi vi­
szonyai teljesen rendezettek.

Elfogott betörő. Szegeden a múlt hó végén, a 
27. és 28-ika közötti éjszakán, tudvalevőleg kiraboltak 
a város legnagyobb forgalmú zálogházát, melyből tö­
mérdek gyűrűt, órát, lánczot, karkötőt, melltüt stb. vit­
tek el. Csupán az elrabolt gyűrűk száma több volt öt­
száznál. A betörök fejét, a ki czinkostársaitól, úgy látszik, 
a tett elkövetése után megvált, mint Pécsről jelentik, az 
odavaló rendőrség tegnap elfogta épen akkor, mikor az 
elrablóit tárgyakat egyik p. esi zálogházban el akarta 
zálogosítani. A betörő, a kinél még több száz gyűrűt és 
ékszert, úgyszintén 310 forint készpénzt találtak, Muller 
Imrének mondja magéit s azt állítja, hogy legutóbb 
Jászberényben irnokoskodott. Yalószinübb azonban, hős 
azonos a nemzetközi betörők albumában díszelgő Müller 
Imre gépészszel, a ki csak marczius 19-én szabadult ki 
a bajai fegyházból, a hol ugyancsak betörés és lopás 
miatt volt hosszabb ideig elzárva. A lopott ékszerek egy 
részén Temesváron, Xagykikindán, Zágrábban és Fiúmé­
ban adott túl. de a nagyobbik részét még megtaláltak 
a vasúton lefoglalt táskájában.

Rövid hírek. Kössön gyógyíthatatlan be­
tegsége miatt agyonlőtte magát Erdélyi Béla 
posta- és távirótiszt. — Tengődön Bencze Adam 
földmivest agyonlőtte a sajat testvére, Bencze 
Janos. Az elvetemült gyilkos tettének okául a 
folytonos családi viszályt hozta fel. — Also- 
Turczán felakasztotta magát Poncsák János 90 
éves gazda, mert fiai, a kik között régebben fel­
osztotta összes vagyonát, nemcsak koldulásra 
kényszeritették, hanem még összekotdulgatott ga­
rasait is elszedték tőle és éhezni hagytak.

= Öngyilkosság a börtönben. Balek Borbála, 
budapesti születésű 40 éves napszámosnő valaha jobb 
napokat látott. Jómódú mesterembernek volt a felesége 
s a háztartás vezetésén kívül semmivel nem kellett tö­
rődnie. Csak egy fogyatékosságát sajnálta: voltak nála 
szebb asszonyok. A férje is ezt sajnálta, de ő tovább 
ment a sajnálkozásnál. Kárpótolta magát és lassan- 
lassan elhidegült az asszony iránt. Otthagyta. Balek 
Borbála nagy nyomorúságban élt azóta s mikor min­
dene elfogyott, napszámba állt, hogy mindennapi ke 
nyere meglegyen. Mégis volt, de az asszony csak könyek 
között, kétségbeesve ette. És kétségbeesésében az­
zal könnyített a szomorúságán, hogy leitta magát, 
így tett a napokban is, a miért egy rendőr bevitte 
VII. kerületi kapitányságra. Ott becsukták. A börtönben 
a züllött asszony felkötötte magát keszkenőjével a vas­
rácsra Szerencsére az ügyeletes rendőr észrevette és 
kendőt levágta.

= A Danába fűlt ló. Mathé Antal kocsis a 
Rudas-fürdőnél ma oly ügyetlenül hajtotta a kétkerekű 
elé fogott lovat, hogy az kocsistul a Dunába esett. A 
ló is, a kétkerekű is a Duna:-a pusztult.

— Meggyilkolt csecsemő. A Zugligetben az Index 
Mátyás-féle vendéglő kertjében egy barom hetes cse­
csemő holttestét találták. A kis halott nyakán fojtogatás 
jelei vannak. A rendőrség a gyilkost nyomozza.

= Botozó korcsmárosné. Szobanaczky Oszvald 
vendéglősnek a felesége ma Bem-uteza 3. szám alatt 
levő lakásán valami apróság miatt összeveszett a cse­
lédjével. Kezdetben csak szócsata volt közöttük, később 
azonban tettlegességckre került v sor. Szobanaczkyné 
végre megunta, hogy 6 is kapjon ütlegelte! s azért 
botot vett elő s azzal ütötte cselédjét. Ütötte úgy, hogy 
a mentőknek eszméletlen állapotban kellett a leányt a 
kórházba szállitaniok.

= Tétlenért tolvajok. Wolfram Gyula keztyügyá- 
rosnak Hung iria-ut 25. sz. alatt levő nyaralójában teg­
nap este két ismeretlen tolvaj, mesterkedett. A pinezé- 
ben lakó házmester észrevette s meglepte őket. A tolva­
jok erre megugrottak a nélkül, hogy valamit magukkal 
vittek volna, sőt az egyik ott hagyta nagy sietségében a 
kalapját

ilynemű szerek között minden kétséget kiziirva, a legna­
gyobb hatást tudott felmutatni. Figyelmeztetjük egyébként 
a tisztelt olvasót a vállalatnak a mai számunkban meg­
jelent hirdetésére, mely bővebb magyarázatot tartalmaz.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
— Ünnepi előadás az operában. Hétfőn, e bő 

11-én minden tekintetben magyar és kétségkívül érde­
kes ünnepi előadás lesz az operában. Előadásra kerül 
Dopler Ferencz rég nem adott, egy időben nagyon 
kedvelt dalmüve «Ilka vagy a huszártoborzó», a főbb 
szerepekben a következőkkel: Blätterbauer Gizella 
Bilgermann Laura, Takáts, Kiss, Szendrői, He­
gedűs és Mihályi. A dalmű első felvonásának to- 
borzó- és tánczjeleneteiben részt vész Radics Béla 
czigányzenckara is. A dalmű után a «Csárdás» czimü 
ballet harmadik felvonásának egy része következik ; vé­
gül pedig apotheozis, mely alatt Erkel Ferencz Himnuszát 
énekli az opera egész személyzete. Ez ünnepi előadást 
az operaház igazgatósága bérletszünetben és mérsékelt 
helyárak mellett rendezi.

— Az iparművészeti muzeum tavaszi kiállí­
tása. Az országos magyar iparművészeti muzeum a 
külföldi modern müipar jelleginek fii tüntetésére gazdag 
kiállítást rendez, a mely a nagyközönség számára ápri­
lis 10-én nyílik meg A tanulságos kiállítást a sajtónak 
9-én délelőtt 10 órakor mutatják be, a mire a meg­
hívókat mar szét is küldte a muzeum igazgatósaga.

A magyar királyi operaházhan ma este ki­
vételesen nem ballet, hanem Tannhäuser került elő­
adásra. A ezimszerepet ezúttal Larizza énekelte, még 
pedig nagyon szerencsétlenüL Ez a fiatal énekes meg­
felelő alakítást nyújt Troubadourbin, Aidában, Otelló­
ban és más hasonló fajtabéli operákban. Tannhäuser 
szerepének elénekeléséhez azonban egészen más kvalifi- 
káczióra és routinra van szükség. Mindjárt az első fel­
vonásban például mosolyognia kell annak, a ki látott 
már életében más Tannhäusert is, mint Larizza urat és 

ki ismeri a szerepet magát. A mikor ugyanis a füg­
gönyt fölhúzzák, Tannhäuser ott hever Vénusz lábai­
nál, alszik kimerültén, elaléltan és fáradtan. Larizza 
ellenben kényelmes helyzetben pihen és fixirozza a közön­
séget s csaknvhány perczczel, mielőtt azt énekli: «Csak­
hogy felébredek most» — hunyja be a szemeit, hogy 
azután gyorsan kinyithassa. Hamis hangokban ma este 
Larizza egyszerűen csodákat müveit. Néhol mesés 
különbségek voltak éneke és a zenekar között, másutt 
pedig olyan halkan énekelt, mintha csak plánokért 
kapna fizetést. Szomorú Tannháuser-előadás volt, a 
mely bizony senkit sem elégíthetett ki. A többi szerep­
lők közül Diósyné, Key Dávid és Beck buzgón töre­
kedlek az előadást megmenteni, (e. á.)

— Az ó-budai színkör husvét vasárnapján nyílik 
meg ismét hosszabb szünet után. A színtársulatot Fejér 
Dezső, az uj direktor a következőképen állította össze •' 
Kuk : Feledi Buriska (suhrett), Pugin Leona (kolora- 
tur). Kürthy Sári (drámai szende), Aczél S/.idi (uaiva), 
Erdélyi Gizella (uaiva). Székely Gizella (suhrett), Lata- 
barné (komika), Hullosy Róza, Kéry Jolán, Radúk 
Róza, Rácz Ida segudszinésznők. Férfiak: Fejér Dezső 
direktor (bunvivant), Horvath Arnold (tenorista), Dajka 
Balázs (bariton), Morvay Antal (drámái színész), Iványi 
Pista (buíío). Kis János (apa), Keiler, Sebes, Arday és 
Halasz segédszinészek. A nyolez tagból álló zenekart 
Fűi karmester lógja vezényelni. Husvét vasárnapján és 
hüllőjén a társulat a «Sarga csikót» adja elő.

— A bécsi színészek az orfeumban. Odilon 
Helén és társulata ma folytatták vendégjátékukat a 
Somossy-orfeumban. Schönthannak a «Renaissance» 
czimü verses vígjátékul adták elő, a mely darab a 
budapesti közönség előtt még nem került színre. A 
színház ma is jóformán üres volt. Valamicskével na­
gyobb közönség jelent meg, mint tegnap, de a páholyok 
nagyrészt üresek voltak, a földszinten egész padsorokon 
nem ült senki, de annál több detektívet és czivilbiztost 
mozgósítottak ma is, hogy az esetleges tüntetéseknek, ha 
lehet, elejét vegyék. Demonstraczió azonban ma sem 
volt; az előadás ismét teljesen inczidens nélkül folyt 
le. A kozönst g meg nem jelenése megint csak tüntetés­
számba ment, minek láttára azok, a kik zajos jelene­
tekkel akarták megakadályozni az előadást, elálltak 
szándékuktól. A földszinten Odilon egy mondását kol- 
portálták, a melynek hitelességéről nem kezeskedhetünk» 
de a mely elég érdekes. A művésznő állítólag úgy nyi­
latkozott a tegnapi előadásról, hogy nem tudja, jobban 
óhajtott volna-e telt házat botránynyal, mint üres házat 
botrány nélkül. Ma sem volt valami lelkes a hangulat. 
Odilonnak a második felvonás végén ismét egy virág­
csokrot nyújtottak át.

— Nemzetközi vlvóakaflémiát rendezett a bécs 
«Herren-Club» e hó 5-én, kedden este a Continenthal- 
sinlloda nagytermében. A vívás sportjának Ilivel nagy­
szerű mérkőzéseknek voltak élvezői. Az olaszok eddig 
le nem győzött mesterének, Greconak szereplése volt az 
akadémia fénypontja. Az olasz mester művészete 
ban szemkápráztató. A belga Verbrugee-vel 
vítőrre, a ,'.i maga is kitűnő vivő, de Greco mellett el­
törpült. Vítőrét, mely franczia szokás szerint keze fejé­
hez volt kötve, Greco egyszer egy Croisée-vel kirepitette 
kezéből, mely nagy ívben repült a közönség közé. 
Nagy kár, hogy a «M. A. C.» mesterével SanteUivet, 
nem mérkőzött, a ki tőrrel valószínűleg gyengébb, hi­
szen nálunk nem is gyakorolhatja magát evvel a fegy- 
fegyverrel, de kardban minden esetre méltó ellenfele 
lenne. A «M. A. C.»-nak a velenczei vivóversenyeken is szé­
pen szerepelt tagja Mészáros Ervin szintén részt vett 
az akadémián, az osztrák főváros legelső amateurje.vel 
Minas és Wimmerrel mérte össze pengéjét, kikkel egyenlő­
nek bizonyult. Ha szervezete erősebb, támadásai gyor­
sabbak és ugrásai ruganyosabbak lennének, sokkal 
szebb eredményeket érne el. Santelli Della Santa olasz 
katonai vivómesterrel mérkőzött, mélynél ő sokkal jobb- 
oak mutatkozott.

— A Trial atakesre
képen jegyzik a lovakat: 

3 Busserl
3 Mai köuig
4 Luiu 
7 Áruló 

10 Doria

bookmakerek a következő­

it) Tricky 
10 Pressburg 
10 Kárpát 
16 Virgoncz 
20 Longcbamps.

— Szemere Miklós istállójából Makó és Pál vannak 
benevezve a bécsi második napi Iguácz-versenyben.

— Tip top ot W. Smith fogja lovagolni a Przedswit 
hantiicaphan, vezetője Dogma lesz Puasnall jok -yve .

— Agán S. Buliurd log ülni a Przcdswit-Hand- 
icapbau.

— A Szabad Handicapra legtöbben Kadmeát fo­
gadják, mellette Fortély, Cereal, Szívós, Kilenczes es 
Hogyan lesz-nek vannak hívei.

— A bécsi tavaszi versenyek nevezései szépen si­
kerültek A Megnyitó versenyben 10 aláír s van, köztük 
Kelet, Rabenvater, Csipke, H.-be. Nikerl stb; a kísér­
leti versenyben (17 nevezés) Mamuna, Virgoncz, Jab- 
lanica. Kárpát. Yigéez stb ; a Gáti er vényben (12 ne­
vezés) Rache, Boti in*-, Eins ins Andere stb. és végre az 
Akadály-versenyben (10 nevezés) Rub n, Kouiiuek, 
Anatole az említésre méltók.

Az *0nyaap.

SPORT.
— A debreczeni lóversenyekre, melyeket április 

16. és 17-én tartanak meg, mint tudósítónk táviratozza, 
a zárásig százhat nevezés történt. A két napon összesen 
tizenhét futam lesz.

— A Przedswit Handicapban indulók száma 
napról-napra növekedik, annál inkább, mert az istálló­
tulajdonosok nagy része egy vezetőlovat is startoltál 
jelöltje mellett. A résztvevők száma 14—16 lesz. Hesp 
train»-!1 Ronacher és County Kildare-t, Huxtable Álmos 
és Oü'ensive-t, Milne Aga és Mirko-t, A. Planner Marilla 
és Néni-t, Ch. Planner Wette nicht és Katinká-t, Reeves 
Kelet és Bálványom-at és végre Smart Tip-Top és 
Dogma t fogja a starthoz állítani. Ily körülmények közt 
a választás biz nagyon nehéz és nem lehetetlen, hogy 
a kevésbbé fogadott lovak közül kerül ki a győztes.

— A magyar Jockeyk büszkén tekinthetnek első 
szereplésükre; mert a tavaszi meetig legszebb dijait és 
legnehezebb versenyeit ők szerezték meg. A Rákosi­
ddal Kovács Triviallal, az alagi nagy akkuulyverseny 
diját Csompora Csekó-val. Ugylátszik a magyar istálló- 
fiuk közt akad néhány jó lovas és néhány év múlva a 
legelső angol jockeykkal is sikeresen veszi fel a küzdel­
met. A német jockeyk közt a legjobbak Seibert, Pluschke, 
Printen és Jekyll.

— A walesi herczeg Riviérán megtanult kerékpá­
rozni és most nagy kedvvel űzi e sportot.

— Az országos magyar vadászati védegylet
igazgatósága gróf Nádasdy Ferencz elnöklésével e hó 
13-un délután ülést tart az egyesület helyiségében. Az 
ülés tárgyai: 1. A múlt évi számadás előterjesztése.
2. Az ez évi közgyűlés elé terjesztendő igazgatósagi je­
lentés a lefolyt évrőL 3. Az ez évi költségvetés meg­
állapítása.

ötödik alagi ver
— Saját tudósitónktól. —

A mai napra ismét szép számú közönség gyűlt 
össze és kellemes időben élvezték az elég változatos 
versenyeket.

Meglepetés egy se volt, a totalizator csekély osztalé­
kokat fizetett.

Úgy latszik, a Geist-istállónak ismét feltűnőben van 
tavalyi szerencsecsillaga : az istállótulajdonosok közt ma 
ő vitte el a legtöbb győzelmet és az ő lovai jöttek leg­
többet helyre.

Verbung győzelmét mindenki biztosra vette és tény­
leg nagy fölénynyel győzte le egyetlen, de számba nem 
vehető ellenfelét, Tommyt.

A nyeretlenek cl adóversenyében Menelik szintén küny- 
nyen jött he elsőnek és megszerezte lovasának idei első 
győzelmét, mely után a következő versenyben ismét 
könnyű győzelmet aratott Horthy Sz. Verbungon. Geist 
mai harmadik győzelmét báró Eltz szerezte meg Grumb- 
leren erős küzdelem után.

E győzelmeken kívül lovai háromszor érkeztek be 
harmadik helyre.

Urlovasaink közül Horthyn kivül még báró Eltz is 
aratott két győzelmet, Orssich pedig egyet.

Taxis herczeg ma nem ült nyeregbe.
A magyar istálló-gyerekek közül Machan hozta be 

szépen Bumdiöht.
A mai versenyek eredménye a következő:
L Handicap. 1200 kor. a győztesnek, 200 kor. a 

mnsouiknak, 100 kor. a harmadiknak. Táv körülbelül 
2000 méter.

1. Wahrmann R. Baccillus 6S 1/.i kgr. Jov. b. El íz.
2. Sz iszb'Teki ménes Stréber 60 kgr. lov. Mr. Brook.
3. Geiszt G. Pletyka II. 60 kgr. lov. Horthy Sz. 

Gróf Bawarowski I Béres 62 /2 kgr. lulajdonos. 
Gróf Pejacsevich A. Margit A. 58 kgr. Gömüry.

Favorit 1V4 Stréber, 1 ^-szeres Baccillus. — A pálya 
nagy részén Stréber vezet, az egyenesben Baccillus 
ostor alatt, báró Eltz kitűnő lovaglása folytan küzdelem 
után nyer.

Bírói Ítélet: 2 hoszszal biztosan első, 3 hoszszal 
harmadik. — Totalizator: 2: 0, 5 : 15, 10: 31, 
50: 155. Helyrefogadások: 1. 25: 32, II. 25: 32.

II. Hároméves nyeretlenek eladó versenye. 1000 
kor. a győztesnek, 2U0 kor. a másodiknak, 100 kor. a 
harmadiknak. Táv. kb. 1200 m.

1. Geist G. Menelik 67 kg. lov. Horthy Sz.
2. Gróf Andrá>sy T Tempo 64% kg. 1. gróf Orssich. 
3 Báró Pletzger R. Pebble 66% kg. lov. Mr Brook.

Gróf Erdódy S. Arany 65V2 kg- lov. Gömüry. 
Rohonczy G. Árkádia 70 kg. lov. gróf Baworovszky. 
Wahrmann R. Piccalilli 691/2 kg. lov. báró Eltz.

Favorit 1 Vo-szerrssel Menelik. 2-szeres Piccalilli. — 
Startolás után Árkádia irányt tévesztve vissza felé fu­
tott. — Menelik veszi üt a vezetést és folyton vezetve 
könnyen győz.

Bírói itelet: 4 hoszszal könnyen első, 2 hoszszal har­
madik. Totalizator: 2:5, 5 : 13, 10:27, 50: 139.
Helyrefogad.isok :I. 25 : 39, II. 25 : 43.

III. Aranuvirág akadályverseny. Handicap 1500 
kor. a győztesnek, 300 kor. a masodiunak, 100 kor. a 
harmadiknak. Tuv. kb. 4000 m.

1. Geist G. Verbung 73 ke. lov. Horthy Sz.
2. M. C. Wood Tommy 66 kg. lov. báró Eltz.
Favorit Verbung, folyton vezetve, feltartva könnyén 

győz.
Bírói ítélet : 10 hoszszal föltartva első. Totalizator : 

2:2, 5:7, 10 : 14.
IV. Tavaszi gátverseny handicap. 1500 kor. a 

győztesnek, 3000 kor. a másodiknak, 100 kor. a har­
madiknak. Táv. körülbelül 2400 méter.

1. Dreher A. Bumdiöh 66 k»r. lov. Machan.
2. Gr. Lodron-Paride Tömörd 60 kgr. lov. Berényi.
3. Geist G. Limlom 66 krg. lov. Csompora.

Mr. Newmarket Bohemia 63 kgr. lov. Bohrn.
Limlom IV2 rá-val, Bumdiőh 5-szörös. — Vezet Lim­

lom, legvvgin tartva Bumdiőh ; igy futják be a p;ilya 
legnagyobb részét. — Bumdiőh még az utolsó gátat is 
csak mint harmadik ugorja át, onnan azonban előre 
tör és könnyen nyer. — Tömörd lovasa ellene keresz­
tezés miatt óvast emel, de az óvásnak hely nem ada­
tott.

Bírói Ítélet: 2 hoszszal könnyen első, két hoszszal 
harmadik. — Totalizator: 2: 13, 5 : 33, 10: 67. —
Helyrefogadások : I. 25 : 53, II. 25 : 41.

V. Áprilisi gátverseny. 1200 kor. a győztesnek, 
200 kor. a másodiknak, 100 kor. a harmadiknak. — 
Táv. körülbelül 2600 m.

1. Gr. Orssich P. Water Lily 65 kgr. lov. Tulajdonos.
2. Semsey L. Vivandiere 67 kgr. lov. br. Eltz.
3. Waclawiczek R. Valerie 76*/2 kgr. lov. Tulajdonos. 

Gr. Bawrowski Kérdés 65 kgr. lov. Mr. Brook. 
Gömöry V. Enchanteur 65 kgr. lov. Tulajdonos.
Obermayer E. Barinkay 71 kgr. lov. Tulajdonos. 

Favorit 1 V2-szeres Kérdés. — Water Lily vezetve 
könnyen első.

Birói ítélet: 3 hoszszal ier>n könnyen első. 2 hoszszal 
harmadik. Totalizator 2 : 6, 5: 17, 10: 34, oO : 174. 
Helyrefozadások : 1: 25 : 39, II : -o . 4 .

VI. JVagymarosi-dij. 1500 kor. a gyözl-wk. 200 
tor. a másodiknak, 100 kor. a harmadiknak. Táv. Kb. 
•JíüO m.

1. Geist G. Grumbler 05 k?r. lov. br. Eltz.
2 Gr Pejacsevich Ddffy 67 k^-r. lov. Tulajdonos. 
3. Geist S. Douairiere 63V2 kgr. lov. Horthy Sz 

Gr. Erdódy Csikfozó 65 kirr lov. Mr. Brooh.
Gr. Esterházy B. Árpád 65 kgr. lov. Gümöry.

Favorit 2 rá-val DalfTy. — Geist lovai vezetnek, mijd 
Dalffy is felnyomul, erős küzdelem után azonban 
Grumbh-r nyer.

Bírói ítélet: % hoszszal küzdelem után első, 4 hosz- 
szál harmadik. Totalizator : 2: 7, 5: 18, 10: 37, 50; 
180. Helyrefogadások: 1: 25 : 41, II: 25: 31 

A legközelebbi versenynap április 10-én, husvét va­
sárnapján lesz.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A királypavillon kupolája. Az lSSö ik évi 

országos kiállítás királypavillonját képező épületet a fő­
város tudvalevőleg Gerbeaud ezukmsznak adta bérbe.
A pavilion az 1896-iki kiállítás évében kigvuladt és 
kupolája teljesen leégett. A bérlő akkor ideiglenesen 
helyreállittatta a tetőzetet olyanformán, hogy a kupola 
helyett gyengén összerótt fedelet huzatott az épületre. 
Időközben a főváros felvevőn a biztosító társaságtól a 
tűzkárért járó összeget, azt kiutalta a bérlőnek és uta­
sította a kupola mielőbbi felépítésére, egyben pedig a 
tervek benyújtására szólította fel. Gerbeaud a tanácshoz 
most beadványt intézett, a melyben bemutatta a kupola 
helyreállítására vonatkozó terveket. Azonban arra kéite 

tanácsot, engedje meg, hogy a tetőzetét másképen, 
ne kupolaszerűié» készítse el. A tanács arra való hivat­
kozással. hogy úgy a mérnöki hivatal, valamint a köz­
épitési bizottság az épület architektúrájának összhangja 
érdekében a kupolaszerű betetőzést szükségesnek tartotta, 
a bérlőket elutasította. A bemutatott terveket pedig a 
kivitel alapjául elfogadta.

— Kisajátítás. A VI. kerületben az arena és váczi- 
utok sarkán a Huber Ignácz tulajdonát képező telek 
kis íjátitása köztér létesítése végett szükségessé vált. A 
békés utón való kisajátítás nem volt keresztülvihető, és 
ezert a kereskedelmi miniszter a fővárosnak a nevezett 
területre a kisajátítási jogot engedélyezte.

— Az ostrom-uteza szabályozása. A II. kerületi 
bizottsági tagok értekezlete Frcyberger Pál indítvá­
nyára elhatározta, bogy a tanácshoz kérvényt nyuiu- 
nak be az iránt, hogy az ostrom-uleza szabályozásának 
és rendezésének ügyet tegye újabb tanulmányozás tár­
gyává Az ostrom-utezai háztulajdonosok ugyanis az ut- 
czának a közmunkatanács által elfogadott szabályozási 
terv által érdekeikben sértve látják magokat, azonkívül 
a közlekedés biztonságának szempontjából is szükséges­
nek tartják a szabályozási terv módosítását.

— A budai kórházak gyógyszerei. A budai ol­
dalon levő kórhazak gyógyszerszükségletének biztosítá­
sára, valamint a budai szegények részére szükségelt 
gyógyszerek szállítására a tanács pályázatot hirdetett 
A pályázatra az összes budai gyógyszerészek együttes 
ajánlatot adtak be és 30" v-nyi ármérsékléssel hajlandók 
voltak elvállalni a gyógyszerek szállítását. A tanács az 
ajánlatot kedvezőtlennek találván, uj ajánlat benyújtá­
sára hívta fel a gyógyszerészeket.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar vöröskereszt-egylet igazgatóválasztr 

mánya ez évi április I2-én, azaz kedden délután 4 óra­
kor az egyleti Erzsébet-kórbáz dísztermében (I. kér. 
Krisztinaváros, győri-ut 15. szára) rendes ülést tart a 
következő napirenddel : 1. Felsőbb helyről érkezett le­
iratok bemutatása. 2. Erzsébet-kórbázi és ápolónői ügy-k 
tárgyalása és határozathozatal ezek iránt. 3. Az egyi-d 
egészségügyi tanács kiegészítése. 4. Pénztári jelentés. 
5. Jelentés a háború esetén fentariandú intézmények 
ügyében. 6. Segélyezések. 7. Folyó ügyek. Ülés után a 
jelenlevők megs// mlelik az Erzsébet-kórházban és az 
ápolónői intézetben a központi választmány által elren­
delt átalakításokat és ujitasukat.

— A történelmi társulat ma délután gróf Teleky 
Géza elnöklete alatt választmányi ülést tartott, a melyen 
nagyszámú hölgyközönség volt jelen. Elsőnek Ouu ry 
Lipút olvasta fel Wertheimer Ede: «A magyarorsz gi 
czenzura történelméhez» czimü tanulmányát. A czen- 
zurat nálunk Ferencz császár honosította meg, s nem­
csak a könyveket, de még a színdarabokat is czenzura 
alá vette. Odáig ment ekkor még a czenzura, hogy ily 
kifejezéseket, mint: olyan vin, mint Mathuzsálem, 
bölcs, mint Salamon tilos volt mondani színpadén. 
Ferencz császárnak már 1809-ben javasoltak a czen­
zura behozatalát Magyarországra. Könyvekkel árasztották 
el az országot, .imbruster és Uustermann ta­
nártól, mely'könyvek a magyar alkotmányt korhadunk 
mondották s uj alkotmányt javasollak. H.sztalan tilta­
kozott Endrödy nádor ily könyveknek Magyarországon 
való forgalomba hozatala ellen, a császár nem neki, de 
tanácsosainak adott igazat s oly kijelentéssel, bogy 
czenzurára szükség van. 1813-ban mindent a czen­
zura ala rendelt. — ütana Berzeviczy Albert olvasta 
fel Berzeviczy Edmundnak Berzeviczy Marton élete 
czimü tanulmányát, melynek megírására egy emlékérem, 
mely még most a múzeumban van elhelyezve, szolgáltatott 
inuuizust. Berzeviczy Márton, Kristóf fia, 1538-ban s: • 
letett. Kora ifjúságában lépett a közpályára s hogy oly 
keveset tud rom ma a világ, annak oka az, hogy nem 
hadvezér, de diplomata volt. E.őbb Mádasuy fames 
mellett volt, kinek zsenije, jelleme, rá is erős betoly st 
gyakorolt, Híve Ferdinandnak, Miksával azonban 
mar nem /ér össze Az udvarnál belső udvarnok és 
aranysarkantyús vitéz. 1564-ben megválik Miksa udv i- 
rától, Olaszországba megy a páduai egyetemre. \j '> 
szinü, hogy kegyvesztett lett. Olaszországból visszatér j 
Forgách Ferencz kanezellar maga uieilé veszi s mi­
hamar bizalmas embere lesz Báthory Istvánnak, kink 
érdekében és képviseletében megjelenik a varsói ország­
gyűlésén s nagyrészben az ő érdeme Báthory megvá­
lasztása. Forgach betegestedésevtíl prokanczeliár, enn-k 
halálával pedig kanczellárrá lett. Báthory halálával 
visszavonult a közügyektől és a tudománynak szentelve 
hátralevő napjait, halt meg.

ai-

albiróvá ne-

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— UJ bírák és ügyészek. A király az igazság­

ügyminiszter előterjesztése folytán dr. Langer Jenő 
nagykikindai ügyészségi ügyészt és dr. Sánta Eien-cr 
budapesti ügyészségi alügyészt a budapesti büntető tör­
vényszékhez birakká, dr. Balász Lajos budapesti ügyes­
ségi alügyészt a budapesti ügyészséghez ügyészs-e, 
Szikszay Sándor fehértemplom! ügyészségi alügyészt a 
perlaszi járásbírósághoz járásbiróvá, Tóth Ferencz fei- 
vinczi járásbirósugi albirót a gyulai ügyészséghez 
ügyészszé, végül Pavlik Béla csurgói járasbirósáj 
jegyzőt a nagybereznai járásbírósághoz 
vezte ki.

— Köröző levél Varkonyi ellen. A nyíregyház- 
kir. törvényszék a következő köröző levelet adta ki Van 
konvi ellen:

«Izgatás vétsége miatt vádolt s idézésre meg nem 
jelent Várkoni/i István, kinek születési helye Czt-g- 
léd. Pestmegye, illetőségi helye Czegléd, 46 éves, elő. a 
református, most felekezet nélküli, nős, egy leány- 
-yennek atyja, mug-nzó, háztulajdonos, volt lapsz^r 
kesztő, beszél magyarul, nagysága magas, testalkata 
izmos! jói táplált, arcza kerek, arcz-szine fehér, piros­
pozsgás, haja sötét gesztenye-barna, homloka magi», 
szeniöidöke sülét gesztenye-barna, szeme barna, arcza 
rendes, szája rendes, fogai épek, bajusza világos gesz­
tenye-barna, szakálla rövidre nyírott gesztenyeszinii kor­
szakait, álla kerek, ruházata : fekete téli kabát, sötétkék 
nadrág, fekete kemény kalap, ismeretlen helyen tartóz­
kodva, országos köröztetese elrendeltetik s lóiul 
vatnak az ország összes hatóságai, hogy nevezettet njo- 
mozzak és föltalálás esetén a legközelebbi kir. ügyesz_ 
ség utján alant irt törvényszék vizsgáló bírója t e 
állítsák. Nyíregyháza kir. törvényszéki vizsgálóbíró.»

— Nagy biztol 
mint tudósítónk tál 
vényszék az Ítéletei 
törvényszék úgy Fa 
orvosokat az elleti 
felmentette. A kir. | 
megnyugodtak az

— A letartóztj 
lábon. Megírtuk. 
Hartmann Manó 
két, mert az a vád 
nevű bécsi tőkepénze:
A pénzügynökök lelj 
tanácshoz, a mely 
Cseke bíró referálá 
Waisz Sándor és dl 
képest, szabadlábéi

Morzsányi
— Az £1 

Feltűnést fog kj 
a budapesti büntl 
Károlyt, Spitzer GJ 
büntette miatt ujb 

Tudvalevő, bogi 
kúria annak idején 
rást Morzsányiékka 
azonban nem nyúl 
újabb bizonyitékoj 
vényszék elé és 
melyekkel eddig 
zakodhattak elő. 
nyomozatot és 
vizsgálóbírót bíztál 
napig vizsgálta az | 
indítványtétel vége 
ság részéről dr. 
mányozta az ügyel 
bizonyítékokat ntT 
hogy a kúria med 
sék, azt indítvány! 
félre az ügyet és f 
A büntető törvén! 
vényszéki bírónak! 
elkészülvén vélem! 
referálta az ügyet| 
Zsitvay Leó volt 
dr. bukonyi Kaim! 
A tanács több óra 
vádhatóság inditv 
Moresunyi Káról! 
Lajost a tőrvénysl 
határozatával egyf 
helyezte.

A feltűnést kelti 
méhen a köveikéi

SS
A budapesti kir. 

vei terhelt szabadiál 
Morzsányi Karolyi 
a királyi ügyészségi] 
nyától eltérőleg köve

A 76368/97. 
hely adatván, 
ennek folytán , 
ssátiyi Karoly 
a btkv. 379. §-l 
szerint tünteti^ 
70. §-a alapjan 
tétnek.

A törvényszék tel 
ügy történetét és kil 
ge Spitzer javára, 
provízió gyanánt 
czimén adta, a mell 
Gyulának teljesitenil 
m. kir. kormány a I 
a sértett lel esküje 1 
szerződés Spitzer ésl 
cás után jött létre, 
hogy nem kis zavaJ 
czimen állittassék bl 
zelfekvő okokból f 
lehetett. A provizil 
iástolására szolgált < 
könyveiben 1895. oki 
kiadás van ez a 1 
továbbá Mózes Ml 
a mely szerint azel 
ügyletet, mert nem f 
nagy összeget adni ‘ 
hogy ő diszkrét ki aj 
tette, a melyet Morf 
létesül. Morzsányi 
van, hogy irodájáéi 
emlitette, titokzatos I 
szavait, sőt a W<.rtJ 
írást vett ki, mely 
ban csak felműtá 
is bevallja, hogyA 
letét gyanánt keite,l 
Mózessel az ügylet, 
igazgató előtt, 
tént, szégyenletes 
ben Schmidt Józsi 
teljesen ruegczáfoA 
rozottan kijelenti, 
semmi tudomással 
ügyletben egy szer ä 
tevesbbe sem követi 

Spitzer több iztf 
vállalat személyzetei 
titkárral a legbiza:rf 
tüntette fel, hogy el 
az ügylet megkötési 
vizsgálat során kil 
küldöttség fogadásai 
Spitzt rt VörÖssnek,| 
után ; sőt később 
Vörösnél és ez őt 
hegy Vörös László ] 
de bizonyltja ezt 
másán kívül az a jl 
a jegyirodában ieiol 

Béri ugyanis kij| 
jár a ÍOO.UOO foruj 
miként keverte ez 
államtitkárt. Ekkori 
Várady Gábor, 
sem czaíolta meg 
telessége lett void 
azonban egyszerűen 

— Akár eletteraj 
100.000 Irt mégis 

Nyilvánvaló, hog| 
ködése külföldiek 
sen befolyásolta a 
folyton és követkéz 
megerősítette, és a I 
előtt annál inkább I 
előttük, hogy Mór A 
h h.t Morzsányi 
előtt 

Beismeri Morzsd 
közösen közremükö| 
frankiurti czéggel 
az elmaradt haszoj 
irtot adjon. Béri 
mi itt nem sikerült] 
Mandl u.egjelentek 
hogy 20.000 frt a 
zsányi maga is beid
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Az ik évi

(pezó épületet a fő- 
iák adta bérbe, 

then kizyuladt és 
[tkkor ideiglenesen 

hogy a kupola 
idott az épületre. 
|isitó társaságtól a 

bérlőnek és uta- 
egyben p-dig a 

Ibeaud a tanácshoz 
Bemutatta a kúp--'’* 
\zor.oim arra kérte 
Ertozeu t m.L-kept-n, 

arra való hivit- 
va.amint a kaj­

ájának usszhanzia 
üks-*gesnek tartotta, 
terveket pedig a

az arena es vuczi- 
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pükségvísv X
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:-ü délután 4 «>».- 
rniez-en í_l. kér.

I tart a
leiyrüi érkezett le­
bt es .»polonói ügy-'k 
Irani. 3. Az egy *i 
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poGvIani színpadon, 
javasod . x a czn- 
luyv ka el árasztották 
I Untermann ta- 
jotmányi kcrhadtc'k 

A. H sztalan tilfa- 
p-.k Magyarországon 
fcasz.r nem neki, de 
\ kz leaívssel, hogy 
Ln mindent a czvn- 
\iczy Albert olvasta 
I- C- .7 M.irton éb-te 
bara egy emlékérem, 

gá Itatott 
t, 1538-ban s - 

Izp.dyára s hogy ciy 
L oia az, hogy nem 
L Sádasdy Tamas 

r.t is erős befoiy =t 
{Miksával azonoan 
l, belső udvarnok ts 
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1 meilé veszi s csaí- 
Iry Istvánnak, kin-k 
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— Nagy biztosítási csalás. Ma hirdette ki, 

mint tudósítónk táviratozza. a nyíregyházi tör­
vényszék az Ítéletet Fodor Lipót bűnügyében. A 
törvényszék úgy Fodort, mint a Kiss és Harsányi 
orvosokat az ellenük csalás miatt emelt vád alól 
felmentette. A kir. ügyész felebbezett, a védők 
megnyugodtak az ítéletben.

— A letartóztatott pénzügynökök szabad­
lábon. Megírtuk, hogy a vizsgálóbíró letartóztatta 
Hartmann Manó és Altschul Adolf pénzügynökö­
ket, mert az a vád merült fel ellenük, kogy egy Höltzl 
nevű bécsi tőkepénzes fiát váltóhamisításra csábították. 
A pénzügynökök felebbeztek a íogvatartás ellen a vád- 
tanacshoz, a mely Lenk Gyula táblai biró elnöklése és 
Cseke bíró referálása alapján a pénzügynököket, dr. 
JPaisz Sándor és dr. Guthi Soma védők kérelméhez 
képest, szabadlábra helyezte.

Morzsányiék újra vád alatt.
— Az Egyetértés tudósitójától. —

Feltűnést fog kelteni mindenfelé az a hir, hogy 
a budapesti büntető törvényszék dr. Morzsányi 
Károlyt, Spitzer Gyulát és Mandl Lajost csalas 
büntette miatt újból vád alá helyezte.

Tudvalevő, hogy a királyi tábla és a királyi 
kúria annak idején megszüntette a további eljá­
rást Morzsányikkal szemben. Feri és Ollendorf 
azonban nem nyugodtak meg a határozatban és 
újabb bizonyítékokat terjesztettek a büntető tör­
vényszék elé és pedig olyan természetüeket, a 
melyekkel eddig állítólag diszkréczióból nem ho­
zakodhattak elő. A törvényszék eliendelte az elő- 
nyomozatot és annak végrehajtásával Puscariu 
vizsgálóbírót bizta meg. Puscariu közel barom hó­
napig vizsgálta az ügyet és azután áttette az iratokat 
indítványtétel végett a kir. ügyészséghez. A vádható­
ság részéről dr. Böhm Alajos kir. alügyész tanul­
mányozta az ügyet, de mert az újabban felsorolt 
bizonyítékokat nem találta eleg erőseknek arra, 
bogy a kúria megszüntető határozatát niegdönt- 
sek, azt indítványozta, hogy a törvényszék tegye 
félre az ügyet és szüntesse meg a további eljárást. 
A büntető törvényszék elnöke Cseke Kálmán tör­
vényszéki bírónak osztotta ki az ügyet. Cseke 
elkészülvén véleményével, ma délelőtt 11 órakor 
referálta az ügyet a vádtanács előtt. A tanácsnak 
Zsitvay Leó volt az elnöke, Cseke az előadója és 
dr. Bakonyi Kálmán törvényszéki biró a szavazója. 
A tanacs több órai tanácskozás után elvetette a 
vádhatóság indítványát és azzal szemben dr. 
Morzsányi Károlyt, Spitzer Gyulát és Mandl 
Lajost a törvényszéknek az alapperben hozott 
határozatával egyezőig csalas miatt újból vad alá 
helyezte.

A feltűnést keltő vádhatározat egész terjedel­
mében a kővetkező:

Ő felsége a király nevében l 
A budapesti kir. büntető törvényszék csakis bűntetté­

vel terheit szabadlábon védekező Spitzer Gyula, dr. 
Morzsányi Karoly és Mand Lajos elleni bűnügyben 
a királyi ügyészségnek 1S9S. évi 8474. számú indítvá­
nyától eltéróleg következően

végzett:
A 76368/97. bt. szám alatt kelt perújításnak 

hely adatvan, a per ezennel újra felvétetik és 
ennek folytán Spitztr Gyula kereskedő, dr. Mor­
zsányi Karoly ügyvéd és Mandl Lajos ügynök 
a btkv. 379. g-aba ütköző és btkv. 380. §-a 
szerint tüntette minősülő csalas miatt, a btkv. 
70. g-a aiapjan mint tettestársuk vad alá helyez­
tetnek.

Indokok :
A törvényszék teljes részletességgel ismerteti az egész 

ügy történetet és kifejti, hogy a 100.000 forintnyi össze­
ge Spitzer javára, Béri és Ollendorf kétségtelen nem 
provízió gyanánt, hanem azon kiadások megtérítése 
czimvn adta, a melyeket állítólag azért kelletett Spitzer 
Gyulának teljesíteni, hogy az altaia ajánlott társulattal a 
m. kir. kormány a szerződést megkösse. Ezt bizonyítja 
a sértett fél esküje meliett még az, hogy a végleges 
szerződés Spitzer és Béri között csak többszörös válto­
zás után jött létre, a mely változások igazoljak teljesen, 
hogy nem kis zavarban voltak a szerződök, hogy mi 
czimen állittassek be a 1U0.UU0 forint, a melyet kö- 
zelfekvü okokból valódi nevén megnevezni nem 
lehetett. A provízió elnevezés a valódi jogezim elpa- 
lástolasára szolgált csak. Kitűnik ez abból is, hogy Spitzer 
könyveiben 1895. október 18 iki kelettel mint készpénz 
kiadás van ez az összeg elkönyvelve. De kitűnik 
továbbá Mózes Mózes frankfurti bankar vallomásából, 
a mely szerint azért nem kötötte meg a kiállítási jegy­
ügyletet. mert nem volt hajlandó elszámolás nélkül ily 
nagy összeget adni Spitzernek. Spitzer maga is bevallja, 
hogy ó diszkrét kiadások alatt azt a 4U.U00 forintot ér­
tette, a melyet Morzsányinak biztosított, ha az ügylet 
létesül. Morzsányi Károiv tagadja ugyan, de beigazolva 
van. hogy irodájában, midőn Spitzer a ÍÜO.DOU iöriutot 
említette, titokzatos fejLóiintussal helybenhagyta Spitzer 
szavait, sőt a Wertlieim-kasszahoz menve, onnan egy 
irast vett ki, mely 10U.UUU írtról szólott, a melyet azon­
ban csak felmutatott Oilendorfnak. Morzsányi inaga 
is bevallja, hogy ó 100.000 frtot kért, de ezt csak 
letét gyanánt kei te, mert nem sikerülve egyszer mar 
Mózessel az ügylet, nem akarta magát újra Schmidt 
igazgató előtt, mini az a Mózes-targyalásoknal tör­
tént, szégyenletes kudarcznak kitenni. Ezzel szem­
ben Schmidt József kiaiiitasi igazgató vallomásával 
teljesen megczáfolja Morzsányit. mert abban hatá­
rozottan kijelenti, hogy a Mozes-ügyről ő abszolúte 
semmi tudomással Sem bírt. De Morzsányi ebben az 
ügyletben egyszerű közvetítő volt és így letétet ő leg- 
tevesbbe sem követelhetett.

Spitzer több ízben kijelentette Ollendorf előtt, és a 
vália.at személyzete előtt is, hogy Vörös László állam­
titkárral a legbizalmasabb lábon áll és kétségtelennek 
tüntette fel, hogy ezért olyan nagy az összeg, melyet 
az ügylet megkötésénél igénybe kell venni. Pedig a 
vizsgalat során kitűnt, hogy 1896. januar 1-én egy 
küidütlseg fogadása alkalmával mutatta be ép Morzsányi 
Spitz- rt Vörössnek, tehát jóval az ügylet megkötése 
után ; sót később egy alkalommal jelentkezett Spitzer 
Vörösnél és ez őt nem fogadta. Spitzer tagadja ugyan, 
hegy Vörös László államtitkár nevével visszaélt volna, 
de bizonyítja ezt tagadásával szemben Ollendorf vallo­
másán kívül az a jelenet, a mely 1896. február 16-án 
a jegyirodában lefolyt.

Béri ugyanis kijelentette ott, hogy Spitzernek ném 
jár a 100.000 forint, elmondta részletesen, hogy Spitzer 
miként keverte ez ügybe egeszen alaptalanul Vörös 
államtitkárt. Ekkor jelen volt dr. ütitz. Béri Jenő, dr. 
Várady Gábor, Hess Arnold, es Spitzer egy szóval 
sem czaioita meg Béri állításait, a melyeket pedig kö: 
telessége lett volna felháborodva visszautasítani. 0 
azonban egyszerűen azt mondta:

— Akár elettem, akár elittam, akár elkártyáztam, a 
100.000 Irt mégis megillet engem !

Nyilvánvaló, hogy Spitzer Gyula és társai egész mű­
ködése külföldiek megtevesztésére irányult. Ezt különö­
sen befolyásolta a kiváló állasban levő Morzsányi, a ki 
folyton és következetesen Spitzer előadásait mindenben 
megerősítette, és a kinek befolyása Béri és Ollendorf 
előtt annul inkább érvényesült, mert Spitzer elhallgatta 
dőlt fik, hogy Morzsányi JjO.OOO frtot kapott. így 
t h l Morzsányi aliása és bélolyasa volt döntő Berlek 
előtt.

Beismeri Morzsányi, Spitzer és Mandl, hogy 
közösen közreműködtek abban, hogy Mandlnak Mózes 
frankfurti czéggel folytatott sikertelen tárgyalásaiért és 
az elmaradt haszon fejeben Béri és Ollendorf 40.000 
frtot adjon. Béri ezt Budapesten meg nem adta, de a 
mi itt nem sikerült, sikerült Becsben, a hol Spitzer és 
Mandl megjelentek és azzal bírták rá a fizetésre Bérit, 
hogy 20.000 írt a 40.000 írtból Morzsányit illeti. Mor­
zsányi maga is beismeri, hogy 20.000 frtot, a melyet

neki október 25-én küldtek, kifizette Mandlnak és az 
összeg átvételét Mandl ügyfele számlájának terhére 
nyugtatta. Nyilvánvaló, hogy terheltek összejátszottak 
oly czélból, hogy a Morzsányi tiszteletdijának ürügye 
alatt 20.000 írttal többet kapjanak Béritől.

Az indokolás bőven foglalkozik a védelem azon elő­
terjesztésével, hogy a csalás vádja többé nem emelhető, 
mert az elévülés már bekövetkezett. A törvényszék ezt 
nem látja fennforogni és arra az álláspontra helyezke­
dik, hogy csakis a tőzsdebiróság előtt 100.000 forintos 
por alkalmával jött teljes tudatára Béri a csalásra és 
az ezáltal őt ért 100.000 forint kárról. A vádlottak 
eljárását — mondja az indokolás — ravasz állítások és 
tettetések jellemzik.

A pörujitásnak ezenfelül azért is hely adatik, mert 
Spitzer két levelet mutatott be, a melyek az iratokhoz 
is vann «k csatolva és a melyeket mint szabadkőműves 
irt szintén a szabadkőműves Bérihez. Ezek a levelek 
1895. október 22-től és február 14-től vannak keltezve. 
Belőlük a leghatározottabban kitűnik, hogy a 100.000 
forint nem provízió, hanem készkiadás. Ezen 
készkiadásokat nem tette Spitzer, hanem az egész 
ámítás volt, melyben Morzsányi és Mandl résztvett.

Nem volt Spitzernek soha 100.000 forintja és azt 
nem is igazolhattai Tehát ennyi összegű kiadást Ő nem 
is előlegezhetett. De volt is, akkor is csak egyedüli 
czélja volt ezen állításaival újabb 100.000 frtot keresni 
Morzsányival és Mandllal való osztozkodás végett.

Az indokolás jogi fejtegetésekbe bocsátkozik a cselek­
mény minősítésére nézve és oua konkludál, hogy a tett 
csalas, a melyben a három terhelt egyformán mint 
tettes van érdekelve.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Dr. Vázsonyi Vilmos ügyvéd, is­

mert fiatal pubiiezista és fővárosi bizottsági tag el­
jegyezte szálkái Schwartz Jakab zemplénmegyei nagy- 
birtokos leányát, Margit kisasszonyt

GYÁSZROVAT.
Koránt Ferencz 1848—49. évi honvéd, a Ferencz- 

csatorna pénztárnoka, Bács-Bodrogh vármegye törvény- 
hatósági bizottságának tagja e hó 5-én reggeli 5 órakor 
hosszas szenvedés után 66 éves korában meghalt. Te­
metése tegnap délután 4 órakor volt Bacs-Földvárt.

Ózv. Beintz Fereneznó született Matekovits Ilona 
e hó 2-án, 64 éves kovában, rövid szenvedés után meg­
halt. Földi maradványait a csömőri-ut 23/a számú 
gyaszházban e hó 5-én délután 4 órakor a római 
kathoiikus vallás szertartásai szerint bcszeutelték, onnan 
Miskolczra szállították s ott szerdán, e hó 6-án, délután 
3'/o órakor a pályaudvarban ismét beszentelve a családi 
sirkertben örök nyugalomra helyezték.

Gróf Szapáry Géza temetése.
Sorok-Ujfaiuról jelentik táviratban: Ma délelőtt 10 

órakor volt a sorok-ujfalusi családi mauzóleumban gróf 
Szapáry Géza m. kir. főudvarmester temetése a csa­
lád, a rokonság képviselőinek és a környék lakosságá­
nak jelenlétében. A nagyarányú és rendkívül díszes 
mauzóleum a sorok-ujfalusi uj kastély közelében van. 
A mauzóleum körül már reggel gyülekezett a környék 
lakossága, különösen nagy számmal Muraszombat kö­
zönsége. A halottat és budapesti kíséretét szállító vonat 
kora reggel érkezett meg a Sorok-Ujfaluhoz legközelebbi 
vasútállomáson, a honnan a koporsót a közel egy 
órányira fekvő Sorok-Ufjaluig kocsin szállították. A csa­
lád tagjait és a gyászoló közönséget a fogatok hosszú 
sora vitte a kastélyba, melyet az elhunyt épittetett tel­
jesen ujjú s melynek úgy külső építése, mint belső be­
rendezésének művészi ritkaságoktól hemzsegő érdekes­
sége lekötötte a vendégek figyelmét.

Az elhunyt főudvarmester temetése s a mauzóleum­
ban lefolyt végtisztesség a Szapáry grófoktól megszokott 
méltóságteljes pompával ment végbe. Az özvegy és az 
elhunyt gyermekeinek fájdalmában a környék egész la­
kosságú osztozott s a temetés alkalmával szembetűnővé 
vult az összes közönség fájdalmában megnyilatkozó nép­
szerűsége az elhunyt főurnak.

A temetésen jelen voltak az elhunyt özvegyén, Sza­
páry Gézáné szül. Gyóry Márián s fiain : László és Pál 
grofukou kívül Huuyady Imréné szül. Gyóry Feliczia 
grófné, Győry Teréz grófné, özv. Ambrózy Lajosné és 
leánya, gróf Széchenyi Jenő és családja, gróf Fünfkir- 
chen és családja. Reiszig Ede főispán és családja, gróf 
Biszszinger Nándorné, gróf Korniss Emil és neje, gróf 
Batthyány Zsigraond és neje. Ezekenkivül ott voltak : 
Szapáry Péter, Tibor, György és József grófok, gróf 
Hunyady József és László, gróf Széchenyi Miklós és 
Emil, báró Révay Simon, gróf Zichy Aladár, gróf 
Károlyi György, gróf Wenckheim József, gróf Cziráky 
László, gróf Csekonics Gyula, Gosztonyi Mihály a Szá- 
páry-csalad jogtanácsosa, Leard John Fiúméból, Ernust 
Géza, Ebergényi István, Schényi Béla, báró Seebach 
Rezső, Reiszig Alujos, Szalay Ágoston, Szabó László, 
Bárdossy László, Török Ernő. Ezenkívül résztvett Zala- 
megye küldöttsége Jankovich László főispán és a megye 
alispánja vezetése mellett. Vasmegye küldöttségében 
ott láttuk Radó Kálmán v. b. t. t. és Rosenberg Gyula 
orsz. képviselőt.

A koporsót egész tömege boritolta az újabban érke­
zett koszorúknak, köztük Fesztetich Tasziló, Andrássy 
Sundorné, Jankovich László főispán, Batthyány Zsig- 
mond gróf és neje és a muraszombati nőegylet feltűnő 
koszorúi. A temetési szertartást gróf Széchenyi Miklós 
jaki apát végezte a kegy urasági plébánosok és káplá­
nok segédlete mellett. A temetés után a család és a 
gyászoló közönség egy része visszautazott Budapestre.

Az elhunyt főudvarmesternek május 26-róí Kiss Ala­
dár közjegyzőnél hitelesített végrendeletét, melyet a 
grófnéval egyetértésben szerkesztettek, a IV. kerületi 
járásbíróságnál publikálták, E végrendelet szerint a vég- 
rendelkező uradalmairól a következőkép rendelkezik: 
Rácz-Szent-Peter és a Szeged melletti Gyálát Pál gróf 
örökli. Sorok-Újfalu, Szent-Erzsébet, Szentes, Perkáta és 
a muraszombati László grófé, Muraszombat élethosz- 
sziglani haszonélvezője az özvegy grófasszony, Gyula és 
Sorok-Ujfalu az elhunyt szerzeménye volt. A főudvar­
mester halála után maradt vagyon meghaladja az 
öt milliót. Szapary Géza halálával a szeniorátus gróf 
Szapáry Istvánra szállt, mint a család legidősebb 
tagjára.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. Az igazságügymimszter Toller János 

szeniczi járasbirósági dijnokoL és Fischer Jakab csend- 
örórmestert a mezőkövesdi járásbírósághoz Írnokokká 
nevezte ki. — A debreczeni kir. főügyész a debreczeni 
ügyészséghez Írnokká Mátrai Gabov szegzárdi ügyész­
ségi írnokot, a budapesti törvényszék elnöke Buvay 
Sándor Lajos hivatalszolgát a Il ik fizetési fokozatba 
nevezte ki.

Anyakönyvvezetés. A belügyminiszter Hunyad 
vármegyében az alsó-lunkuji anyakönyvi kerületbe 
Pietsch József körjegyzőt anyakónyvvezetővé nevezte 
ki és öt a házassági anyakönyv vezetésével és a házas­
ságkötésnél való közreműködéssel is megbízta. Kinevezte 
továbbá anyakönyvvezető helyettesekké a brádi anya­
könyvi kerületbe Florea Azárie segédjegyzőt, a bu- 
csesdi anyakönyvi kerületbe pedig 8tern Jenő kör­
jegyzői Írnokot, a varsányi anyakönyvi kerületbe anya- 
könyvvezetővé Ambrus Ferencz körjegyzőt nevezte ki 
és őt a házassági anyakönyv vezetésével és a házasság, 
kötésnél való közreműködéssel is meghízta.

TÁVIRATOK.
Prága, ápr. 7. A csehországi orvosi kamara alakuló 

gyűlésén a német és a cseh osztály egyhangúlag 
Petrinát. a német egyetem tanárát választotta meg 
elnökké. Az elnök mind a két tartományi nyelven 
megköszönte a választást, megígérte, hogy őrködni fog 
az egyenjogúság legszigorúbb megtartásán és az orvo­
sok kö.ös érdekeit, minden nemzeti politikai irányzat­
tól menten, egész erejével támogatni fogja.. (Tet­
szés.) Szavait 6 felsége lelkesülten fogadott éltetésé­
vel végezte.

Berlin, ápr. 7. A »Nordd. Alig. Ztg>. Írja : A né­
met délnyugat-afrikai helyettes tartományi főnök táv­
irata szerint a védő-csapat Müller őrnagy vezetése 
alatt február 26-án a Groot-hegyen fényes győzelmet 
aratott a nőmet védelem alatt álló terület északi részé 
ben fellázadt hottentották felett; az ellenség Zeufonteir 
felé menekült. Ezután mindenekelőtt a zwartbooi hot­
tentották hódoltak meg; 20-án ezek vezére és 90 fegy- 
verfogható férfia fegyvereikkel együtt a győzök kezébe 
esett. A foglyokat Windhockba vitték.

Bukarest, ápr. 8. A kamara 98 szavazatin! 
egyhangúlag elfogadta az 1898/99. évi általános 
költségvetést.

Orosz hang a maczedóniai 
kérdésről.

Pétervár, ápr. 7. A Bulgáriában és Szerbiá­
ban Maczedónia miatt nyilvánuló izgatottságról 
szólva, a „Növeszti* ezeket mondja:

Az európai és orosz diplomáczia kötelessége 
ebben a kérdésben egészen világos. Meq kell fé­
keznie a szerb és bo’gár soviniszták buzgalmát és a 
maga kezébe kell vennie a maczedóniai kérdést. A 
maczedónoknak szükségük van azokra a refor­
mokra, a melyeket már a berlini kongresszuson 
megígértek nekik. A portát rá kel! szorítani Ígé­
retei teljesítésére. A reformoknál nem szabad 
etimológiai okokból különbséget tenni, hanem az 
egész lakosságot részesíteni kell azokban. A Bal- 
kan-államok befolyása a maczedóniai állapotokra 
természetes, de a Maczedoniára számitó államok 
mesterséges és egyoldalú agitácziójanak maguknak 
ez államoknak érdekében útját kell allani. Végül 
kijelenti a nevezett lap, hogy ha az izgatás meg nem 
szűnik, nagyon ajánlatos lesz, hogy a nagyhatal­
mak felszólalást tegyenek Szófiában és Belgrádbun. 
A Balkán-felszigeten meg kell óvni a békét.

A kelet-ázsiai bonyodalom.
Pétervár, ápr. 7. A Novoje Vremja vezér- 

czikkében úgy nyilatkozik, hogy Anglia követe­
lése Vei-Hai-Veit illetőleg nem Khina ellen irá­
nyuló demonstráczió. Angliának azért van szük­
sége Vei-Hai-Veire, hogy Khina északi részében is 
az ő kezében legyen a főhatalom. Oroszországnak 
el kell ismernie, hogy Anglia gyarapítóba erejét, 
éppen azért Oroszországnak is gyarapítania kell 
a magáét, de nem csupán a kelet-ázsiai flotla 
szaporításával. Azt a szerződést, a melyet 
1805-ben Angliával Afganisztánra vonatkozólag 
kötöttek, föl kell bontani. Nyugat-Ázsiában Orosz­
ország offenzív és Anglia defenzív, Kelet-Ázsiában 
ez megfordítva van. A nevezett szerződéssel 
Oroszország maga zárta el az utat maga előtt. Az 
erők egyensúlyának helyreállítása végett tehát e 
szerződés felbontása feltétlenül szükséges.

Köln, ápr. 7. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Egy konstantinápolyi táv­
irat szerint a porta megczáíolja azt a hirt, 
hogy Oroszország 8—10 hajója számára, 
melyeket Kelet-Ázsiába akart küldeni, a 
Dardanellákon való áthajózást kérte. Orosz­
ország csak egy hadihajója számára kérte 
az átbocsátási. (N. Fr. Pr.)

A helyzet Törökországban.
Konstantinápoly, április 7. Az angol nagy- 

követség ma jegyzéket adott át a portának az 
angol alattvalóknak azon károkért való kártala­
nítása ügyében, a melyeket a kisázsiai örmény- 
zavargások alatt szenvedtek.

Az örmény patriarchátus a tophane-i vegyes­
bizottságnak a kisázsiai zavargások ügyében mint 
első jegyzéket, egy listát adott át, a mely 40.000 
árvát és 40 szétrombolt templomot sorol fel.

A bolgár exarchátus ismételt kérelmét, hogy 
Kantiban és Gümeldsinában egyházközségeket 
szervezzenek, a porta az okúmén patriarkatusnak 
Oroszország által támogatott tiltakozása folytán 
elutasította.

A krétai helyzet.
Konstantinápoly, ápr. 7. Egy legutóbb 

tartott rendkívüli minisztertanács elhatározta, hogy 
a törők nagy követekhez távirati körlevelet intéz 
Kréta ügyében a régebbi követelések értelmében. 
A körlevelet már szerkesztik és valószínűleg ma 
küldik szét.

Louis Franpois&Co Promontor 
Pezsgője 33379

2)B£ mindenütt kapható.^Q

A közönség köréből

BOGDÁN JÓZSEF
régi, legjobb hírnevű kocsigyáros

Budapest, IX., Páva-utcza 10-13.
ajánlja mindenfajta kocsigyártmányait a legjobb kivitelben 

s a legjutányosabb árakon, 3138
ré szletfizetésre is

Ober-Seltersi ásvány kutak

Természetes Selter-viz.
Az Ober-Seltersi ásványforrás vize hírneves gyógyvíznek 

van elismerve, különösen a mell és gége betegségeinél. 
Az idegeket erősiti és az emésztési szervek működését 
helyreállítja. 33350
Kapható minden ismert ásványvizkereskedésben.

KÖZGAZDASÁG.
Prága, ápr. 7. A bustiehradi vasút igazgatósága 

mai ülésében megállapította a mérleget Az 1897. évi 
tiszta nyereség az A) betűs részvényekre 1,729.355, 
a B) betűs részvényekre 3,168.791 frt, úgy, hogy az 
osztalék az A) betűs részvényekre 76.50, a B) betűsökre 
26 frt. A kfrrirvfiléQ mrfiéc Írsz.

Bécs, ápr. 7. A Schubert Gusztáv és társa 
papirkereskedő-ezég fizetésképtelenné lett. Az adósságok 
100.000 Írtra rúgnak.

Berlin, ápr. 7. Ide érkezett hir szerint a nemzetközi 
ezukorprémium értekezletet junius 7-ére hívják egybe 
Brüsszelbe.

Pétervár, ápr. 7. Az orosz császári földrajzi társa­
ság tudományos szakemberekből álló expedicziót szerve­
zett a Mandsuriában levő hatalmas széntelepek kikuta­
tása végett. Az expediczió elutazása küszöbön van.

Konctantlnápoly, április 7. A mint beszélik, a porta 
előtt az A. B. és C. sorozatú consolok convertálási ter­
vezetén kívül még egy kölcsön tervezete is van, a mely­
ből az orosz hadikárpótlás lesz törlesztendő.

Uowyork, április 7. Busa áprilisra 3.95, 
májusra 1003/4, júliusra 875/s* lenegeri májusra
80V4.

Chihr.gfó, «április 7. Busa májusra 1051/4. Ten­
geri májusra 337/8.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* £l Budapesti villamos városi vasút rész­

vénytársaság ma tartotta Vll-ik évi rendes közgyűlé­
sét dr. Fáik Miksa elnöklete alatt. Az elnök a részvé­
nyesek üdvözlése után konstatálja a közgyűlés határo­
zatképességét, a mennyiben jelen van 22 részvényes s 
3373 részvény és 275 élvezeti jegy képviseletében 
545 szavazattal. A jegyzőkönyv vezetésére dr. Gaszner 
Béla kir. közjegyzőt, annak hitelesítésére Simon Jakab 
és Filó János részvényeseket kérte fel.

Az igazgatósági jelentéshői kiemeljük a következőket: 
Első sorban melegen emlékezik verőczei Balázs Mór 
vezérigazgatónak mull év augusztus 1-én bekövetkezett 
haláláról, kinek nevével a társaság megalapítása és a 
vonalhálózat létrejötte szorosan összeforrt s e mara­
dandó alkotások őrzik emlékét. A közgyűlés jegyző­
könyvében indítványozza az igazgatóság a kegyeletes 
megemlékezésnek kifejezést adni. Bejelenti egyszersmind 
a jelentés, hogy a társaság kezdettől fogva buzgó mun­
katársát, botfai Hűvös József kir. tanácsost nyerte meg 
az igazgatóság a vezérigazgatói állásra. Á lefolyt 
üzletév jövedelméből az öt milliónyi alaptőke 
mellett az 1896-ban kibocsátott egy millió fo­
rint névértékű elsőbbségi kötvények ezúttal elő­
ször válnak kamatozókká. A törlesztési terv 
szerint 343 darab részvényt sorsoltak ki, s ugyancsak a 
lefolyt üzletévben történt az elsőbbségi kötvények első 
sorsolása, mely alkalommal 8 drb 1000 frtos és 10 drb 
100 frtos kötvényt váltanak be 9000 frt névérték ösz- 
szegében. Az utolsó mérlegben kimutatott s hatósiígilag 
megállapított építési és üzletherendezési tőke az idei 
építkezésekkel együtt 5.493.496 frt 77 krra rug, s a 
szabad tartalékalap 1,646.849 frt 49 krral rendelkezik. 
Az igazgatóság a há'ózat kiegészítésén czéltudatos munkát 
végzett a múlt évben is. A köztemetői vonalat az izraelita 
temetőig, a kőbányai vonalat a kápolna-utczán át a ká­
polna-térig, s a most végig kétvágányú vonalon a zárüze­
met teljosen beszüntették a kőbanyai elágazásnál kisegítő 
akkumulátor telepet helyezve el. Kiépült a dunaparti 
vasút a Boráros-tértől a Ferencz Józscf-rakparton a 
kalap utczáig, s a Baross-utczai vonal is meghoszszab- 
bitatott a közúti vasúttal kötött peage szerződés folytán 
ugyancsak a Dunapartig. Előterjesztés történt az illeté­
kes hatóságokhoz a Dunaparti vasútnak az akadémiáig 
való meghosszabbítása ügyében is. A kocsiállomány 10 
nagy alvázas kocsival szaporították. Terv van a Pod- 
maniczky-utczai vonalnak a Hungária-ut, Erzsébet 
királyné-utón át a körvasúiig, a mester-utezai vonalnak 
a Ferenczvárosi pályaudvarig, a népligeti vonalnak 
Kispest községig való meghosszabbítására. A lefolyt 
ü/.letév 1,494.289 frt 59 kr bruttobevételéből a főváros 
2°/„-os részesedése fejében 29.885 frt 97 krt fizetett ki 
a társaság. A bruttóbevélelhez különféle bevétel járul­
ván az összes bevétel 1,641.858 frt 34 kr. Ebből le­
vonva az üzemkiadásoKat s különböző levoná­
sok s hozzáadva a nyereségáthozatot, rendelkezésre 
556.444 frt 58 kr áll. Ennek felosztására vonat­
kozólag az igazgatóság javasolja, hogy az alapszabály- 
szerű 5°/,,-os osztalék levonása, mely 48.964 darab 100 
frtos névértékű részvény után 244.805 frtot tesz ki, a 
forgalmi tartalékalap dotáltassék a különböző javadal­
mazások és jutalékok vonassanak le s az álhozattal 
esryült 262.814 frt 92 krból. 5°/0-os felülosztalék fejében 
250 000 frt fizettessék ki s a ft-nmaradó 12.814 frt 
92 kr uj számlára vitessék át. Javasolja az igazgatóság, 
hogy a részvények 1897. évi osztalékról szóló 7. sz. 
szelvényei 10°/0-kal, vagyis egyenként 10 frttal a kisor­
solt részvények helyébe aduit élvezeti jegyek 5. sz. szel­
vénye pedig 5 frttal váltassák be már e hónap S-ikától 
kezdve.

A közgyűlés a jelentést egyhangúlag tudomásul vette, 
a felmentvényt úgy az igazgatóságnak, mint a felügyelő 
bizottságnak megadta. Végül a kisorsolt két igazgatósági 
tagot: Scheyrer Györgyöt és Schwieger Henriket 
újból egyhangúlag megválasztották. A felügyelő bizottság 
tagjai lettek : dr. Floch Henrik, dr. Gászner Béla és 
Mansfeld Richárd (uj) rendes és Dóczy Ignácz (uj) 
póttag.

* A ezukorprémium megszüntetése. A német 
ezukoriparosok közlönye a következőket Írja : A le­
folyt héten a nemzetközi czukorprémium-értekezlet 
összeüléséről különböző hirek voltak elterjedve. Az ösz- 
szes nyilatkozatok között hitelesnek csak azt a kijelen­
tést lehet tekinteni, melyet Garzon, a britt külügyi hiva­
tal altitkára az angol képviselőházban telt, és a mely a 
következőképen hangzott : Anglia elfogadta Belgium 
meghívását és részt vesz a nemzetközi értekezleten ; a 
kormány azt hiszi, hogy már több állam válaszolt 
ugyanilyen módon e meghívásra, de hogy melyek ezek 
az államok, azt nem tudja. Azt tudják, hogy a német 
ko-mány ahoz ragaszkodik, hogy .az összes közvetlen 
és közvetett prémiumok szüntettessenek meg ; Franczia- 
ország ellenben a czukorkivitel közvetett jutalmazásának 
mellőzésébe soha sem fog beleegyezni. Ebből látható, 
hogy ha a konferencziát tényleg meg is tartják, az ered­
mény elérésére nem lesznek meg a feltételek.

* Az első magyar általános biztosító-társaság­
nál ez év márczius havában 3.938.716 koronáról szóló 
életbiztosítási ajánlatok nyujtattak be, melyekből kötvény­
kiállítás folytán 3,311.516 korona tőkéről szóló életbiz­
tosítások nyertek elintézést. A díjbevétel márczius végéig 
2.661.857 korona és 80 fillér volt. Haláleset márczius 
havában 259.100 korona biztosított összegről lett beje­
lentve.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A pestmegyei gazdasági egyesület megbízá­

sából Rovara Frigyes uradalmi igazgató és Graszelli 
Miklós igazgató e hó 3-án Czegléden népies előadást 
tartottak mintegy 200 főnyi hallgatóság előtt. Rovara 
specziális szakmájáról, Graszelli pedig a munkáskér­
désre ezélzó előadásával kötötte le a hallgatók figyel­
mét. Ugyanaz nap Majson is két előadást tartottak 
Tarr és Fűredy kecskeméti tanárok élénk érdeklődés 
mellett.

IPARÜGYEK.
— Az iparcsarnokból. Az ünnepekre való tekin­

tettel a kereskedelmi muzeum állandó kiállítása a vá­
rosligeti iparcsarnokban a nagyhéten pénteken és szom­
baton d. e. 9 —12-ig, husvét hétfőn pedig d. e. 9—12-ig 
és d. u. 3—6-ig lesz nyitva. Husvét vasárnapján a tár­
latok zárva maradnak.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
= Az ezredévei kiállítás oly módon lesz Irodai- 

dalmunkban megörökítve, mind eddig a legnagyobb 
külföldi kiállítások egyike sem: ennek kapcsán oly köz-
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a világirodalomban is ritkítja párját. Ez a monográfia a 
kiállítási főjclcntés, a melyet a kereskedelemügyi mi­
niszter megbízásából Szterényi József országos iparokta­
tási főigazgató közreműködésével dr. Matlekovits Sándor 
v. b. t. t. szerkeszt, kinek ez legnagyobb müve, melyet 
igazi odaadással és bámulatra méltó gyorsasággal ren­
dezett sajtó alá. Ennek a nagy műnek most jelent meg 
a VIII. (nyolezadik) kötete, ép oly vaskos, csaknem hat­
van iv terjedelemben, mint az előzők. Ez a kötet tár­
gyalja hivatott szakférfiak tollából az ipart (melynek 
egyik része a VII. kötetben foglaltatik), kereskedést és 
közlekedést következő tartalommal: Papiros-gyártás, 
Hüttner Jánostól. — Papirosáruk ipara, Pét er ffy István­
tól. — Arany-, ezüst és díszműáruk, ifj. Herpka Károlf 
tanártól. — Hangszeripar, Erney József zenetanártól. — 
Szeszipar, Leipziger Vilmos gyárcstól. — Czukoripar, 
Bossányi Endrétől. — Malomipar, Burcharl-Bélavárj 
Konrád főrendiházi tagtól. — Vegyes élelmiszerek, Brá- 
zay Kálmán orsz. képviselőtől. — Házi ipar, Ráth Károly 
kir. tanácsostól. — A házi ipar törzskönyve, dr. Kovács 
Gyula kir. tanácsostól. — Műkedvelők, dr. Szendrey 
János miniszteri titkártól. — Segédek és tanonezok ki­
állítása, Micseh Endre miniszteri s.-titkártól. — Fe- 
gyenczipar, Rickl Gyula min. osztálytanácsostól. — 
Kereskedelem, pénz- és hitelügy, Mende Bodög szer­
kesztőtől. — Közutak, dr. Malobiczky János min. 
fogalmazótól. — Járómüvek, Gaul Károly, ipar­
iskolai tanártól. — Hajózás és Vaskapu, Gonda Béla 
min. osztálytanácsostól. — Kereskedelmi tengerészet, 
Solymássy Endre tengerészeti főfelügyelői. — Közfor­
galmú vasutak alépítménye, Geduly Gyula magyar 
államvasuti főfelügyelőtől. — Hazai vasú Iáink felépít­
ményei, Kovács Gyula vasúti és hajózási főfelügyelőtől.
— Vasúti forgatom, Tolnay Kornél vasúti és hajózási 
főfelügyelőtől. — Mozdonyok a kiállításon és a magyar 
mozdony története, Vajkay Károly vasúti és hajózási 
főfelügyelőtől. — Vasúti kocsik, Birly Béla vaggongyári 
igazgatótól. — Posta, Hennyey Vilmos posta- és távírda- 
tanácsostól és végül Távirda és távbeszélő, Väter József 
műszaki tanácsostól. Minden egyes közlemény nemcsak 
a kiállítás ismertetésével, hanem tárgyának jelenlegi 
helyzetével és történetével is foglalkozik, még pedig oly 
terjedelemmel, mint eddig irodalmunkban még nem je­
lent meg. Az egyes közleményeket illusztrácziúk egész 
halmaza díszíti, melyekre a kiadó ezég igen nagy gon­
dot fordított. Csak ebben az egy kötetben is megközelíti 
a képek száma a kétszázat. A főjelentés díszes kiállí­
tása, nemkülönben rendkívül gyors megjelenése a Pesti 
könyvnyomda-részvénytársaságot, mint kiadót dicséri, 
mely a kilencz vaskos kötetből álló — több mint 400 
lexikou-alaku iv — óriási munkát háromnagyed év alatt 
adja ki s még hozzá csekély 10 forintnyi áron, úgy, 
hogy ez a munka tulajdonképen a világirodalom egyik 
legolcsóbb terméke. A még háralevő II. és IX. kötetek
— mint értesülünk — legkésőbb május hó első heté­
ben fognak megjelenni. Az egész munka részletes meg­
beszélését akkorra tartjuk fenn, ha a még hátralevő 
két kötet is megjelent.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Kamatlábfölemelóa. A mit hetek óta csütörtök­

ről csütörtökre várt a pénzvilág, az ma megtörtént, a 
mikor talán sokkal kevéshbé számítottak reá, mint egy 
vagy két hét előtt. Mint Londonból táviratilag jelentik, 
az angol bank 3°/0-ról 4°/0-ra emelte fel a kamatlábat. 
Ez az első védelme a pénzpiacznak a spanyol-amerikai 
háború ellen. A háborúhoz sok pénz kell és Amerika 
első sorban ezt igyekszik beszerezni. Miután pedig e 
nélkül is nagy volt az aranykivitel, ennek gátat kellett 
vetni. Csak tegnap is 186.000 font sterlinget vontak el 
az angol banktól Newyork és 50.000 font sterlinget 
Délamerika számára. De a nyílt piaczon is nagymenyi- 
ségü aranyat vásároltak Amerika számára és most az 
arany ára 77 shilling 11 pennyre emelkedett. A ma­
gánkamatláb Londonban nemcsak hogy elérte volt 
a hivatalos rátát, hanem ma már 33/4°/o v0’*
és igy kénytelen volt végre az angol bank a ka­
matminimumot egy százalékkal fölemelni. Persze, ha 
csakugyan háború lesz az Egyesült-Államok és Spanyol- 
ország között, akkor ez az égy százalékkal drágább 
pénz a legkisebb akadály lesz és a kamatláb-csavart 
lehet bármily magasra emelni, azért mégis ott veszik az 
amerikaiak az aranyat, a hol kapják.

** Kelet lndia 1898 1kl búzatermése. Kalkuttá­
ból táviratozzak a következőket: A statisztikai hivatal 
legújabb termésbecslése most jelent meg az idei búza­
termés-kilátásokról és a mennyiben az adatok márczius 
közepe táján gyüjtettek, a mikor a várható termés 
Kelet-India felerészében jó volt, konstatálni lehet, hogy 
Kelet-Icdia valószínűleg ismét az exportállamok sorai 
közé lép. Különösen az északi részeken, a hol a be­
vetett terület is jóval nagyobb, mint a múlt évben vei1, 
kedvezőek a terméskilátások; nevezetesen jó, egész k.- 
tünő termést várnak Sind, Puujáb, BengáVa és az 
észak keleti tartományokban. Pwnjábban a búza terü­
lete 7,654.000 akre, vagyis 16%-kal több a leránt, 
mint a múlt évben volt, illetve 8°/0-k:d több, mint a 
rendes középátlag bevetett terület; a várható termést, a 
rendes középszerű terméshez viszonyítva, 9°;0-kal b - 
csülik magasabbra. Az észak-keleti tartományokba t 
a rendes termésnél szintén jobb eredményt várnak. Bea - 
gáliában, a hol a bevetett búza területe 1,574.000 
akre (15%-kal több, mint a múlt évben), 15/16 résznyi 
termést várnak, a rendes középterméshez viszonyítva. A 
központi tartományokban már jóval kisebb ter­
mésre van kilátás, mert itt a bevetett terület sem éri 
el a közepes nívót. Bombayban a búzaterület vető­
mag hiányában és a pestis óriási pusztítása következté­
ben 22°/0-kal kisebb, mint a rendes körülmények között 
szokott lenni; itt különben a vetések a hosszantartó 
szárazság miatt is sokat szenvedtek. Berarban és a 
Kizzam területeken is gyenge termést várnak, mindaz- 
által a várható eredmények a múlt évi termést itt is 
felülmúlják, úgy, hogy előreláthatólag Kelet-India buza- 
feleslege, mely Kürachse-n keresztül jő exportra, meg 
fogja haladni a 12—13 millió hektolitert.

** A budapesti hitelezői védegylet e hó 19-éu
tartja rendes közgyűlését. A közgyűlés elé terjesztendő 
jelentésben az igazgatóság megemlékezik arról, hogy a 
horvát csődtörvényt, melyet az egyesület régen sürge­
tett, végre megalkották. Megemlékezik továbbá arról az 
akczióról, melyet a többi kereskedelmi egyesületekkel 
együtt a hitelezők kijátszását ezélzó visszaélések és az 
úgynevezett egyezségi közbenjárók visszaélései ellen in­
dított. Az egyesületnek az elmúlt évben összesen 674 
fizetési beszüntetési esetet jelentettek be az előző év 
590 esetével szemben. Ezek közül azonban csak 437 
esetben alakult csoport 1,389.000 frt érdekeltségi ösz- 
szeggel, az előző év 401 esetével 1,113.000 frt érdekelt­
ségi összeggel szemben.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Creditoren- 
Verein a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé: 
Herdan és Salamon kereskedőezég Bukarest, Sappantscli 
Alajos kereskedő (hagy.) Klagenfurt, Heitzmann József 
kereskedő Gráz, Rosenberg József kereskedő Arad,



5.45—
tőzsde

A BUDAPEST! ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Április 7. —

Gabonatőzsde.
A kínálat ma gyenge volt. Magyar búzát keveset ad­

tak el és a forgalom nagyobb része külföldi áruból 
állott. A malmok élénkén vásároltak és 2"- krral ma­
gasabb árakat fizettek. A legmagasabb ár hazai búzá­
ban 13.45 frt, idegen búzában 10.20 frt. -Rozs ártartó. 
Tiszai 9 írton kelt el helyben. Árpa kellemes; jú- 
minöségü takarmányárpa kapós volt. Fizették 6,b0— 
7 20 írton. Zab névleg 10—15 krral magasabb, a for­
galomba csak egv-két tétel került. Tengeri jobb ér­
dek lődérsel találkozott. Kőbányán és helyben 
5.47’/,, írton kelt el. — Holnap, nagypénteken, 
zárva lesz és csak szombaton nyílik ineg újra.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladások

"UlTiszavidéki : 100 mm. 76-S k. 13.37'/,
írton. 100 mm. 76 5 k. és 200 mm. 7a u k. _ 13~k> 
írton, 200 mm. 75 k. 13.20 írton, 400 mm. ;4'5 k. 
13.10 írton, mind három hónapra.

.Makói: 300 mm. 79 k. 13.45 írton, G00 mm. 
76-5 k. 13.35 írton, 2200 mm. 74-5 k. és 200 mm. 
74-7 k 13.10 írton, mind három hónapra.

Bácskai : 1200 mm. 76 k. 13.37 írton, három hó-

^Oláhnrszági: 3500 mm. 78 k. és 5700 mm. v2 k. 
11.20 írton, három hónapra tranzitóra.

Oroszországi: 1000 mm. i2 k. 10.35 írton, há­
rom hónapra tranzitóra.

Hivatalos effektiv-árak-.

Bnss bánsági uj
tiszavidéki uj 
pestvidéki uj 
fehénn.

elsőrendű 
másodr. aj 
takarmány uj 
égetni vaió uj 
surtüzdei uj 

— uj

írttól
74—SC klg.— —

írtig

UJ
uj
uj
uj
uj
U.i

Zab
Tengeri bánsági 

— másnemű 
Repcze káposzta 

bánsági
Köles

74—80 
7í—SO 
74—80 
74—80 
74—77
74------
70—77
70—72

60—6-2 
62—64 
64—to 
39—41

12.85- 13.65 
12.80—13.60
12.85— 13.65

Határidőüzlet.

S.Ső—8.SC 
8.80—8 85 
6.60—6.90

" 7.------7.50
8.----- 9.5C

” 6.80—7.10
„ 5.4C—ő.f.O

” 1-2.Í5—12.—

” 4.7C —5.— 

és velőmén y-

5.28,

6.82,

frt 12.73 — 12.75
frt 12. 29—12.31
frt 9,.27 — 9.29
frt S 8.67
frt ‘”3— 7.25
frt 29 —
frt .40— 5.42
frt 7.10
frt .88— 5.90
frt 1-2 Oű—12.15

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, ÁPRILIS 8.
1898 1898

Folytatott fedezések
vételekre a hataridő-czikkek ma újból erősen emelked­
tek Csupán tavaszi rozs maradt aránylag csendes, mert 
ma újabb 5500 métermázsát jelentettek be szállításra. 
Zab tovább emelkedett, mert ebben egy Llik«í latszik 
alakulni, melv a háborús hireket kiaknázva, a szállí­
tást forszírozni fogja. Az üzlet egész nap szilárdan fej­
lődött és a forgalom is élénk volt. — Köttetett: 

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy <0.000 mm. 12.66, 

12.68, 12.70, 12.69 forinton.
Szokványbuza május—júniusra mintegy 60.000 mm. 

12.24. 12.25, 12.27. 12.28. 12.29 forinton. 
Szokványbuza szeptemberre mintegy 50.000 mm.

9.21. 9.22, 9.24, 9.25, 9.26 forinton.
Szokványrozs tavaszra mintegy 8000 mm. S.C2,

S.61, 8.60 írton.
Szokványrozs szeptemberre mintegy 20.000 mm.

7.21. 7.22, 7.23 írton.
Tengeri május—júniusra mintegy 30.000 mm.

5.30 írton.
Szokvanyzab tavaszra mintegy 18.000 mm.

6.S4. 6.92. 6.95, 7.—, 7.04 írton.
Szokvány zab szeptemberre mintegy 10.000 mm. 

5.75. 5 78, 5.80, 5.82, 5 S5, 5.90 forinton.
Hivatalosan felmondatott 5500 mm. szokvány- 

rozs április 12-iki átvételre.
Déli tőzsde.

Délben a forgalom a délelőttivel szemben fölényre 
jutott. Az üzlet lázas, az emelkedés gyors volt. — 
Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 50.000 mm. 1l./U, 
12.72, 12.73, 12.74. 12.75 írton.

Szokványbuza május—júniusra mintegy 70.000 mm. 
12.29. 12.30. 12.31 írton.

Szokványbuza szeptemberre mintegy 40.000 mm. 
9.26, 9.27, 9.29, 9.30 forinton.

Szokványrozs szeptemberre mintegy 18.000 mm.
7.22. 7.23. 7.24 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 30.000 mm. 5.30,
5.31 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy ÍÜ.OOU mm. 7.C4, 
7.07 írton.

Szokvány zab szeptemberre mintegy 6.000 mm.
5.90 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza tavaszra ...................

„ május—júniusra...........
r szeptemberre..............

Szokványrozs tavaszra ...................
r szeptemberre..............

Tengeri május—júniusra...................
„ Julius—augusztusra..................

Szokvanyzab tavaszra..............................
„ szeptemberre ................

Káposztarepcze augusztusra.............
Délutáni forgalom.

Páris búzában 5, lisztben 10—20 szantimmal olcsóbb 
jegyzéseket küldött. Mindazonáltal a naussemozgalom 
vehemensen terjedt és minden czikk. igy rozs tekintélye­
sen emelkedett. A mai áremelkedés tavaszi búzában 
13 kr, májusiban 9 kr, őszi buzaban 16 kr, tavaszi 
rozsban 3 kr, őszi rozsban 5 kr. tengeriben 6 kr, zab­
ban tavaszra 23 kr, őszre 25 kr. A forgalom a nagy 
véleményvásárlások folytán a délinél is nagyobb terje­
delmi volt. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 80.000 mm. 12.75, 
12.76, 12.77, 12.78 forinton.

Szokványbuza május—júniusra mintegy <0.000 
mm. 12.31, 12.32, 12.34, 12.33, 12.35 forinton.

Szokványbuza szeptemberre mintegy 80.000 mm. 
9.30, 9.31, 9.32, 9.34, 9.35, 9.34 forinton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 10.000 mm.
8.67, 8.68 forinton.

Szokványrozs szeptemberre mintegy 15.000 mm. 
7.23, 7.25 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 30.000 mm. 5.31, 
5.32 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 10.000 mm. 7.05, 
7.07, 7.08 írton.

Szokványzab szeptemberre mintegy 8000 mm. 5.90, 
5.95, 5.92 forinton.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak :
Szokványbuza tavaszra .....................

r május—júniusra.........
„ szeptemberre.............

Szokványrozs tavaszra ................
„ szeptemberre.............. .

Tengen május—júniusra.......... ... ..
„ julius—augusztusra.................

Szokvanyzab tavaszra ......................
„ szeptemberre ...............

Káposztarepcze augusztusra............

8.65,

vissza. Magyar bankok üzletidének. A helyi piaczon is 
nyugodt maradt a hangulat, kőszénbányák tartvák, 
városi vasutak csekélyebb veszteséget szenvedtek. Valuták 
és érczváltók változatlanok.

Elötőzade.
Mac Kinley üzenete még mindig késik s ismét inler- 

venczió. még pedig a nagyhatalmak közbenjárása van 
kilátásban Amerika és Spanyolország vitás ügyeiben. A 
külföld alacsonyabb zárlatai daczára a spekuláczió tar 
tézkodással ugyan, de mégis visszvásárolni kezdett s a 
csekély üzlet mellett az üzérkedést értékek árfolyamat 
fél forinttal megjavította. — Köttettek : Osztrák^ hnel- 
részvény 35o.lU-3ö5.50-ig, magyar hitelbank 31Ő.2Ö--
375.50- ig, osztrák-magyar államvasut 344.20--344.80-ig,
salgótarjáni kőszénbanya 617.—620.—ig, általános kő­
szénbánya 115.50-116.—ig, közúti vasút 401.-----
403.50- ig. . „ ... ,

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák^ hitei*
részvény 355.30—355.40, magyar hitelbank 375.-----
375.25, osztrák-magyar államvasut 344.50—344.75.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén a hangulat nyugodt, kevés üzlet jelen­

téktelen árváltozásokkal. Magyar bankok tartvák. A 
helyi piaczon a salgótarjáni kőszénbánya javult; városi 
vasutak ellenben olcsóbban adattak el. — Köttet­
tek : Osztrák hitelrészvény 355.-----355 50-ig, magyar
hitelbank 374.75- 375.25-ig, magyar leszámítoló- és
pénzváltóbank 27)1.----- 251.25-ig, magyar ipar- és
kereskedelmi bank 102.75—103.— ig, magyar jelzálog­
hitelbank 11. kib. 254.25 -254.50-ig, osztrák-magyar 
államvasut 344 2o--344./5-ig, déli vasul 7b. - 
75.2ö-ig, rimamurányi vasmű 251.----- 251.25-ig, ma­
gyar korouajáradék 99.35-99.40-ig, magyar arany- 
járadék 121.15—121.20-ig, közúti vasút 399—401.50-ig, 
budapesti villamos városi vasút 275.75 277.50-ig.
Helyi értékekben következő kötések jöttek létre: 
kereskedelmi bank 1414—1416, országos központi 
takarékpénztár 790—791, általános kőszénbánya Ho.dO 
— 116, salgótarjáni kőszénbánya 617—620.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vénv 355.20—355.30-ig, magyar hitelbank 374.50— 
374.75-ig, maeyar leszámítoló* és pénzváltóbank 251.— 
—251.25-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 102.75 
—103.—ig, magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 254.2o 
—254.50-ig. osztrák-magyar államvasut 344.50—344.60-ig,
déli vasút 75.----- 75.25-ig, rimamurányi vasmű 251.—
—251.25-ig, magyar koronajáradék 99.35—99.40-ig, 
magyar aranyjáradék 121.15-121.20-ig, közúti vasul 
401.-----401.25-ig. budapesti villamos városi vasút
277.50- 277.75-ig.

Prämlumtizlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 2.— 
2.50 frt, nyolez napra 4.50—5.— lorint, április hó vé­
gére S—9 forint.

Utótőzsde.
Az utótőzsdén a londoni kamatlabfölemelés hatolt 

bágyasztólag, realizálások jutottak túlsúlyra s a nem­
zetközi játékpapirok egy forinttal alacsonyabban^ záród­
nak. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény ^354.40— 
355.40-ig, magyar hitelbank 374.50—374.75-ig, ^ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 251. 251.25-ig,
magyar ipar- és kercskedeiini bank 102. <5 1Ó3.—-lg,
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 254.25 254.50-ig,
osztrak-magyar államvasut 344.-----344.50-ig, déli
vasul 75 —75.25-ig, rimamurányi vasmű 251—251.25-ig, 
magyar koronajáradék 99.35-99.40-ig, magyar arany­
járadék 121.15—121.20-ig, közúti vasul 40J—401.25-ig, 
budapesti villamos városi vasul 277.50—277.75-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hiteireszvény 354.40 
—354.50, magyar hitelbank 374.50—374.75, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 
magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 254.-5—254.50,
osztrak-magyar alíarnvasut 344.-----344.25, déli vasút
75.----- 75 25, nmamurányi vacmü 251.----- 251.lő,
njaevar koronajáradék 99.35—99.40, magyar arany- 
jaradék 121.15—121.20, közúti _vasul *01.25- 
budapesti villamos városi vasút 277.50 —277.75.

251.-------251.25,
102.75—103.-,

-4C1.5Ü,

ból, kedvezd hatással voltak a mai előtőzsdére. Az 
árfolyamok határozottan javultak, de az üzlet még cse­
kélyebb volt, mint az első tőzsdenapokon. Csakis mtei- 
részvényekben, osztrák-magyar államvasut és alpesi 
bánvarészvényekben volt egyedül üzlet, különben pan­
gott* a forgalom. A sorompón sem volt forgalom. Magy. 
ált. kőszénbánya részvények csökkentek, mert az oszta­
lék a tavalyi S frt helyett az idén csak o irt lesz. 
Valuták nem változtak. . , or,

11 órakor záródnak : Osztrák hitelreszveny óoo.Jo, 
magyar hitelrészvény 375.50, bankegyesület 2G5, Lander­
bank 221.50, osztrák földhitelintézet 461.—, osztrak- 
magyar államvasut 344.50, elbavölgyi vasút 260.—, 
déli vasul 75.—, alpesi bányarészvény 152.o0, rima- 
murányi vasmű 251.50, prágai vasipar 732.—, májusi 
járadék 102.25, magyar koronajáradek^ .U.4U, toruk 
sorsjegy 57.10, német birodalmi márka 58.76.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején nem volt üzlet, tehát az árfolyamok 

névlegesek csak. Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 355.—, 
magyar hitelbank 375, Lánder-bank 221.50, unionbank 
297, anglo-bank 158.75, bankegyesület 265, Tr^™Vay- 
részvónyek 506.—, osztrák-magyar államvasut *>44.62, 
déli vasút 75.—, elbavölgyi vasút 260.—, észak-nyugati 
vasút 244.25, dohány-részvény 131.50, alpesi bánya­
részvény 152.25, rimamurányi vasmű 251.50, prágai 
vasipar 732.—, májusi járadék 102.15, magyar ko- 
ronajáradók 99.35, török sorsjegy 57.10, német biro­
dalmi márka 58.77. .

Később Londonból nagyon szilárd irányt jelentenek 
és itt is tartva vannak az árfolyamok, noha az üzlet 
pang. ,

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelreszveny 
354.C2, magyar hitelbank 374.50, anglo-bank 158.75, union 
bank 296.50, Länderbank 221.50, bankegyesület 2bu.—, 
osztrák-magyar államvasut 344.25, déli vasút 75. >
elbavölgyi vasút 259.50, Dunagőzhajózási részvények 
447.—, alpesi bányarészvények 151.80, májusi járadék
102.25, osztrák koronajáradék 102.20, török sorsjegy 
57.—, magyar koronajaradék 99.35, német birodalmi 
márka 58.7*8. A londoni kamatláb fölemelése gyengébb. 
Londonban igen szilárd a tőzsde.

Bécs, ápr. 7. (Magyar értékek zárlata.) 4 /0-os 
aranyjáradék 121.20, tiszai és szegedi kölcsonsorsjcgy
140.50, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100 2u, magyar 
kel. vasút all. kötvény 122.10, magyar leszámítoló- 
váltób.-részvény 250.75, magyar kereskedelmi 
1408, magyar koronajárad. 99.35, 4°/0-os magy. 
tehermentesítési kötv. 97.30, magyar hiteibank-részvenvek
374.25, magyar nyeremény-L-sorsjegy 160 —, kassa- 
oderbergi vasuVr. 191—, rima-muranyi vasmű 2u0—

Bécs, ápr. 7. (Osztrák értékek zarlata.) 4*2°/0-os 
papír-járadék 102.25, 4%-os osztrák aranyjáradék
121.80, 1860. sorsjegy 143 50, osztrák hitelsorsiegy
204.50, angol-osztrák bank 158.S0, bécsi Bankverein
265.—, osztrák-magyar bank 921.—, déli vasút rész­
vény 75.—, dunagőzhajózási társulat 445.--, dohánv- 
részveny 131.—. cs. és kir. vert arany 5.69, német 
bankváltók 58.75. 4‘2%-os ezüstjáradék 102 —.osztrák 
koronajáradék 102.20, 1864. sorsjegy 196./o, osztrák
hitelintézeti részvény 354 50. unioa-baukrészvény 29b.o0, 
osztrák Länderbank 221 50, osztrák-magyar államvasut
344.25, elbavölgyi vasút 259.25, alpesi részvények lol.9ö, 
20 íraukos arany 9.53, londoni váltóár 120 50, 
bécsi Tramway 504.—. Gyengült.

Délutáni magánforgalom.
Bécs, április 7. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalornban maradt: Osztrák hitelreszveny 354.37, 
magyar hitelbank 374 50, angol-osztrák bank 158.50, 
bankegyesület 265. —, union-bank 29G. . Lánder- 
bank 221. — , osztrák-magyar államvasut 344.12, déli 
vasút 75.—, elbavölgyi vasút 259.50, északnyugati vasút 
243.75, török dohányrészvény 131.25, ^ rimamuranyi 
vasmű 251.—, alpesi bányarészvények 151 80.^ májusi 
járadék 102.25, magyar koronajaradék 99.35, török 
sorsjegy 57.—, német birodalmi márka 58.80.

és
bank
föld-

tömi kölcsön 525.-, spanyol külső járadék 483/v ma­
gyar aranyjáradék 103.50, olasz járadék 93.35, orosz 
103.25, uj 3%-os orosz kölcsön 95.70, portugál /<fos 
köl-csö’n 19'/s, ottomán bank 543.-, osztrák Uo- 
derbank 490.—, osztrák-magyar államvasut 737.5U, 
Ric-Tinto rézbánya 725 50.

óra 40 perczkor záródnak: 3°/0-os fran-
_a járadék 103.15, 3’/2%-os járadék 107.10, tör-
lesüthető járadék 101.60, magyar aranyjáradék 101.9u, 
olasz járadék 93.33, osztrák földhitelrészvény l279--' 
osztrák Länderbank 490.-, alpesi bányatársaság 331, 
Banque de Paris 912.-, ottoman bank 542.aU.
Lanyha. .

London, április 7. (Megnyitás.) 2»/,«/(1-os angol consol
11 London, április 7. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
1018/,, osztrák déli vasút 7, ezüst 257/s, 2 /i /«'°3. anJ 
consol lll'/v uj spanyol járadék 48/,, °laK Já™da 
02'/.,, 4%-os rúpia 62'/,. Canada Pacific-vasut »d U. 
Magánkamatláb 3%%- Határozatlan. — A tőzsde keddig 
zárva marad.

Külföldi értökloredölc zárlat»
u ilrtoiyamot .-Illet» helyi «okeányok .«not. k.Kt«nd»n. 
unimitra értendők, e «er.it mellékelt hanti, „
illetőié? altimöra értendő. A Ké*zpenz-arfolyamok K-val. a meatora ■ nw ,

legveztetnek. Átszámítási árfolyam: 100 r,9ta
] *•' 100 trank vista = 47 frt 60 kr 

Április 7.
Különbözeit az
utolsó zárlat­

hoz képest 
osztr. értékben

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, ápr. 7. A) Hizott sertes-drak : I. Magyar 
elsőrendű : 1. Oi eg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) -.— kr. t. Öreg közép (párontint 300 
—400 kilogramm súlyban) —.— kr 3. Fiatal nenéz 
(páronkint 320 kilogrammos felüli súlyban) 58 -59 kr. 
4. Fiatal közép (páronkint 251 —320 kigr. sulynan) 58
— 59 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig
terjedő súlyban) 59—59,//2 kr. II. Magyar szedett: 6. ^lehez 
(páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) . kr. 
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban) . 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) kr. III. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép páron­
kint 250—329 kilogramm súlyban) —_ kr. íl. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő sulyoan) 
—kr. IV. Romamai eredeti (Stachl): 12 Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —.-----
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
klgrammon felüli súlyban) 58--581/*. 15. Közép /páron­
kint 220—260 kilogramm súlyban) 58—58V2 ír. 16 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
58—59 kr.

Megjegyzés. A tent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokasszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czároktntn értendők. 8zokásszerúleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az eleire páronkint 4 > klgr. vonandó le 

sert-se,: vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó ie.
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vetetik 
irányadónak.

Sertés-létszám : 1898. évi április 5. napján volt 
készlet 29.097 drb., ápr. 6. napján felhajtatott 380, 
ápr. 6. napján elszáliiltalott 270 drb, április 7. 
napjára maradt készletben 29.207 drb. A hizott sertés 
üzletirányzata : Könnyű áru keresett.

Budapesti konzum-sertésvásár.
Budapest, április C. (A budapesti Közvágóhíd 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A íerenezvárosi petróleum-raktárnál ievö 18-

frt 12.78—-12 SO 
frt 12.35—12.37 
frt 9.35— 9.35 
frt 8.68— 8.70 
frt 7.25 — 7.27 
frt 5 31— 5.32 
frt 5.43— 5.14 
frt 7.08- 7.10 
frt 6.SC— 6.35 
frt 12.15—12.25

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén szilva és szilvaiz üzlettelen és ára 

változatlan. Zsiradékárukban csekély az üzlet. Köttetett:
Disznózsír budapesti áru hordóval együtt 59 frt.
Szesz jegyez nyersáru 18%—19 irtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma nyugodtnak mutatkozott. A 

tegnapi háborús aggodalmak után ma újból némileg 
megnyugtatóbb hírek érkeztek. A hatalmak közben­
járásától mégis várnak némi sikert. A spekuláczió az 
egész napon át részben a külpolitikai helyzetre, részben 
a közelgő ünnepekre való tekintettel tartózkodott az 
üzlettől s csak akkor mutatott realizálásokra nagyobb 
kedvet, midőn az angol bank egy teljes százalékkal föl­
emelte a hivatalos kamatlábat. Ezen rendszabályt a 
sterlingváltók árfolyamának Amerikában való csökke­
nése s az ezzel kapcsolatos aranykiszivárgás tették szük­
ségessé. Az árfolyamok, melyek kezdetben javulásnak 
indultak csakhamar tegnapi alacsony árnivójukra estek

Érkezett EUzaUittat.
iS

Sápi arak
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335 56—59|56—L9 _
. 31. — 568 400 — 503 56—59 56—59

732 - 420 57—59! 55—58
- 1137 1311 — 432 56—58 56—58

4. ,401 476 - — 57—59 55—58 — —
- 393 304, — 356 — 58—ö9|ö6—58 — —

1 361 554 - 163 — 58—00.55—59 —

Magánhajók forgalma.
— Április 4—7. —

Budapestre érkezett: «Ipar» Baracskáról 1460 
mm. búzával és 40 mm. babbal. «Gyula» Cservenkárúl 
792 mm. búzával és 800 mm. zabba!, 10. sz. u. Bajá­
ról 800 mm. búzával, 3. sz u. Újvidékről 2000 mm. 
tengerivel, «Egyenlőség» Újvidékről 1743 mm. tengeri­
vel, 18. sz. u. Bajáról 841 mm. búzával, 22 mm. ten­
gerivel, 2410 mm. zabbal és 206 mm. kölessel, 16. sz. 
u. Deutováról 207 mm. árpával, 1025 mm. zabbal, 16 
mm. repczével és 398 mm. kölessel. 8. sz. u. Bajáról 
1113 mm. búzával és 772 mm. zabbal.

Budapesten áthaladt: 11. sz. u. Obrenováczról 
Becsbe 3015 mm. zabbal, 16. sz. u. Szentesről Becsbe 
1628 mm. tengerivel és 1323 mm. zabbal, «Apatin» 
Apáimból Béi-sbc 4200 mm. zabbal, «Ádám» Cser ven- 
káról Becsbe 4400 mm. tengerivel.

Bécs,

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

április 7. (Az Egyetértés távirata.) Az a bir,F
hogy Mac Kiuley elnök üzenetét a kongresszushoe hét­
főre halasztották, és az európai nagyhatalmak fárado­
zásai a spanyol-amerikai konfliktus kirgyeztetése czéljá-

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, április?. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.

\ határidőpiacz ma nyugodt, de szilárd volt. A depor 
tavaszi és május—júniusi búza között mintegy 25 krra 
csökkent. Zab folytonos fedezési keresletre újból szilár­
dabb. Köttetett: búza tavaszra 12.50 és 12.51, május 
júniusra 12.27 és 12.28, őszre 9.42-9.49, rozs tavaszra 
8.97, zab tavaszra 7.36, 7.30 és 7.29, tengeri május— 
uniusra 5.59 írton.

Délután a szilárd irány kiterjedt az összes czikkekre 
és tételekre. Búza őszre és zab tavaszra a forgalom 
élén állottak és utóbbi érte el a legnagyobb áremelke-

st. Köttetett: búza tavaszra 12.54, 12.55, május—
uniusra 12.32, őszre 9.53, rozs tavaszra 9, zab tavaszra 

7.31—7.36, tengeri május—júniusra 5.61 és julius— 
augusztusra 5.12 forinton.

Készáru igen szilárd. Búza 10 krral drágább mint 
tegnap ; egy tétel beszarábiai rozs 8.95 írton adatott 
el Győrött átvéve három hónapi időre.

Szesz ára ma tartva maradt. 200 hektoliter kész 
kontigentált szesz 19.50 forinton adatott el és maradt 
készáru 19.50 — 19.60 frton.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, ápr. 7. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai tőzsde politikai hírekre eleintén megszilár­
dult, de utóbb az angol bank kamatlábfölemelésére el­
lanyhult. Zárlat felé párisi jelentésekre nagyobb mértékben 
csökkentek az árfolyamok. — Jegyeznek : Osztrák hitel­
részvény 222.12, Disconto-Commandit 199.40, darm- 
stadti bank 162.25, Deutsche Bank 199.25, drezdai 
bauk 160.60, Handelsgesellschaft 162.87, nemzeti bank 
146.—, osztrák-magyar államvasut 146.62, osztrák déli 
vasul 33.—, varsó-bécsi vasút 400.75. Svájcai vasutak 
üzlettelenek, svájezi északkeleti vasút 99.20. Olasz 
vasutak: meridional vasút 134.25, középtengeri vasút
95.25. Német vasutak meglehetősen szilárdak. Olasz já­
radék 93.30, török sorsjegy 115, mexikói 99.10. Bánya- 
értékek csendesek. Laura-kohó 182.50, dortmundi 97.—, 
bochumi 205.—, gelsenkircheni 177.75, harpeni 177.75, 
Hibernia 187.20, Trust 181.96), északnémet Lloyd-rész- 
vények 114.75, hamburg-amerikai csomaghajózási rész­
vények 112.50. Magánkamatláb 23/s%-

Berlin, április 7. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrész­
vény 222.20, osztrák-magyar államvasut 146.70, osztrák 
déli vasút 33.—.

Frankfurt, április 7. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 301.—, bécsi bankegyesület 225.50. Csendes.

Hamburg, április 7. (Zártat.) Magyar aranyjáradék
103.25, osztrák aranyjáradék 103.60, osztrák ezüstjára­
dék 86.40, osztrák hitelrészvény 301.—, osztrák-magyar 
államvasut 742.50, osztrák déli vasút 157.—, olasz 
járadék 93.60.

Hamburg, április 7. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 301.10. Üzlettelen.

Paris, április 7. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsdét ma az a kedvezőtlen felfogás befolyá­
solta, melyet a spanyol-amerikai konfliktusra vonatkozó 
intervenczió eredményéről táplálnak. Spanyol járadék, 
mely 51-en indult, 49-ig hanyatlott. Azt beszélték, hogy 
Woodford amerikai követ elhagyja Madridot és Biar- 
ritzba megy. Ez a hir eladásokat vont maga után, 
melyek következtében a spanyol járadék tegnapi árfo­
lyamához képest 35 centimemal, mai kezdő árfolyamá­
hoz képest pedig 2 frankkal hanyatlott. Franczia jára­
dékok tartottak voltak. Olasz járadék 20, portugál 40, 
osztrák aranyjáradék 55 centimemal hanyatlott. Török 
értékek változatlanok. C sorozatú járadék 24.72, D soro­
zatú 21.47. Vasútok elhanyagoltak. A zárlat gyenge volt. 
Spanyol járadék 18.15-ig hanyatlott. Jegyeznek: 3%-os 
franczia járadék 103.17, torleszthető járadék 101.60, 
3,/.2%-os járadék 107.10, Banque de France 3525, 
Crédit Foncier 665.—, Szuez-részvények 3518, egyip-
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•ft an dia 8',',-oa járadék — — — —
Osiiirák -magyar Államvasut — — J 
Oaitrík deli vasút - — — —*
•Owftrák ftildhitel-r**vcnytárea»4g ■ 
•Fianctia tOrlesathetö járadék — 
Mafyar 4V” aranyjáradék — — u 
*0'.toman-bank— — — — — —— 
•Oiitrák Undcrbank— — — — £ 
Tűrök dohánvriinzvény — — —• —"
•H.iaqu# de Parié... — — — — í 
* A ipséi banyaréervény — — — —u 
Oertrák aranyjaradék— - — —

BERLIN.
Oi.trák papirjiridít — —*

. 4‘2%-os ezüstáradét — —• »

. 4* ,-os aranyjáradék — —
Magyar V/.-oe aranyjáradék — — » 

. 4%-os koronajiradik — — ^
•fibavölgyi vasút— — —
Osztrák hitelreszvény _ —
Ootrák-meryar államvasut — — «
OiKtbák déli vasút -- — — — — 
•Karoly-Lnios vasat — — — ^
Ki.-.*n-uderr>ergi vasút — — —* 
•Orosz bankjegy — — — — —
Táltó becsi piacira— — — — ■■

TiANKFUET.
Oistrik 4'8%-oe papirjuradék — —J 

. 4'í%-os ezüstjáradék —: — *

. 4* ,-oa aranyjaradék _ —£
Magyar «• 0-o.« amnyjaradók _ — V 

. 4%-os koronajaradék — —I
Ontrék hitclrészvénv_ — — — « 
0 alt rák-magyar bank — — — —*
Ocitrák- mayy'ir allamvanut — — I
•Károly-Lajos «aeut — — — —£ 
Osztrár déli vasút — — — — «
Váltó becsi piAciTa— — — — — 
liuioubank .. — — — — —
•Villamossági részvény — —. — — £ 
\Uj>»si bányataieaság — — — *

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Prága, ápr. 7. Nyersczukor készáru Ausszigban 

12.30, májusra 12.35, finomított elsőrendű készáru 
Prágában 36% forint.

Trieszt, ápr. 6. A czukorpiacz változatlan, 
ccntrifugalpilé készáru 13% —13% frt, májusra 13% 
13% frt. Kávé Rio 36—50 frt, Santos 35—51 frt. 
Szesz 12.75 frt. Bors (singaporei) 49.50 — 50.50 frt. 
Disznózsír 37—38 frt.

Hamburg, ápr. 7. Kávé májusra 29% szeptemberre 
30, deczemberre 30V2 fillér fontonkint. Április 1-én 
az ellenőrizhető világkészlet 364.240 tonna volt, az 
európai készlet 40.040 tonna, az északamerikai 31.235 
tonna.

Hamburg, ápr. 6. Petroleum, tartott, helyben 
5.05 márka.

Antwerpen, ápr. C. Petroleum baisse, 15.12 
frank.

Paris, ápr. 6. Nyersczukor (88 fok) készáru 
28 50—29 frank, nyugodt, fehér ezukor áprilisra 31.25 
frank, májusra 31.371/2 frank, tartott, májustól négy hón­
napra 31.75 frank, októbertől négy hónapra 30.37"5 
frank. Finomított készáru 101 — 101.50 frank.

Páris, április 7. Búza bágyadt, liszt lanyha, olaj 
nyugodt, szesz tartott. Idő: szép.

London, ápr. 5. A gabonapiacz szilárd és nyu­
godt. Felhozatal 8590 quarter búza, 27.960 quarter 
árpa, 39.760 quarter zab. Az időjárás gyönyörű.

Bréma, ápr. 6. Petroleum helyben 5.19 márka.
Külföldi árutőzsdék zárlata,

í'Zámitási árfolyam nemet piaczokra 100 marka vista - 5S trt 75 
100 írc viata = 47 írt 60 kr.

Has ■ (mmkint) marhahús hátulja l. osti.
II. oszt. 42-48, UL oszt. 30-42, marhahús 
oszt. 44-52, U. oszt. 34-U.UL oszt. 
borjúhús hátulja I. osztályú U"
45-50, borjúhús eleje I. °=.zt:n "T"*’ „ „i(,...
38—40, borjú uyuzallan budapesti 40—58, magyar ’id b 
30-52, galieziai 34-40, birkahús hátulja 1. oszt. 36-40, 
1L osztály 28-36, birkahús eleje l. oszt 32 -40 
11. oszt. 25-32, birka vidéki egeszben 0 22-0 40
bárány, bőrben 1.------5—, bárány bor nélkül
1___ 4 — sertéshús szalonnával, a) elsőrendű 06 —
60 b) vidéki 50-54, sertéshús szalonna nélkül; 
a) elsőrendű 60-68, b) vidéki o3-50 ó^'nt , 
sertéshús-pörkölt 48-52.50, sertéshús szalonnával 06- 58, 
sertéshús szál. nélkül 68-64, sertéshús szerb 49- 54. 
=onka nyers (kg.-kint 66—80, füstölt belföldi csont nélk 
5 80— 1 —, osont nélkül 80-1.-, sonka prágai 0.80-1 
prágai füstölt hús 70-90, (mmkint) szalonna sózotl
50 :___56.50, füstölt 57.------58.-, kenyér 58-69
sertészsír hordóval 60-61.-, hordó nélkül 58-59 - 
(klgrkint) kolbász füstölt 70-80 kr., szalámi belföld, 
(métermkint) 130—140. malacz tisztított (kmkint) 80- 
90, malacz élő (drbkint) 4,50—5.—.

Baromfi-, a) élő fpáronkint) tyuk 1.20-1.80, szert 
tyuk 1.25—1.60, cárke idei 0.90—1.30, szerb 0.81 
—-1 50, gyöogytyuk 1.80—2.—, kappan hízott 2.4C 
-3.20, récze hizott 2.40-3.-, récze sovány 1.6C
_q_. szerb 1.----- 1.50, lúd hizott 4.50—8 —
lúd szerb 1.60—2.60, lúd sovány 1.80—3, pulyka hirotl
5.___ 7, pulyka szerb 4.------4.50 Tisztított (dbonkint)
tyuk C.50—0.90, csirke idei 0.90—1.—. kappan hizott 
1.40—1.60, récze hizott (drboukint) 1.20—1.80, réezt 
hizott (kigkint) 0.56 -0.56, része félkövér (darabon
kint) 1.——1.20, lúd hizott (drbkint) 3.----- 4.50, lúd
hizott (kg.-kint) 0-45-0.60, lúd félkövér (darabon-
kint) 2.----- 3.—, lúd félkövér (klgkmt) 0.50-0.56
pulyka hizott 2.50-4.50, pulyka hizott (klgkmt) 53-56 
pulyka félkövér 1.50-2.50, pulyka félkövér (klgkmt) 0.5C 
-0.55, ludmáj (darabonkint) 15-1.—, ludmáj (kilón 
kint) 1 90—2.50, ludzsir 0.80—1.10.

Vad : Őzbak egészben 0.70—0.80, vaddisznó (kilo 
grammonkínt) 0.70-0.80, vadlud 1.10—1.30, vadrécze

Április 7. Ár­
folyam

PARIS.
IBoaa folyó bóra _ - — — —

— májusra__— — — — —
— Julius—augusztusra — — —
— májustól 4 hóra   ___ — —.

Liszt folyó bóra._ — — — — -
— májusra_____ — — — —
— julius—augusztusra — — —
— májustól 4 hóra _ — — —

Olaj folyó hóra _ _ __ — —
— májusra__ — — — — —
— májustól 4 bóra — ___ — —
— 4 utolsó búra__ __ — — —•

Szesz folyó hóra — — — — —
— májusra__  ___ __ — —
— májustól 4 hóra _ __ __ —
— 4 utolsó hóra— __ — — —

BERLIN,

Olaj —

Szesz helyben —

Olaj - - - - - —
Szesz 70-ee helyben 70 markafogyasstási

— má/cziusra 70 márka fogyasztási

— júniusra 70 marka fogyasztási

89.10
29.10 
2 b. 30

I Különbözet az 
utolsó zárlat- 

Fet,tll hoz kepest 
egyenleg 0SBtr. értükben

KOLK.

Olaj májusra _ — — — — —

BOROSZLÓ.
Bnza helyben — _ __ __ — —
Sárga baza helyben — — — —
Rozs helyben - — __ — — —
Zab helyben — — — — __ —
Ropoxe neíyben — — — — —
Szesz «50-es) áprilisra— —- — —
Szósz (7u-esl áprilisra — _ — —
Tengeri (100 kilónkint)------ — —
Olaj — - - — - -

19.49
19,30

38.77
27 «8

7.06

0.05
Q.05

C.06
0.C6

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A székesfővárosi vásárcsarnok árjegyzései.

Kupi jelentés a központi vásárcsarnokban nagyban (en gros) 
eladott elelmiczikkck árairól.

Budapest, április 7. (A székesfővárosi vásárcsarnokok 
igazgatóságának jelentése az Egyetértés számára.) A 
vásári forgalom: Húsnál a forgalom élénk, árak : szr 
lárdak. — Baromfinál élénk, árak szilárdak. 
Halban élénk, árak emelkedtek. — Tej- és tejter­
mékeknél élénk. — Tojásnál élénk, árak emelkedtek 
— Zöldségnél élénk. — Gyümölcsnél élénk. 
Fűszereknél csendes. — Időjárás: derült, enyhe. — 
A mai árak következők voltak forintokban:

.70— 1.00, szalonka, 0.70—1.—, erdei 1.S0—
2.—, szárcsa 50—60, vadgalamb 30—40.

Bal: (kilónkint) a) élő harcsa 0.80—1 20, csuka 
SO — 1.—, ponty dunai apró 50—60, nagy 0.80—1.— 
márna 40-60, ezompó 50-60, apró kevert 25-40. 
(darab), b) Jegelt, (nem élő) (kgrkint)harcsa 0.20-0.70 
csuka 0.20—0.60, ponty kisebb 0.20 -0.40, nagj 
30-0.60, sülő kisebb 40 -0.80. nagy 0.60- 1— 
tőke 0.30—0.40, kecsege 1.20—1.40, fajtok 1.20—1.40 
ezompó 0.25—0.30, apró kevert 0.12—0.30, (kilo 
grammonkínt.).

Tej és tejtermékek: (literenkint) tej 0.6—0.10 
tej lefölözött 0.5—0.8, tejföl —.24—.30, lebenvaj 
(tea) (kilónkint) 1.20—1.40, I. rendű 105-120 
II. rendű 0.C0 --0.80, tebéuvaj, olvasztott 0.60—0.60, 
tehéntúró 0.18—0.20, juhturó 44-50, liptói túri 
50—56, trappista —.95—1.—, ementhali sajt 1.—-
I. 10. groji 0.56—0.70, Roquefort belföldi 2.—, juhsa]! 
0.44—U.50, érett túró 30—30.

Liszt és lcenyérnemii: (kilónkint) fehér kenyér 16— 
IS, barna 14 —16.

Hüvelyesek: (mmkint) lencse magyar 14—18.—t
stockcraui 22—36.—, borsó héjas magyar 10.-----13,
borsó koptat. 13—15, borsó külföldi 17—24.—, bab 
fehér apró 7-11.-, bab fehér nagy 8.—12—, szí­
nes 8—10.—, kukoricza dara 8.—, kukoricza liszt 9.—, 
sárga kása 9.— frt.

Tojás : Friss I. oszt. 1 láda (1440 drb) 31.50—34.50,
II. oszt. (1440 db) 28.-. apró tojás 27.-, tea tojás 
100 drb 2.50—3.—, törött 1.—2.—.

Zöldség: (100 kötés) sárgarépa la 1.G0—4.—, 1 
mm. sárgarépa 11a —.50—1.40, sárga (1 métermázsa) 
1.80 — 3.—, (100 kötés) petrezselyem la 1.60—4.—, 
petrezselyem Ha 0.50—1.60, 1 métermázsa petrezselem
4.----- 8.—, zeller la (10G darab) 2.-----5. —, kalarábé
la (100 darab) 1.—2.—, idei 1 darab 08—
15. vöröshagyma la (100 k.) 7 — 8.—, vöröshagyma
(métermázsánkint) 8.00—12.—, foghagyma (meter- 
mázsánkint) 16.—18.—, vörösrépa (100^ darab)
1.—2.—, vörös káposzta la 4.----- 7.--, vörös ká­
poszta Ha 1.-3.—, fejes saláta la 1.-10.
burgonya rózsa I-a 2.60—3.30, sárga 2.65—3.50, burgonya 
hópehely 1.80—3.20, burgonya máltai 11 — 12, kifli ^bur­
gonya 4.—G.—, (100 mm.) hónapos retek 100 cs. 2 7. , 
fekete retek (100 drb) 1.— 3.—, uborka nagy sa­
látának való (drbkint) 10.----- 0.60, uborka savanyított
1.60—2.—, gomba sampignon (kgkint) 1.-----3.—,
zöldborsó hüv. olasz 0.30—0.50, karfiol (100 darab)
9.----10.—, torma nürnbergi I. 1 a. 10.——14,
magyar 14.—18.—, paradicsom (kigkint) 40— 50 kr.

Gyümölcs: (mmkint) fajalma 20—40, fajalma ki­
vételesen 0.25—0.60, közönséges alma la 12 — 20, faj- 
körte 30 —40, közönséges körte 6.—8.—, szilva aszalt 
métermázsánkint) 14—22. dió (faj, papirhéju) 0.40— 
0.45, közönséges dió (kgrkint) 0.20-0.25, mogyoró 
(mmkint) 20—30, narancs messinai l.Cü—4.—, czitrom
1.----- 1.20, füge hordós 17--22, fii^e koszorús 20 22,
datolya 32—42, mazsolaszőlő 40—65 forint

Fűszerek és italok :) mmkint) paprika 1. r. 30. — 
45.—, paprika kivét. 0.80—1.10, II. r. 15—24, kivét. 
U.40—0.40, paprika csöves szárított 30 —30, mák 
(mmkint) 24—34, méz csurgatott (1 kgr.) 28—32, 
szoppan szin 20—24, fehérbor asztali palaczkban 
(literje) 0.40—0.55, vörös asztali palaczkban (literje) 
0.55—0.85 kr.

Marhavásár.
Budapest, április 7. (Braun József és fia ezég jelen­

tése az Egyetértés számára.) Felhajtatott magyar 
ökör 1316, magyar tehén 312, szerbiai ökör 246. szerbiai 
tehén 7, bika 99, bivaly 63, összesen 2053 vágó­
marha és 55 jármos és bekötési czélokra alkalmas 
ökör. Habár a mai felhajtás mintegy 400-al kevesebb 
volt, mint a múlt héten, az üzlet mégis csak némileg 
mondható kedvezőbbnek, mivel az itteni mészárosok 
tartózkodtak a vásárlástól, azonkívül pedig kevés idegen 
vevő vett részt a vásárlásban. Az egységi árak jó minősé- 
güeknél 1 forinttal javultak, mig alárendelt minősé­
giteknél változatlanok maradtak. Jó minőségű ökrök 
kerestettek. — Következő árakat jegyeztünk :

Jómin. elsőrendű magy. biz. ökrökért 27 frttól 31 frtig
Középminőségü magyar ökrökért .
Alárendelt min. magyar ökrökért .
Tehenekért (tarka).....................
Jómin. szerbiai Ökrükért ....
Alárendelt min. ökrökért . . .
Bikákért.........................................
Bivalyokért....................................

métermázsánkint, elevensuly-mérték szerint.

Juhvásár.
Budapest, április 4. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Felhajtatott 410 birka. A vásár kedvező irányzat 
mellett folyt le. — Következő árakat jegyeztünk: E ső- 
rendű (kiviteli) birkákért 17—20 frton. Jó minőségű 
(anya) birkákért 12 — 15 frtot. Középminőségü (anya) 
birkákért 9 — 11 frtot páronkint Jó minőségű kiviteli 
(ürü) birkákért 18 krtól 22 krig. Középminőségü 
(ürü) birkákért 17 — 19 krezárt kilogrammonkinL Ele­
ven suly-mérték szerint.

Becs (St.-Marx), április 7. (Távirat.) Felhajtatott 1470 
birka. Az üzlet a hiányzó kereslet következtében csen­
des volt és a legutóbbi árak nem tarthatták magukat 
Jegyeznek névleg kiviteli juhok 21—22 kr, kivételesen 
25% kr kilónkint.

Páris (La Viliette), április 7. (Távirat.) Felhajta­
tott 11.272 birka. Az irány közepes.

Sznrómarhavásár.
Bécs (St.-Marx), április 7. (Távirat.) A mai vásárra 

felhozatott 7055 borjú, 905 élő sertés, 1951 leszúrt 
sertés, 138 leszúrt birka és 18.361 bárány. A nagy 
ünnepi szükséglet következtében a borjuvásár eleintén 
igen élénk volt, később azonban elgyengült az irány és 
lanyhán záródik. Leszúrt sertések a múlt heti árakon 
könnyen keltek. A bárányvásáron meglehetősen jó a vé­
telkedv és az árak valamivel jobbak, mint a legutóbbi 
vásáron. Eladatott: leszúrt borjú 34—44 kr, elsőrendű 
46—54 kr, legjobb 56—60 kr, kivételesen 62 kr; süldő 
33—43 kr, leszúrt nehéz sertés 50—54 kr, elsőrendű 
malacz 42—52 kr, leszúrt birka 26—40 kr kilónkint; 
bárány 4—10 forint, elsőrendű 12—16 forint páronkint

24 > 27
20 > 23
23 > 28
25 > 29
22 > 24
24 > 29
16 > 19
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frtra becs. ingat!, apv! 
Török J..no~né 1S.0(J| 
Szék es-F ehérvárott 
becs. ingat), ápr. 29| 
2450 frtra becs. ing. 
Lusan 9600 frtra h< ' 
Özv. Popnvits szül. I 
ir.gatl. április 25. Ikloj 
1022 frtra becs. inl 
(Xlsó-Lendva). BarfaM 
április 14. Anton 
2000 frtia becs. ingós] 
Gaitza Jován 500 
regszón (Temesvár), 
becs. ingatl. május 11| 
Gvölgy 5000 írtra bel 
(Pécs). Goldstein Pl 
május 3. Egerháton ( J 
11.000 frtra becs. 
Jíneszkó András 26Í 
Selmeczbányán. Jage| 
május 6. Czenkcn <Sl 

Csödmegszüntetel 
székrészéről Fried 
kecskeméti kir. törve! 
kereskedő ellen, az el 
szérűi Szenkovits XI 
k'r törvényszék részel 
kedő eilen, az aradi! 
Klein arad; bejegyzi 
megszüntette.

A budai

Í JőjáráB borult

■ bánsági—
1 tisza vidéki J 

pest vidéki J 
I febennegye 

bácskai— T

Árpa------------

Zab _ . _
Tengeri

Repoze____ i

Ingyen liorŰO

Zsákkal együtt 
® i góngysuly ti*zta*j!y 

helyett.

MK> gramo ónk int ij

Ingyen burdó

*% Aranyj. 100. 50<

Koronaertckll j
3%

1876. keieti vai
*% 1889. évi állam
*\ 1859. „
3 Allamk, vask.c

1870. évi nyer«
1870. .

*% .Vagyar regale-
Horvat-eziavoi

•% Magyar főldteh
«% Horvat-azi ivoo
4%
6% ! 11 orvat-ez avni



1898
11. oszt 48—56
Írbahas eleje L

oszt. 30 -34, 
fco, 0. osztálya 
1-54. n. oust. 
68. magyar Ytdéki 
|al. oszt. 36 — 40, 

oszt. 32— 40, 
pben 0 22—0 40, 

bőr nélkül 
elsőrendű 56 — 

balonna nélkül ; 
1—50 (kg.-kmt)i 
llonnávaloG- 58^ 
Is szerb 49- 54, 
rlföldi csont nélk 
|a prágai 0.80 - 1 

«zaionna sózott 
I kenver 58—60 
tikul' 58—59 - 
I szalámi belföld. 
l:t (,kmkint) SO—

6 ,®0— 1.80, szert 
1.30, szerb C.8C 
Lan hízott 2.4C 
Ize sovány 1,6( 
tolt 4.50—8 — 
1-3. pulyka hizotl 
Ititott (doonkint) 
1, tappan hizotl 
ti .20—1.S0, re*"7, 
Kövér (darabon
J 3.------4.50, lúd
litóvér (darabon­
tot) 0 50 —0.56 
Iklgkint) 53—56 
rer (itlgltlnt) 0.5C 
V, ludmáj (kilón

vaddisznó (kilo 
b—1.30. vadtéczí 
I—, erdei l.SO— 
J-40.
ISO—1 -20. csuka
laagy 0.S0 — 1.—
|o kevert 25—40 
larcsa 0.20-0.70 
IV 20 —0.40, nagy 
pagv U.60 - 1. — 
Ijtok 1.20—1.40 
U2-0.3U, (kilo

t) tej 0.6—0.10 
fc—.30. tehenvaj 
Idü 1 03—1 20
Itott 0.60—060, 
J50. liptói túri
(halt sajt 1.-----
|,d. 2. — , juhsa;!

teher kenyér 16—

lagyar 14—IS.—,
Egyar 10.------13,
117—21.—, bab 
J '.— 12—, szj- 
Isor.eza itizt 9.—,

§») 31.50-31.50, 
7.—, tea tojás

1.60— 1.—, 1 
(1 métermázsa)

1 la 1.60—4.—, 
i petrezselem 

-5.—, kai arabé 
1 darab OS— 

vöröshagyma 
hagyma (mcter- 

(100 darab) 
vörös ká-

la 1.------ 10,
-3.50, burzonya 
-12. kifli bur- 

11ÚV es. 2-7.—, 
orka nagy sa- 
>rka savauvitott
-xt) 1.----- 1-,
oi (100 darab)

a. lu.------14.
int) 40— 50 kr. 
-40, fajalma ki- 
Ia 12-20, faj- 

—, sziiva aszalt 
ipirheju) 0.40— 
—0.25, mogyoró 
x)—4.—, czitrom 
ti osr.or us 20—22, 
>rinL

1. r. 30. — 
. 15—24, kivét,
t 30 - 30, mák 

kgr.) -S—32. 
tali palackiban 
aczkban (literje)

; és fia czég jelen­
en a-* atoit magyar 

• 246. szerbiai 
h*n :!u53 vágó* 

zélokra alkalmas 
400-al kevesebb 

is csak némileg 
itteni mészárosok 
=iig kevés idegen 

árok jó minősé* 
jarendelt minősé- 

rr. .nőség Q ökrök 
rtünk :

frttól 31 frtig

értés tudósítása.) 
I kedvező irányzat 
I jegyeztünk: E'ső-
} n. -ló minőségű 
minőségű (anya) 

minőségű kiviteli 
Küzépminőségü 

rammonkinL £ie-

Felhajtatott 1470 
6 v 1 k ezté oe n csen - 
jí halták magukat. 
62 kr. kivételesen

távirat.; Feluajtar

A mai vásárra 
1951 leszúrt 

bárány. A nagy 
juvásár eleintéfl 
lgült az irány és 
3uit heti árakon 
ehetősen jó a vő- 
lint a legutóbbi 
44 kr. elsőrendű 
;en 62 kr ; süldő 

kr, elsőrenoü
40 kr kilónktól; 
forint páron kint

1898 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, ÁPRILIS 8.
Napirend: 1898. áprilie 8.

Kaptár Péntek, április 8. Róni. kath. Nagypént. — 
Prot.: Nagypéntek. — •íörn«'-orn*x (márez. 4 .) Matróna. 
— Z<idó: Ni-an 16. Pa^sah 2. nap. — Na»> Kél: 5 óra 
17 p.. nyugszik 6 -ra á*> perczkor. — Hold kel: 9 óra 
3 p este. nvuyszik: óéra 18 pénzkor reggel.

& miniszterelnök fosrad d. u. 4-tul 5-ig.
0. belügyminiszter fogad d. u. fél 4 órától 5-ig.
A borva; minieeter fogad reggel 8 órától lü-lg.
A sorozásban szünet.
A nemzeti mezenm : régiségtára nyitva d. e. 9-töl

d. n 1 óráig. — Többi tarai megtekinthetők 50 kr. dij 
mellett.

Országos képtár az akadémiában nyitva d. e. 9 órától d. 
u. 1-ig.

Gazdasági mnzenm nyitva a szerdai nap kivételével, a 
mely napon zárva van. naponkint d. e. 10 órától 1-ig, d.
e. 3-tól 6-ig. A rauzeurn látogatása mindig ingyenes.

Deák mauzóleum a Kerepesi-uti temetőben nyitva d u. 3
órától 5-ig.

Az 1848—49-iki szabad»agb%rezi emlék-gyűjtemény
és Kossuth-mnzenm: Stefunia-ui ól. sz. a. délelőtt 
9-ll-ig.

Magyar körkép-társaság (városliget) Krisztus a kereszt- 
fan es Jeruzsálem óriási körkép. Látható reggeli 9 órá 
tói dulután 4 óráig. Belépődíj 50 kr.. gyermekjegy 30 kr- 

Magyar kereskedelmi mnzenm. Állandó kiállítás: ke­
reskedelem történeti muzeum es keleti mintatar az Ipar­
csarnokban, d. e. 9—lá-ig és délután 3—6-ig. Az igaz­
gatóság hivatalos órái ugyanott 9 órától <1. u 2-ig. — 
Magyar házi ipar központi bazar Kerepesi-ut 22. sz. 1. eme­
let d. e. 9-tól esti 7 óráin. Tudakozó Iroda es nyilvános 
szakkönyvtár Kerepesi-ut 20. sz.. I. era. hétköznapon d. e. 
9—:2-ig és d. u. 3—6-ig, ünnep és vasárnapokon d. e. 
9—12-ig.

Kivonat a hiv. lap április 7. számából.
Árverések a fővárosban. «Idler Mór 1399 

frtra becs ingós. április 8. V. kér. Kálmán-utcza 
24. szám. Dr. Székelt/ Béla 10 230 frtra becs. 
apr. 8. MII. kér. Józs i-körút 14. sz. Muller K iroly 510 
frtra becs. ín^ós. ..pr. 22. Erzsébet-lér 4 szám. Rosenberg 
Ferencz 73S frtra b cs. ingós. április 8. II. kér. Fő- 
rtcza 7. szám. Reisz H nnkné 24.094 frtra becs. 
ingós. április 12. V. kér. Alkotmány-utcza 22.

Árverések a vidéken. «Manojlovits Bogdán 3814 
frtra becs. ingat!, április 27. Szent-Tamason (Ó-B^cse). 
Török J.mosné ÍSQOO írtra becs. ingat!, május 2. 
Székes-Fehérvárott. Hell marni Ferencz 13.805 frtra 
becs. ingat], ápr. 29. Kolozsvárit. Ifj. Müller K.iroly 
2450 frtra becs. ing .ti. június 24. Szászvároson. Stoits 
Húsán 9600 frtra becs. ingatl. április 23. Temesváron. 
(jzv. Popovits szili. Czintol Johanna 8746 frtra becs. 
i Latl. április 25. íklo.lan (Temesvár). Kovács Jánosné 
1022 frtra becs. ingatl. április IS. Lendva-Ujfaluhan 
(Xlsó-Lendva). Bart a Lijos 2724 frtra becs. ingatl. 
április 14. Anton (Nagy-Szalontán). Clement Lipót 
Í XX) frtia becs. ingus. április 25. Igriczén (Keszthely). 
Gaitza Jován 500 frtra becs ingatl. április 25. Be­
regién (Temesvár). Gorgoschilitz Mátyás 4125 frtra 
becs. ingat!, május 11. Parndorfban (Nezsider). Csobán 
György 5000 írtra becsült ingatl. április 27. Kökényen 
(Pécs). Goldstein Petemé 10.000 frtra becs. ingatl. 
május 3. Égerháton (Szilágy-Csehi). Sechovits Ecdréné 
11.000 írtra becs. ingatl. április 30. Nagyvaradon. 
hneszkó András 2635 frtra becs. mgatl. április 21. 
Selmeczbánynn. Jäger Imre 13.200 frtra becs. ingatl. 
n ajus 6. Czenken (Sopron).

Csödcegsztintetesek. A nagyváradi kir. törvény- 
s::t krt-széről Pried Einánuel szalontai lakos ellen, a 
kecskeméti kir. törvényszék részéről Zöllner József 
kereskedő ellen, az erzsébetvárosi kir. törvényszék ré- 

Szenkovits Miklós kereskedő ellen, a dévai 
törvényszék részéről Söpkész Gyula brádi keres- 

fc.-dó eilen, az aradi kir. törvényszék Rosenberg és 
Áléin aradi bejegyzett kervskcdő-czeg ellen a csődöt 
oiegszüntette.

Szerkesztői üzenetek.
S. H. Nem elég kiszámítani tudni azokat a számbeli ada­

tokat, a melyek az egyes életpályákhoz szükségesek, ezért 
már az iskolában gondoskodnak róla, hogy az emberek azo­
kat kiszámítva készen a fejükben hordják. A kereskedelmi 
iskolában például olyan számtant tanítanak, melynek segé­
lyével a kamatszámításnak mindenfele módját gyakorlati 
fogások segélyével gyorsan alkalmazhatják. Az algebránól 
vizsgázó tanárjelölt e fogások képletet egyenletek segélyé­
vel rövid gondolkodás után felállítja s aztán pompásan al­
kalmazza is, de a bankhivatali gyakornok azalatt kétszer is 
kiszámítja és megmondja a kamatot az utolsó félkrajczárig. 
Ilyen apró fogásokból álló ismeretekre a lányoknak is nagy 
szükségük van. de bizony az ő polgári iskoláikban nem igen 
tanítják őket effélékre. Algebrát tanítanak nekik is, ha­
nem okosan megszerkesztett gazdaságiam számtant még 
mindig nem tanulnak. Avagy van olyan iskolai könyv, 
melyben ilyen kérdések lennének, például: mennyibe kerül 
eg 14 milliméteres égőjü petróleum-lámpa a három téli 
hónapban ? mibe a nyári hónapokban ? Mit költhet egy 
család ebédre, ha a férfi keresete csak 12UU forint? Hány 
forintot szabad költeni ruhára a nőnek, ha 1800 forint a 
kereset ? Hányszor mehetnek el évenkint színházba 2400 
formt kereset mellett ? Hányszor adhatnak ebédet, ozson- 
nál, vacsorát s hány személyre évi 3000 forinttal és meny­
nyit költhetnek egy-egy ilyen alkalommal ? Az összes be­
vételek hányadrészét szabad lakásra költeni ? Hányadrészét 
húsra, zsírra, vajra, tejre, lisztre, burgonyára, szénre? stb. 
sto. Egy leánynak úgy kellene ezeket a számokat tudni, 
mint a karikacsapás.

34 665. száma előfizető. A lőpor árulására vonatkozó 
in ézkedések a belügyminisztériumnak 1873-ik évi 49.500 
számú rendeletében vannak megírva. A főszolgabírói hiva­
talban ez a rendelet okvetlenül meg van, vagy pedig a 
megyei levéltárban. Oda tessék fordulni.

Zil h. B. F. A Veres Ferencz-féle füzetek Kolozsvárott 
jelentek meg s az ottani könyvkereskedésekben talán még 
kaphatók, A közönséges gyapotot légenysavba áztatják, 
aztan megszáritják s ekkor már lögyapot lett belőle, melyre 
ha keményen ráütnek felrobban és robbanása erősebb a 
puskaporénál. A reczeptjével nem szolgálhatunk, de nem 
is ajánljuk, hogy kísérletezzen vele, mert gyakorlatlan em­
ber rendesen kárt tesz magában, ha ilyenekre adja
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SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest lh^8 április 8-án. 

Zárva.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, 18 *8 április 8-án. 

Zárva.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1898. április 8-án. 

Zárva.

várszínház.
Budapest, 1898. április 8 án. 

Zárva.

VÍG-SZINHÁZ.
Budapest, 1898. április 8-án.

népszínház.
Budapest, 1898. április 8-án. 

Zárva.

A vígszínház játékrendje: Szombaton nincs előadás, 
Vasárnap délután Coulisset ur, este (először): Feri kisasszony.

A magyar asinház játókrendje: Szombaton nincs 
előadás. Vusurnap délután és este Aranylakodalom.

Somossy Mulató
(XatijrmeaBŐ-utoza).

Holnap nagy áprilisi miisor.

BEM—PETŐFI _
nagy körkép a szabadságharczból.

Festette: Vágó, Styka, Spányi. 33042

Látható reggel 9 órától. Este villamos fénynél.

Aréna-ut 70. Városliget. — Belépődíj 50 kr.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség s isme­

rőseimnek b. tudomásukra hozni, hogy a

Vízállás, 1898. április 7-én.

Schärding .

Bécs . . . . 
Pozsony . . 
Komárom . 
Budapest. . 
D.-Földvár . 
Moll ács. . . 
Gombos . . 
Újvidék. . . 
Zirnony. . . 
Pancsóva. . 
Drenkova

Vág:
Szered . . .

Rába:
Győr . .

Dráva: 
Zákány . . .

Eszék. . . .

Mitrovicza .

-t- 78 < 4

4- 259 

+ 2 
— í.0 
4- 234 
+ 315 

. -h 298

.. + 361

. - + 427
• • + 371 >
. + 433 >
. ■+■ 4C8 >
. - + 375 >
• - + 427 >

> §

< 58+ 146 

+ 262 

+ 64 < 12

< 5

Béga:
Kiszetó .... 
Temesvár . . 
N.-Becskerek.

Tisza:

+ 150 
+ 232 
+ 127

?
> 47
> 55

90
ÍO
66

409

<
<
<
>
>

-t- 492 >
-i- 5 .0 >
+ 486 >
-j* 476 > io
^ OLD ^ oO
4- £65 > 3* 
+ 415 > 15

20
40
42
21
ií
26
26
21

Színházi játék rendek.
A magy. kir. operaház játékrendje: Szombaton 

nincs előadás. Vasárnap a magy. kir. operaház és a nemzeti 
szinház nyugdíjintézete javára : She.

A nemzeti asinház játókrendje: Szombaton nincs 
előadás. Vasárnap délután félhárom órakor: A tudós nők. 
este Az ember tragédiája.

A népszínház játókrendje: Szombaton nincs előadás. 
Vusurnap délután A gyimesi vadvirág, este 1848. Hadak útja.
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N.-Szombat — 69-S + 0.6 « 13 —1
Ma^yar-Ó vár — 70-5 + IC 0 10
U-Gvalla — — 69 4 + 2.2 SW 1 6 10
Budapest — — 694 + 38 S 2 2 — 9
Sopron — — 69 9 + 0.0 2 — IC — *
Herénv — — 69*6 + 16 — 3 — 13
Keszthely — — 7C-C + 5.4 0 12
Zágráb — — 709 + 4.2 C 13
Károlyváros — 7U-S + 07 0 12

6S-4 + S3 NE 1 0 17 6
Cirkvenica— — 691 + 70 0 16 4
Pancsova — — 71-4 + 4.0 SE 1 0 11 1
Drenkova — — 69-2 + ’-7 SW 1 0 — 11 —1
Zsombolya — 70-3 + 25 N 1 c — IC — 1
Arad — — — 70 1 + 14 SE 3 0 — S o
Szeged — — 70S + 4-2 SW 1 0 — 10 —1
Szolnok — — 70-3 + 50 SW 3 3 — 8 1
Eper — — — 701 4- 0.8 NW 1 3 12
Debreczen— — 694 -i- 2.8 NW 2 0 10 0
Késmárk — — 670 + C 8 S 1 2 — —
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Róla — — — 69 3 + 7.4 NW 1 0 14
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Sarajevo — — 7C-1 + *1 NW 1 c — 11 —-

70 7 -(-5 4 G 1 10 5
Flórencz — — —

e?s + 9.5 N 2 2 1
Nápoly — — 67-6 + 113 E 1 3
Brindisi — — 67 6 + 11 8 W 3 R
Palermo — — 66 8 + 11.2 E 1 4
Malta— — — 65 0 + 144 SE 2 4
Zürich — — 709 + 10
Biarritz — — 661 + 6.7 E 3 0
Nizza — — — es-s -4-9 5 E 2 0

70 0 + 5.5 S 2 0 — — —
Kopenhága — — — — — — —
Hamburg — — 62-5 + 7.4 W 4 #5 2 — —
Berlin — — 63 8 + 63 W 2 •
Christiansund — 60*1 + 1.2 N 3 * 1
Stockholm— — — —
Szent-Pétervár — 50 7 + C.l SE 3 4 1 — —
Moszkva — — ű9í> + 09 SW 0 4 — — —
V arsó— — — 60 6 + 3.1 W 2 o — — —

Col + C8 W 2 U 1 — —
Odessza — — — — —
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Időjárás.
A m. kir. meteorologiai közoonti intézet táv­
irati jelentése 1898. április 7-én reggel 7 órakor' 

A légnyomás maximuma Közép-Európán át húzódik és
Fekete-tengerig. A régi depresszió 
uj depresszió nyomai láthatók

Francziaorhzágtól terjed 
megmaradt északkeleten, 
északnyugaton.

Borult és csapadékos idő uralkodik Európa északi felé­
ben, a két dcpiesszió környékén. Azonkívül Felsö-Olaszor- 
szágban is volt eső.

Hazánkban az esőzés megszűnt és az idő jobbára ki­
derült.

További envhülés és száraz idő várható.

A szélirányok jelölése: N = észak, E ** kelet, S ■ dél 
= W nyugodt — Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 ^több­
nyire derült, 2 = részben felhős, 3 — többnyire borult. 
0 = egészen borult, Q = eső, -X- — hó,
K zivatar.

’ = = kőd.

Elhaltak névsora 1898. ápr. 7-ón
Keresztes L. 54 é. I. Győri-u. 15.
Mader F. 67 é. II. Batbyanyi-u. 31.
Blonszki G. 56 é. III. Lajos-u. 43.
Boldis Jozefa 4 é. Jll. Szöllőkert-u. 41.
Csermák V. 30 é. Vili. Mátyás-tér 4,
Kiss Julia 74 é. VII. Rózsa-u. 30.
Jamniszky S. 45 é. VII. Daiuianicn-u. 4.
KGgler A. 79 é. IX. Vamh:tz-körut 11 
Mehringer S.-né 79 é. VIII. Koszuru-o. 24. 
özv. Csabi J.-né 74 é. VI. Szepfü-u. 4.
(izv. Weiruch V.-né 72 é. V. Yáczi-ut 60.
Özv. Nőssé D.-né 50 é. Vili. Fecske-u. 43.
Klein A 29 é. Vili. S-mdor-u. 4.
Özv. Tasch F.-ná 51 é. IX. Gyepmesteri házg 
Kódjuk l.-né VII. Szövetség-u. «.
Csekey J.-ne 77 ó. VI F.-erdősor 25.

1 t.usG arfoiva.

A budapesti áru- és értéktössde hivatalos árjegyzése
1888. ánrilis 7.

I Ívj árás borult j Viziiliayre^jrel 7 orakor 2ÖS rn.. Ilumrrvreátelí urakor 7" — C. I l.rgsolynnrörej!. 7 o. 772 m/m.
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$ 40 5.42
aug. — izept._______
november  ...  

Zab________________ marcz—.apr. ______ 1 - 7 1C
5,88 ? 90

Kap.-Repoze aug---------------------- 1? CS 1* 15

• '/.
W/e
W/e
4
W/e
4 %
W/e

A1/**/« 
4 •/.

ül. Záloglevelek ée köloeöukötv 
e) Budapesti Intésetek kiboeeétésaL

Belvaresi takarékpénztár r.-t.____ __  _ _
Egyesült Lpesti fővárosi takarékoénxtár____ —

, e , , koronáért.
Kisbirtokoeo* országos földhitelint________ |i 1

, , , 50*,évrekoronaer.
, , , 50*, evre  _____ |

M. agr.- és járadékbank r.-t. szölőkötv. kor. ért. 
Magyar Rüdiutebntezel papírban__________ __

, , koronaertékben 50 évre
. , koronaertékben 63 «»Tre j
e e szabály, es talajjav. _

Magyar hslyiém. vasutak kőtv. 50", évre____
, • • • 50 evre kor. ért
, . , , 50 évre 105e;,

Magyar pltáloghitelbanfc__________________

. ,60 évre korona ért.____
e , köze. k. 50 e.. vf. no (rt.
e , kőt», kőtv. 60 évre ___
e , köze. kőtv. 60 évre_____
, , over.-kőtv. _____________
, » , osztr. felü'.b—, . nyer.-jeyy---------------
, , , oeztr. telülb-----
. . ■rer--A6t,. . . -

Magyar er «sagos kCap. 4akarékpénxtár _ _
, •« , kor. ért.

Magyar takarékpénzt. közp. jelzálogbankja L 
Magyar takarékpénzt. kőzp. jelzalogb. kor. ért.

. • • , kőt», k.
Osztrák-magyar bank 40V, évre-!_______! _

e , V) évre_____________
Pest hazai eLeő takarékp. köza. kőtv.____ __

, , • , saiogl. kor. ért. _.
Peel m. kereek bank----------------------------------

100.25 101.25
100.2* 101 2

98 - 99. -
103." 101.-0
102.50 *.03.-
100. -• 101 -
S8.50 99 50

ICO - 101 -
97 7 i 98 75
97.75 j8 75
91 25 92.25
96.75 97.75
99 £0 100 50
94.50 9£ Sf
93 50 39.50

10 SC 102.50
100 -- 101 -
99. •• ICO. -

10C. — 100.50
98 25 99.2S

100 - 101 -
121 50 122.50
122.2b 122 25

19 - 20. -
70 " ?í-

103r * 1 14.-
100.25 101 25
100.26 101.75
96.25 99.-

100.5: 101 rG
98 25 99.25

100.- I IÜ1.
95.— : 97.-

100.40 ! *01.‘0
100. 101. *.c
96.30 97 -

7»

II. Ktilönfele termények

| ingyen hordó Dleznózal

_ Szalonna — '

Zeákkal együtt Szilva-------

g'mgysuly tisxta<jly k~ *"

helyett.

,m6wt M n__

MH) gramn onkint Határidőre

! Ingyen bordó Szllvaiz — 
Határidőre

- Herewag —

r a J
Pénz Áru

fr! frt

:::::::::
58 iC 59 -

magyar la legenszaritott vidéki— . —
városi legeoezaritott. 4 darabos— — —

illat ölt_____ —-------------------- ---------------------

5>i - 
53 - 
57 50

52*.50 
5j 50 
58 -

boszniai, 18í>5. évi, usance-minőség —
. ,1X0 darabos --------

. . . 100 ,---------
• • 11 • -

szerbiai. , , usance minőség —
, ,100 darabos --------

I . . 86 --------

11 50 
13 - 
16. -
11 25
12 50 
16.—

<2. - 
13 25 
17 —
11.se
«2 / 5 
16 50

borzmai. —------------------ oaanre-min.
__ __ __ __ 180 darabos

*  10V .
, ------------------------85 •

szerbiai.----------------------- usance-mm.
________  100 darabOf

’ 85

-'2

szlavóniai I8y6 — — — — — — — — 
rzrrriKii 1S96 — — — — — — —

19 aü 
18 -

20 - 
* 8 Sö

j --------------------------------------- --- ----------------------
, szerbiai ---------------------------------------------

iuczernu mi-gyár. 16**6 —-------- — —
vörös aproszemU 16»v»6------------------------
vörös közepszeinü 16^6 — — — — —

nairvsZ'-uiu ------------------------—

48.-
31.-
3».-

52 -
33.-
27.—
45.-

fii. A hajoeaallita* fnvnrdtj- 
tetelei Budapestre.

Pancsova — __ — —
Újvidék________ ___

Kalocsa
Dunaföldvar — — 
Szentes — — — — ■

Zeoía — .
Titel_____________ —

5
6
6 '/. 
W/s 
W/s 6 % 
4'/,°/. 
^ * • »v;.
4*'«% 
W/e 
6 %
\ •: 
«*/,%

22-23 W/e

_______ 13-14
12-13 
11-12

_____________23—24
22-53 
*0-21

Mitrovica — — — —

Temesvár — _ — —
!S agy - Becs kerek _ _

«*/.%
32-33
23-24

Győrbe » fnvardijtétel 10 krral maga
sebb a budapestinél.

A bajédijtételek 1U0 kilogrammonkint. a szil- 
btasi adóval ee a biztosítási díjjal er-

A Bega-allomazokrol a oureseüazáet beUertve.

B) £ r t é k t ő * 8 d

1. Államadósság.

Magyar Állam»dóssS«.

**/• ! Aranyj. 100. 500,1000 frt névert. dr bókban, adóm.
, 10.0UO frt nevert. darabokban, adom. —

KoronaerlckU jaradek, adómentes— — — —
1876. keleti vasúti államk. "aran/b., adólev. 106/, 
1889. évi ál.am vasúti arany kölesón, adómentes 
1889. „ . ezUäUolcsón — r~.X~
A.iamk, vask.czelj. arany adom..- 
1870. évi nyeremenykölc-ón. 100 irtos daran — 
1870. , , 50 , e —
Magyar regale-kért. kötvény, adómentes-------
Horvat-eztavoi , ®
Magyar földtefwmeotesitéei kötvény, adooen^e 
h orvat-a?) ivem , • •
I szál es szegedi nyureménykőlcsön -------— — |
II orvat-ez avi.n ielz. íöldv. kőtv. adólev •

,*OOK. névért.

121.-
99*25 
62 50 

í?2.- 
119. í 
10L.45 
9C.75 

16 - 
U9 5 
10C 6C 
101. 
97- dv 
97.50 

\*\.~

1Z1.5C
99*75 
93 — 
123. - 
12C 25 
101.45 

91.75 
161.- 
160 50 
m 3> 
10*
98 50 
98.50 

142

k p e p 1 r e k.
I Utolsó árfolyam

kőza. k. vuez. 110 frt 
kőaa. k. tizei *10 k.

fc) VldAM és fceifBldl int. MtheeeAtAsal.

Albina takarék- ée hitelintézet _ _ _ „ _
Aradi polgári lakarekp. 40 evre_ _______
, , e 40 é. visezaüz. 110 frt.

Arad megyei takarékpénztár__________ _____
Boenyék-herczegovinai szabad, országos bank__
Decree zeni első takarékpénztár_____________
Erdéiyr. m. jeizálogbiteib. «0 evre _ _ _ __

. . ,10 evre vizszaflt. —
Horvat-szíavon országos jeLálogbank____ _

• • • • kőzs. kőtv.
Nagysaeb. alt. takp. 3V/, é.. vissz. 110 frt _ 

, , , 40 evre. vissz. 106 írt _
, , , 40 evre Hl. kib.      
, , , 35 evre IV. kib. _ _ _

Nigyazabem földhitelmtezet____ __  __ __ __

. . VI. tib.______
Osztrák földhitelmtezet oyer.-kőtv._ _ ____

. . nyer.-jegy----------------
Temesvár első takarék pénztár ______

ÍV Elsőbbségi kötvények.

Adna m. kir. tényén hajózás: részvénye_
Budapesti közúti vaspalya-tars. koronáért. —
Budapest villamos városi vázat r.-t.____ __
Budapest-pécsi vasút — —----------- --  _ _
Déli vasat-- ---- ---- -------- ---------------------- ----
Első cs. Eir. szab. dunagőzhajózási társ.____
Első pesti spódium- ee csontlisztgyar r.-t. —
Kazea-oderbergi vasút 1889. ezüst___________

, , 1889. arany___________
, , 1891, ezüst ___________
, , 1891, arany_______  _
, , (oszt. v>o.) 1889, ez. —

Magyar folyam- es tengerhajózási r.-t____  _
Magyar-gacaorszagi vasút I. kib---------------------

. . U.tib----------------------

. , ezüst---------------------
Magyar ny. v. (székest.-győr-gráczi vonal) _

. . , 1874. kib.------------------------------
Magyar v. el» kölcsön beruh, czélra, arany —
Osztrák-magyar al lain vasút 1883. _ __ __

, , X. kib. 1885 _____
Pesti Lloyd- ee tőzsdeepület-------------------------
Torontáli helyiérdekű vasutak — ________

98. ‘-0 
100.-

105 -
9»

99.5 
101.- 
99.25 

106.- 
100 -

101.- 
100. 
101.— 
100. — 
98.50
99. -

1 cc.-
98:0

100.50 
100.- 
102.
102. —
101. /5 
tOO.z‘5
103.50
102. - 
103 
100
19 SC 
18 

100.56 
99 25

101.2
105.-

ÍO4 7 
120.r 

19.

100.50 
98.50 
98 SO 
97.-

152.- 
9d.!>C 

120. 
93.X 

12C. - 
ICG.25 
ICO.- 
10G.5C 
108 50

107.f5 
107.75 
121.5C

oi Osztrák sllsmsdóeesg.
Egyesített jaradek papírban február—augusztus 

e , május—november—
Egyesített járadék ezüstbe» janoar—julius-------

, apniis—október —
Aranyjáradék, adómentes — — — — — — — 
Koronaertekü jaradek — — — — — — —•
Allemsorsj. 1854. evb. 250 frt. p. p. adólev. 20*/, 

1860. , 500 , O. é. , e
, I860. , 190 . . , . e
e 1864. , 100 e , e —- — — —
, 1864. . 50 , . *------ — —

Idegen allamsdőssAgsM.
Bolgár ellamvasúti zálogkölcsön---------------------
Szerbia ny.-kőlceőn 100 trank ar— — — — — 

. , 10% , , (osztr. felűlb.
n. Más kösköaosönök.

Bornyak-herczegovmai orra. kölcsön 1895. évből 
Budapest fiiv.ro. 1830. évi tdtodlM. «ióiu«lr, 
Budapest oike^Bvéroe kdladn. utdi»-.i_ -T^Kqsavelöi kib. tára kölcsöne — —

102. - 
102. — 
102.- 102
122.25 
1C2 - 
163 5C 
142 75 
160 25 
196.*0 
19«

11C.50
35.SC
86.50

97.79
ICO.
98 2$

100.—
99 25

Osztalék

102 50 
102.;C 
102.50 
102.SC
122.75 
1C2.SC 
164 50
144.75 
161 2S 
198.5C 
197.

111.50
36.5:
37.SC

98.75 
101.- 
98 75

*01.—
100.-

V. Bankok re ásványét
Aneol- osztrák bank-------------------- - —. —
Budapesti oankegyesület — — — — —
Első magyar iparbank------- ----  --  --- ---
Fiumei hitelbank — — — — — — —
Fóvároei bank-rwzvény-térsaság------------
Budapesti giro- ée penstár-egylet — 2000 K. 
Hazai bank-reezveny-taraasag — — 106 K.
Hermes magy. ált váltóflalef réeevt 200 K. 
Hurrát kereskedelmi bank — — — — 240 K.
H orvát leaeémiUó bank-------------------- 400 K.
H orrát-szlavón orszagoe jelzálogbank —
Magyar általános hitelbank-------— —
Magyai ipar- ée kereskedelmi bank------- 100
Magyar jelzaloghitelbank, 1. kibocsátás 200 ar. 
Magyar jelzaloghitelbank. ü. kibocsátás 100 ar.
Magyar kereskedelmi r -t— — —------- 200
Magyar leszámítoló ee pénzváltó bank 400 K

100.- 100.50 _

160.-
108 KÁ
18C.- 
1C4. - 
82.-

—J--------ÍJ.. U. .................... ....... ..... . "■IIIWI*1111-1-
r!u.

1897 re 1! pem an.

VT. Takarélroénetárak róssvónyeL
6 - Belvárosi takáréknenztár ___ _ . 100 1 10? - 102-51
7 - Bniianest III. kerületi takarékoenztar 50 1C9 — 112.-
5 - Burianest-erzsébetvarosi takaréknenztár 200 K. 8".— 32 -
12.- Budaoesti tak. oenzt. es orsz. zalosrk. r.-L 400 K. 220 - 222 50
60 - Egyesült budaoesti fővárosi takareko. 300 t .5.- 16C. -
18.- Magvar általános takarekoenztur . _ 1OO 300 - 3l5 -
40.— Magvar országos Közuontí takarukoénzt__ 300 /9: -

400 - Pesti hazai első takarékoenztar____ ___ 1000 -.150 - 32CC -

VII. Biríooltó-táreaeáeoic róssv.
Bee*! biztosító társaság...  ............... 200 259 - 262.-
Becsi elet- es jaradek-biztosító intázet 200

160.- Első magyar általános biztosító társaság íono i 3575.—
Fonriere. pesti biztosító intézet . 100 ll 1 2ű. —
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ.____ 100 98 -

6 - Magyar jég- es viszontbiztosító r. t......... 100 12!.—
Nemzeti baleset rcunkáshiztositó r.-L 800 K. 113 — 121.-

70 — Pannónia viszontbiztosító otezat — _ 300 1075 - Í0A5.-

Vin. Gőzmalmok pónavényeL
20.- Concordia-gözraalom r.-t. ... _ <00 265.- 27C. -
20 — , , , elsöbbs. reszv. 400 62.—
30.— Első budapesti gőzmalom r.-t_____ 500K. 5 0.— 6*0. —

Erzsébet-gözmalorn-tars________ 200 68.- 2/2 -
9.— Lujza-gözmaloro r.-t___________ iso !55. - 157.-

32.- Pesti hengormalom-társ._______ +00 60S - 615.-
10.— Pesti molnárok es sütök gőzmalom r.-L 200 2iU.— 215.-

Pesti Viktűria-gőzmaiom ______ _____ _ i50 126 - 131 -

IX Bányák és téglagyárak rési?.
6.- Budapesti tégla- es mészégető r.-L 200 K. 109.— 112 -

15.- Budapeet-szentlőrinczi ieglagvar ^ 100 233 - 24ó.-
Egyesült tégla- es czeme:iigyar r.-t. 200 9?. - 9 íC
Észak ni. egyesült icöszenb. ee marv. 100 2?.- 205.-
Felsűmagyarorsz. bánva es Koho.nil r.-t. 100 1C7. — 108- .
István téglagyár r.-t. _ ________ too 71.- 73.-
Kassa-somodi köszenbanva r.-t. id. ehsra. 30 2í. - 26.-

7.- Kis-sebrsi gránitban vak r.-L. 300 K 1C3 - * -i5. —
K6ban>ai gíztoglaeyar r.-l-------- i«j 77 r.— /9C -
Kőszénbanya és téglagyár r.-L 200 860 - 363 -

6.— Lechner rak ősi téglagyár r.-t___  100 C5-- •08 -
15.— Magyar asphalt r -t-------------------------- -- 100

Magyar ált. kőszénbánya r.-t............ ........... ico
<-2F. 228
1 4.- 115. -

^ , 189S. kib ... 1 0 109. — 11G.-
Vágy- gőztégla-, czem.- es gyoszgy. r.-L 100 ao.— 50.-
Magyar kerámiai gvar r.-t—___ 100 159. » ,162 -
Péterhegyi téglaipar r.-t._______ 200 K. 85 - 5 37 -

32 - Salgótariani kőszeubanya r.-t__  100 613 -
Újlaki tégla- es mészégető r.-t._______ 150 25-i - 255. -

X. Voemüvek ee gépgyárak réasv.

8.— Első magyar gazdasági gépgyár r.-t______«00 - -r 180.-
•5-5 - .Danubius* ru. ham- es gengyar r.-t. 200 K 99 -1UÜ — Ganz es társa vasöntöde es eepgyar jnn 724C.— 2045.-

Magyar belga femipargvar r.-t. elsűbbs. 200 K.
Nadragi vasinar t?rsula.‘____

6.— eNicholson*-gepgvér reszv.-társ. _ 200 K 106 - t IC -
Rimamurany-saigotanam vasmű r.-t. ÍOO

13.- Schhek-féle vasöntöde es izepgvHr snn 2*5. — 2 07.—Teudloff s Dittrichgépgyr.-t. A)sor. előli. *00K. 145.- 155.—
Weitzer János gép-, waggongyar s vasunt. 400K. 255 - 260.-

XI. Könyvnyomdák részvényei.
20 - .Athenaeum* irodalmi es nycmaai r.-t ÍOO 395.—

Franklin-tarsulat_____________ 1 rji
.Kosmos* müintczet______ _ ion
Könyves Kálmán m.ir.éskönvvek. goo K 25 -.Pallas* irodalmi es nvomdai r.-L 800

80.- Pesti könyvnyomda r.-L __ 500 1550 - teco -

XU. Különféle réjlnlntoü ré.sr. í

Altalanos waggon kölcsönző-társulat   <00 K. ecu.- 619.-
.Apollo* kőolajSnoidito-gyar r.-t.____ 200 K.
Bantlin-féle vegyi gvarak r -t.____ 500 X 450.— 47C. —
Bihar-Sziiagvi olajipar r.-t.______ 200 K.
Budapesti általános villamossági r.-t. 200 K. ne.- 128 -
Első magyar betűöntődé r.-t. ____ __  100 1b0. — 152.-

8«.- Első magvar gyapiumoso- es bízom, r.-t 800 4 C.- 42C -
Első magvar reszvenv seriőződe _ 300 1325 - 1.322.-

12.- Első magyar serteshizlalo r. -t.______ 800 260 - 265.-
Első magvar szállítási vállalat r.-t. xuö i?C.- ■• l se. -

8 - Első magvar szálloda r.-t._______ gy d3?.- 40. -
Első pesti spodium es ceontliazt gvár 100 130 - 1 25. —
Fiumei nzshantoió- es nzsKemenyiiő gyár áoo 16CC — 675 -

26.- Gschwindt-fóie szeszgyár ..._______ __ 800 453 - 465. —
.Hungária* műtrágya es kvnsav-gyar 100
Jordan V ikíor-téle bőrgyár r.-L____ __ 100 20.- 25 -

. eís. részv 1U0 45- —
18.- Kábelgyár réezvéoyténuisAg----------- _ 200 3CC - 31C.-

Kopnuvai király seriuző r. t ... _ zuo K. 44.- 46.-
Kőbanyai polgári sertőző részvény tar». 200 K. 93 5C 95 SC
Magyar czunoripar r.-t. A. aor._______ 100

. • . ö. ------------------ 100 • ÍR - 15/
Magyar fém- és Iamnaaru-gyar r.-L __ _ 100 133.- :35.-
Magyar ruggyantaarugyár r.-L----------- 100 17?.—
>1 ('V I" Vi.--.iti i r-.Mi.:: r. t. ._ .........  200 K. 157 - 182.-

6.50 Magyar villamossági r.-L---------------- 800 K.
Nagyszebeni vüaiuusmil r^t. — _ _ _ i00

135 - 17 -
490.- 510 -

Z~ Nemzetközi villamossági társaság __ _ _ 200
Nemzetközi waggonköicaőnaő r^t-------- 400 K.
Popper Lipót upar r^L------------- --------- 2000

326. — 
583 -

33C - 
5P4.-

B r 8 é M p P I e

Quarnero részvénytársaság — — — — — 100 
Royal nagyszállója részvénytársaság— 200 K.
Szegedi kenderfonógyár r.-t. _ — — — *30
Sziszek! tárházak r.-t._____________ _ — l°0
Telefon-Hírmondó r.-t.___  •• __ — 100 K.
Törökbirodalmi dohányegyedárusági r.-t. 200 fr.

Xm. Köslekedéei váll. réssv«
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-L — — 1
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-L----------- 1

;ut------- ---------------------- *

Nevertek
drbkint

25 J- 
25 L.

100

ÍM
. ioa

100
100

Budapest alagut-társuiat--------------------
Budapesti közúti vaspálya----------------—

. . . ^-------
, , . elv. )egy-------

Budapesti villamos városi vasút-----------
, , , élv. jég?

Bodapeüt-szecLlőnnczi h. é. vasút-------
. ... e!a- résr>- *— 

Bpest-u-joest-rákosn. vilLköz. vasút r.-t. 200 í. 
Debreczen-hajdunánási vasút----------------100
Déli vasút_________________________  200 ar.
E/Sü cs. kir. szab. dnnagőzhajó-társ. 500 p. p. 
Gölniczvölgyi vasút r.-L elsöbbs. réezv—200k.
Kassai közúti vasút-----------------------------
Kassa-odorbergi vasút---------------- -------- 200
Kassa-tornai helyi érd. vasút r.-t. els. r. -00 
y. ... ,tr f0 , tengerhajózási r -t. Sí"1
M agyar-gdese rszági vasút--------------------
Míg ar belvi e-d-Kii vasutak r. t.-------
Magyar nyugoíi vasút —--------------------
Máramarosi sóvasut els. részv. _------ -
Váram áros, sóvasut törzsrészvényei — — 
Váramarosi sóvasut B. részvényei — — 
llarosvasarh.-szaszrdg. vasút els. reszv. — 
Nagykikinda-nagybecskor, vasat els. r. ... w 
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t. — 1000 K.
Osztrák-magyar allamvasut------------— 300 ar.
Peca-l arca* vasút------- ---------------------------
Szlavóniai h. e. vasút els. reszv. — — —

XIV. Sorsjegyei!-
Bazilika sorsjegy-------------------------— — — —

e e osztr. felülbélyegzéssel — — ;
, s nyereraeny-jegy------- — —

Bécsváro.si nyereménykölcsön 1874. évről — —
Boiavárosi sorsjegy— — — —------ : —. — —

. , csztr. felülbélyegzéssel-------
-Jó eov* egyesületi sorsjegy---------------- ,--------

, osztr. felülbétyegz.
Waryar vörös-keroszt sorsjegy-------— — —

e e , e osztr. feltllbélyegXe .
„ „ _ nveremeny-jegy

Olasz vörös-kereszt sorsjegy_____________
e , , - osztr. felülbólyegz.

C extrák vörös-kereszt sorsjegy_____________-
Osztrák hitelintézeti sorsjegy-------------------- - —
Pálíly sorsjegy________ — — — — j

j Utolsó árfolyaJi

! ar.

42.- 48 -
230.- 29C.-

132 - 133 -

211 - 213 -
116 — 117 -
210.50 21 .50

4CC 75 4C1 25

2 iC - 285 -
277.sr 276 -
135.- 140.-

81 - 83. —
102.- 103.-

440. — 44 -
:0C —

131.50 192.50
237.50 2Q3.50

212 '0 213.50

212.- 21 ? —
9"*. — 97.50
62. — 67 -
62.- 67. —

ICO.- 101.-
100.— 101.-

222. - 223.-
175.-

XV. Pénsnemek

_ . . • kör.
, osztrák vagy magyar
, 20 frankos---------------------------------- — —
e 20 markás—------------------------------— —
* török aranyiira--------------- -------------- —

Nemet birod. vagy egyénért, bankj. (100 márka)
Franczia bankjegy (1Ö0 frank)-------------------- -
Olasz bankjegy (100 lira) _ — ------------— —
Papirrubel darabonkint---------------------— — —
Roman bankjegy (100 lei)—------------— — —
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar) __— — —

XM. Váltók árfolyama (látra).

A*',
5‘/,

Brüssel_______ —
London _______  —
Német bankuiaezok 
Olasz bankpiaczox_

Svajczi bankuiaezok
Ssentpetervár__—

100 hollandi frtért — — 
100 frankért — — — — 
10 sterlingért — — — 

100 márkáért— — — — 
100 líráért — — — — 
ICO frankért __— — — ,
ICO rubelért--------------- - ‘

XVII Határidőre kötött értékps
Április hó közepére.

Magyar aranyjaradek------- ------------- — — —
Magyar koronajáradék----------- —___ __ — —
Vagyar általános hitelbank — — — — — — 
Magyar ipar- es kereskedelmi bank— — — —
Magyar íelzáloghiteíbank------- ---------— — —
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank — — — 
Rimamuranyi vasmű — —------- — — — —

111 50 
120. 
130 -

112. 
130.- 
135 -

121.- 122.

Osztrák-magyar báni — — —-----------
Pesti magyar kereskedelmi bank— — _ 
Unionbank - — — — - — — —

920. 
14*4. 
285 -

925.-
1416.-
29*.—

Április hó végére.
Osztrák hitelintézet------- ---- — ___________—
Deli vasút —
Osztrák-magyar államvasat ---------------- ki 344 50

6.30 6.70
6 7ü 7.20
1 60 1.90

169.50 ;71.SC
65 5G 67.SO 1
67 75 68.75
3.47 3.70 !
3.20 4T10 ,
8 - 8.50

1C.3C IC 8C !
2.5C 2.80

10 *-C 1í.—
12.5P

2:*?E 20.75
20 .50 206 5C
67.25 63.25

5.6? 5.73
5.63 5.68
9.51 9.55
9.51 9.55

11.74 11 78

5.? 75 58.9e

44 ?C 45.15
1.2 r 1.28

99 6C

123 4L 
58 7 c-
44 í5 

47.6L1, 
47.30

121-25 
99*20 

375-2: 
102.75 
2L4 
251 25 
251.25

355.-
75

100.—
12C* 85 
se 35 
45.

47 V/V, 
47.50

121 50 
99 40 

375,75 
103 25 
254.5C 
?51 75 
251 75

355 20 
76 - 

345

lámoló á r 5 o 1 y s
Magyar általános hitelbank — — —
Osztrák hitelinti—t — — — — —
Magyar aranyjára^ ik — — — — —
Magyar koronajáradék------- — — —
Magyar ipar- ea keresi, bank — —
Magyar jelzálogbank-------— — —
Magyar penzv. es lesz. bank — — —
Rima-Murányi vasmű r.-t. — — —
Első magyar alt. biztosító r.-L — —
Budapest bankegyes illet — — — -
Oezt.-magyar állam vasat------- — -
Magyar keresi, reszv. tára. — — - 
Pesti m. keresi, hang------- -----------
hauiatozv kincstári utalvány kamatltma (3 hó)— — — — -
Az Usztrak-Magyar bank t matlaba valtoleezaniitotasnal__ r

375 - Bpe*ti tiKp. e-> zálogk. r.-t. — _ __
Salgó-Tarjáni kősxénh.__________

?21 Újlaki tégla és mészégető __ __ —
855- 624 - Déli vasnr _ „ _

Kubám <11 polgári aortózó r.-L __ _ Első magyar iparbank_______ ______
Fiumei hittilbanc----------- - — __ 103 - Hazai bank r.-t__ _________ ___ _ _ 111 —
Egyes. főv. takp--------— — — __  — 1175 - Belvárosi takarékpénztár _ _ _ —
B.i.-sz.- •>!.. ez. teg.agyar__________ 238 - Eisó magvar reszv.-oerfőző____ — —

p Magy. kőzp. takarókp . __________ ■/se.- Erzsébet-gűzmalom r.-t._____ _ _
Nemzetközi waggonKöics.___ _ __ __ Lujza gőzmalom r.-L-------------------
Kőszén bánva és téglagyár r.-t.____ 862 - Pesti Victoria gőzmalom —________

108 - Alt. waggonkülcsön-t._______ ___ __ Budaoesti közúti vasút_____ _ _ _ 403- —
Magyar asphalt r.-L _ ____ ___ _ 22# - Bp.-ujpest.-r. villám, vasút _ _ _
Buaápesti villamossági r.-t _____ Budapesti vili. városi vasút __ _ — 275 -

1*17.— Magyar ált. kőszénbanyareszv.-társ. £szakma gy. kőszénbánya r.-t.  
Jaraoekok ee bankzaloglevelex elzálogosításánál— — — — — — *7i
Mas értékpapírok elzálogosításánál____ ___ — —------- — — — —5

! tr



8 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, ÁPRILIS 8.
1898

Ezen hirdetési rovatban minden MA 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás aa 
s kiadóhivatal Ingyen. Czlmmei ellá­
tott hirdetések minden közlése utáa 
meg 30 kr. bélyegilleték is fizetendő

TELEFON 6354. Csak oly levelekre
válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levelbelyeg vagy levelezőlap oekalde , —

Kis hirdetéseket
tifogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
utcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok :

Bürger Vilmosnó
dohánytözsdéje Andrássy-ut5l.

(Oktogon.)

Deutsch Julia
dohánytözsdéje Jőzsef-körut 

50. sz.. <Baross-utcza sarkán.)

Nemecsek A.
dohány tőzsdéje IV. Petófi-tér

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, 11.,

Fö-utcza 2. szám.
valamint minden hirdeteei

iroda.

Imádott G-m!
írjon választ levelemre. Én ezen 
a helyen fogom tudtára adni. 
hogy mikor jövök. Üdvözli 
százszor imádója. 19034

Melyik
szellemes (barna) leány óhajt 
egy (szőke) if u gyári hivatal­
nokkal eleinte levelezésbe lépni, 
esetleg később megismerkedni. 
Discretió biztosittatik. Levelek 
„Kellemes est“ cziinen a 
kiadóhivatalba keretnek 1' *'■ '-9

Eladás.
Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsu áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénygyár raktá­
rában. Budapestj V., Bál- 
vány-uteza 6. sz, 31885

Két ház
és egy képtár régi olajfest- 
ménvekkel eladó. A házak 
2500 és 4500 írtért. A képtár 
legolcsóbb áron. Czim a kiadó­
hivatalban. 6405

Eladó
egy magyar állami csépi ő- 
gamitur és egy kvt járatú 
malom állvány kövekkel együtt. 
Czim a kiadóhivatalban. 6414

Tüzmentss pénzszekrény
Wiese Frigyes-féle 3 számú 
jutányosán eladó. d. u. 2—1 
közt. Czim a kiadóhivatalban.

(>4-20

Családi ház.
Magas földszintes 300 Q öl 
telken, mely 1000 fit bérjöve­
delmet hoz. eladó a Tisztviselő- 
telepen. Czim a kiadóhivatalban.

(1418

5000 holdas
birtok Bars, 950 holdas bir­
tok H 'iitmegyeben : előbbinél 
vasútállomás ’ helyben, utóbbi­
nál 1 „ órányira, eladók. Czim 

kiadóban. 6421

Olcsó
partié üvegáruk! Üvegtáblák 
minden fajban és nagyságban, 
valamint söröskorsók, boros- 
stueznik es borosüvegek. 12 drb 
vizespohár 60 kr.. 25 boros­
pohár 48 kr.. ajánlja Szinell 
János üveggyári raktáros, Mária 
Yaléria-uteza 1. 3336/

ma

Vétel.
Megvételre keresek

egy kissé használt, de jól ki­
javított. 21 számú, malomba 
való hengert, és ugyanolyan
állapotba lévő 16-tól 20 ló­
erőig egy compound gépét.
Czim megtudható a kiadó- 
hivatalban. 10932

Álkaimazasí keres.
Gépész

és kovács állást keres nyári 
cséplésre. vagy éves helyet 
fiatal nőtlen ember. Czim a 
kiadóhivatalban. 6375

He zvezetőnői,
vagy anyahelyettesi állást 
óhajt elnyerni egy intelligens 
özv. nő. a ki már hosszabb 
ideig ily .minőségben volt, sze­
retne vidékre is elmenni, be­
szel magyarul, németül, angolul. 
Czim Ujvásárt r 14. szám. 
ajtó 5

Teljesen
megbízható középkorú gatd- 
asszony. ki a bel- és külgaz­
daságot is tökéletesen érti, a 
főzésben, nem kevésbbé a ba­
romfinevelésben jártas és grófi 
háznál huzamosabb időn szol­
gált, megfelelő állást keres. 
Ajánlatok ..H. K.“ jel. alatt a 
kiadóba kéretnek, hol a czim 
is megtudható. 6428

Alkalmazást nyer.
Építőmester

ajánlatát kérem, szeszgyár, 
malom,hizlaló,istálló és magtár 
építéséhez, mely Budapesthez 
közel vasútállomás mellett lesz 
felépítve. Az építést május 
elején nagyobb erővel kell meg­
kezdeni. Építőanyagok készlet­
ben állanak a helyszínén. Nap­
számosok 00 krajczártól egy 
forintig. Épületek földszintesek, 
legnagyobb magasság hét méter 
a szeszgyárnál, többi épület 
alacsonyabb. Ajánlatot kérem 
köbméter téglafalra és köbméter 
vályogfalra értve az Egyetértés 
kiadóhivatalába küldeni. 6426

Hath, kisasszony
kerestetik, a ki a preperan- 
diát elvégezte és németül is 
tud. Német nyelven irt ajánla­
tok arczk éppel Institut Janda 
Wien. I.. Anaagasse 8.
küldendők. 6427

Oktatás.
Oki. nevelőnőket,
gyermekkertésznöket,

bonneokat ajánl és elhelyez 
Gerson Anna asszony, Buda­
pest, Andrássy-ut21. félemelet. 
y 33325

Gyermekk ertésznő
alapos czimbalomtanítással dél­
előtti vagy délutáni órákra 
ajánlkozik. Czim a kiadóhiva­
talban. 6366

Angol órákat
ad egy londoni müveit fiatal 
ember. Czim a kiadóban. 10738

Lakás és bérlet.
Elutazás miatt

a VI. kerületben egy szép két 
szobás lak as előszobával s 
minden egyéb hozzávalóval 
olcsón kiadó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 10930

Májusra
külön lépcső földszinti 2 szoba 
kertre nyíló ablakokkal, kony­
hául is használható inas és 
előszobával esetleg bútorozva 
kiadó a Tisztviselőtelepen. 
Czim a kiadóban. 6406

Különféle.
Érdemkereszt találtatott
a Royal szálloda elölt, kár­
vallott jelentkezzék! Czim meg­
tudható a kiadóhivatalban.

10933

Budapest,
DeólctérO.sz.

Hitelképes budapesti keres­
kedőknek és iparosoknak elő­
nyös feltételek mellett hitelt 

nyújt.
Személyhitelt 10 írttól 8000 

frtig.
Tárczahitelt 500 fittől 8000 

frtig.
Bekebelezési hitelt üres tel­

keknél I-sö helyre, házaknál 
II- ik helyre is.

Előleget ad értékpapi-

Ezen intézet 10 évi fennál­
lása óta hitelegyleti tagjai­
tól egyszer sem kért után- 
lizet'st. A részjegyek évek 
óta 6°'0*nyi kamatozást nyuj 
tanak a tulajdonosoknak.

Az igazgatóság nevében

Kőim Gábor
33382 ein >k.

Fenyőfák,
Jegenye, Tömjén és Luczfenyő. 

30— 40 cm. magas 1 db 25 kr. 
40- 70 „ , 1.®»
70-100 „ „ 1 v 4o „

100-120 „ , 1 „ 5o ,
120-200 „ „ 1 „ 00 »
A Tűlevelűek kiültetésének 
április végéig van legalkalma­
sabb ideje; a csomagolás 
földdel és mohával történik, 

tehát biztos a megeredés.

Faj baromfi-tojások,
Cochin-China sárga és fehér,, 
Brahma hamvas és fehér. 
Laugtahn fekete, Plymouth 
Hondán, törpe stb. tyúkok, 1 
drb tojás 10—30 kr. Emdem 
óriási ludak 1 tojás 80 kr. 
Peckingi, Ayfesbury és Pézsma 
kacsák 1 tojás 25—30 kr. 
Részletes képes árjegyzéket 
kívánatra küld : Csendlaki 
gazdaság faiskola és faj* 
baromfi tenyúszdóje u. _p. 
Vas Ferenczfalva. 333, 1

Ámortizácziós
„jlcsönüket kispesti házakra, 
melyek értéke legalább 8000 írt, 
minden elöleges költség nélkül 
szerzek előkelő fővárosi pénz­
intézetnél. Telekkönyvi kivonat 
szükséges. Értekezhetni d. u. 
1—3-ig. Hol? Megmondja a 
kiadóhivatal. ______ 109-20

Gazdáknak.
Kocsikenőcs közönséges O I 

vizen úszó O

monfalcone 9
t hintó 10

Bakuoíaj ... 20 
Thowote gépkenőcs 30
Olívaolaj ! • 38—42 
Petroleum... 19 
Garbolineum
Keserűsé • ..
Firniss (Kencze) 32 „ 
Vaselin ... 28 „
100 kilónként ingyen hordók­
ban 10 illetve 18% tárával 
bérmentesen vasúthoz szállít

Reich Jenő Jsa
vegyészeti gyára és 

gabona-bizományi üzlete.

Iroda: 33149

Budapest,

Károly-körut 3. 
Részletes árjegyzék in- 

gyen és bérmentve»

csíz
leghatásosabb

Jód-Brom fürdő.

A Pesti

Éghajlata száraz, meleg: gyógyered- 
mén vek meglepők. Fürdőévad május 

' ' “ szeptember végéig. ISO kényel- 
felszerelt lakszoba; szanató- 

konyha; zongora-, olvasó-

-jetől

hiUiard"1 terem'; lawn-tennis : terzene. 
Katonatisztek, államhivatalnokok ma­
iim 1-től j'.mius 15-éig es augusztus 
15-etül szeptember végéig 00% kedvez­
ményt élveznek eyóttV- és fürdő- 
dij tekintetében Prospektusokkal 
szolgál az igazgatóság Csíz 
per Rimaszccs. Az évad alatt 
porta- és sürgönyhivatni helyben 
Fürdőorvos Dr. Szentkirályi 

József. -3373

Kártyajátékok
könyve. A legelterjedtebb hazai 
és kültöldi kártyajátékok le­
írása s játszásukra gyors és 
biztos oktatás. A hamis játék, 
a roulette s játékbarlangok 
leírásával, a kártya-bűvész 
kedéssel, a kártyajátékok törté 
netével és kártya-műszavak 
szótárával bővítve. ^ Szerkesz­
tette Parlaghy Kálmán. Előszó­
val Mokány Berczitöl. Minden 
vitás kérdésben mint megbíz­
ható codex szolgálat. Számos 
képpel, több mint 200 oldal. 
Ára vászonkötésben 1 frt 80. 

Megrendelhető
az „Egyetértés
kiadóhivatalában Budapesten, 

Papnüvelde-utcza S

Müveit 
Társalgó

segélyével egy pár ó-a alatt 
bárki lehet szellemdu« hölgy 
vagy világfi. Nélkülözhetetlen 
kézikönyv mindazok számára, 
kik a társadalmi életben szere­
pelni akarnak s a társasagok­
ban magukat megkedvelteim 

kívánják.

A fölötte változatos tartalom 
kivonata: Illemszabályok — 
50 társasjáték zálogvállások­
kal. — Ezermester. — Talál­
kák. — Tréfás kérdések es 
feladványok. — Komoly, vig 
és szerelmi költemények. — 
Adomák. — F elköszöntések.— 
Emlékkönyv-versek. - Szin- 
nyelv. — Egészen uj virág­
nyelv. — Szerelmes levelek 

stb. stb*

Szerző: Egy pesti arszlán.

Hatodik kiadás. 512 oldal 
Pompás szinnyomatu vászon­
kötésben, ára csak I frt 20 kr.

Megrendelhető -.

az „Egyetértés*
kiadóhivatalában Budapesten, 

Pannövelde-utcza -r

_ slcVfurgtrtévíc^
ÁíHmivec?iii'l minit, timeaitfidup’tufL

intfijcrvc? p&zkymcnXcveti'kidM/ &

tv;
iá

Jaquet-öitönyök
Ferencz József-

öltönyök

elismert jó minőségben

NEUMANN M.
Sfiuzeym-kerui I. sz.

Szikszavval szemben.

Leg-iinoxnaMi

felöltök
18 írttól 40 frtig

33315

elismert legjobb minőség

NEUMANN ifi
Muzeum-körut í. sz.

Szikszayval szemben.

II-ik sorsjátéka már május havában veszi kezdetét.
Ilitől október lUUg liónopoiikint egy buzés.

S0.©OO.;nyeremény.

A fon eremény a leg- 
szerencsésabb esetben

aims többé ASTIOIA.

•v,

BaE aa

Hfl Szerencseszámok Beiméinél.

Mr. szak osztálysorsjáték
eustein

32710

egy millió korona,
Árak a május II —12-iki húzásra:
Egész sorsjegy.................... 6 frt — kr.
Fél sorsjegy .................... 3 „ — „
Negyed sorsjegy ............ 1 „ 50 „
Nyolczad sorsjegy ... — „ 75 „

Arak mind a hat húzásra:
Egész sorsjegy ............................. SO frt.
Fél sorsjegy ..................................... 40 „
Negyed sorsjegy................................20 „
Nyolczad sorsjegy .................. 10 „

Vevőimnek minden húzás után megküldöm a hivatalos kimutatást ingyen es 
bérmentve. — A sorsjegyeket a pénz előzetes beküldése vagy utánvéteilei küldöm.

BEIMEL bankháza
a m. kir. szab. osztálysorsjáték főelárusitója

Iluclapest, Keeskeméti=uteza

IBlilBllílS Szerencseszámok Beiméinél.

(NEUSTEIN-fele ERZSEBET labdacsok.)

E pilulák hasonló készítményeknél minden tekintetben 
feljebb bccsülendök: mentek minden ártalmas anyagtól, 
az altesti szervek bajainál legjobb eredménynyel hasz­
náltatván, gyengéden hashajtók, vértiszti tűk : egy g)óg\- 
szer sem jobb s mellette oly ártalmatlan, mint e pilulAn a

széks^orulás
a legtöbb betegségek forrása ellen. Czukrozott külsejük 
végett nv g gyermekek is szívesen veszik.

W Egy 15 pilulát tartalmazó doboz 15 kr., 
ogy tekercs, mely 8 dobozt, tehát 120 pilu­

lát tartalmaz, csak 1 fr. o. é. 
nvóc ! Utánzásoktól különösen óvakodjunk. Kér- 
UVdS 1 jank határozottan Neusteln Erzsebet- 
pilulát. Valódi csak, ha minden doboz töiveovileg 
beieevzott v\l jegy linkkel piros-fekete nyomtatásban 
.Szent Li pót“ és „Neustein Fülöp gyógysze­
rész“ aláírással vau ellátva. A kereskedelmi tur- 
venyszékileg védett csomagjaink ala.rasunkkal van 

ellátva.

NEUSTEIN

zamm

Párisi gummi czikkek

REITHOFFER R,
Bécs, VI. Mariahilferstrasse -j AA

Wehirocce sarkén t/ •Webgasse sarkán 
I Próbaküldemény 1,2, 3. 4, 5. 6, 7 és 8 forintért. 5

a« wmm

Legyen nyugodt,
mert feltaláltatott a legjobb szer a kitüntetett óe

mely a legjobbnak bizonyult ; rheurra. >r.ény, 
csuz. csont- es derékfájás, szaggata», szura*. es 
mindennemű daganatok ellen. Rendkívüli U^U^a 
meglepő. Ara 80 kr. Egyedüli készitője: 324.'0

BÉLA
pvógvszerész, Szabadszálláson (Pestm.) Főraktár; 
Török József. Nagy Kristóf és .Nádor“ gyógy tár. 

Molnár és" Moser drogueria.

FÜLÖP
Szent Lipóf-hoz rzimzett -zert >r.i Wien. I., PlankengRsso j 

6 sz. — Raktár Búd ■ Törők Jóssef gyógyszert« *•'. 
KiráI--nWa "Z. szA-r;.

■  ...... .. ■ I in ■ mii in—nm-------------

és ezüst érmek, t őrs com-ours. Felvilágosítást ingyen 
és bérmentve küld 32600

Dr. CLERY, Marseille (Francziaország.)

A budapesti es becsi katonakorházakban, valamint 
számos katonaezrednél nyert bő tapasztalat folytán ezon 

orvostndor legmelegebben ajánlható.

CSAKFÍMALEmBEREKE"
I a"párisi dr. Bolton Injectio Oriental

mar néhány napi használat után elmulasztja meg a legidulteaá 
és legelhanyagoltabb bajokat is, — fölösleges tehát Santa! olaj,

I avagy Copaivo balzsammal kisosietezni. mert ezek csak a 
j gyomrot rontják, de a bajt nem gyógyítják meg.

Főraktár: Zoltán Béla gyógyszertárában, Budapest.
j V. Széchenyi-tér es Nagykorona utezű sarkán,
1 hol üvecenkint 1 értért kapható _________

MENIER
Titkos betegségeket,

hngycsőfolyásokat, sebeket, syphilis ntokővetkezményelt, j 
elgyengült feríierot. magömlésekét, önfortözíetes utc- | 
bajait, nőknél feherfolyast, befecskendezés bármely n
bajokat. 3 irg-na»ac : r- bőrbetegségeket, valamint ifjúkon búc ■ 
következtében r.. ... •• ideg- r- emi'-k v-;• -v^tbezmenyekép _ létrej -t 
hátgennezőajokat gy -zyit iá Srator.aorv.í*i és 10 évi polgun J 
ervo-i tapasztalat után. á legújabb gyógymód szennt, alaposan j

Dr. Ka1v9S.4.€SW, !
v. cs. es hír. ezredorvos.

Rendelő intézet: Budapesten* Váczi-körut 4., I.em.
bejárat a lépcsőnél. 31874

Rendel: - 9 cál 1 8 óráig. H kn
min* férfiaknak kül a be- •- £ járat — «- .: vár terem. -

»zonna! vaiasruitatik. gyúgynerekr •! is gondoskodva ú-z.

Elosiwénf
Gleditschia (koronaíövis. krisztustövis vagy tüskéslepény fa. i 
Minden sövénynövény között legelső. Gyorsan fejlődik, nem 
csemetézik (mint akácz, orgona stb.) sürü izmos töviseivel 
és bármi állatnak eHentáll. Főelőnye, hogy agyag, homok, 
meszes és köves í;J.v;.an is kitűnően di-zlik. Szőlők, kertek- I 
legelők, temetők, udvarok stb. körül, kerítéséhez legalkalma­
sabb, legolcsóbb örökös sövényt kepez. Ezer csemete, ára 
6 irt, elege ndő kétszáz méterre, meg brás, nyom­
tattól ültetési keze da s mellé keltetik. Friss szedésü, j 
tökéletes csiraképes magvak 10 kilója 4 frt, 50 kiló 16 frt. 
100 kiló 28 frt.

Érmelléki első szőlő-oltványtelep
Nagy-Kágya, u. p. Szekelyhid.

Chic a faoonban. tar­
tós és olcsó. Minden 
tiszta gyapjúból. Egy 
felöltő *9 frt. — Egy 
öltöny 10 frt. — Egy 
gyermek- kosztüm 3 
írttól, kerékpárdress 
8 forint és 50 krtól 

feljebb
az „Angol szabónál« Kohn Heilmann és fiai

Budapest. Káról v- körút 12. — Legnagyobb úri- és gyermek­
ruha raktár. — A'lapittatot 1848. — Szigorúan szabott árak.

Kérjük czimünket jól figyelembe venni.

Legnagyobb gyár 

a világon, suosb
Napi eladás 50.000 kilo.

Kapható minden 
csemege és fűszer- 

üzletben.

Ä szabadságharcz 50 éves jabileumira teljesen megjelent nemzeti történelmi díszmunka.

iSaíriclistein M.

Tisztítási
vállalat)

VII., Vyár-utcza 34.
Tisztit alaposan, pontosan és olcsón egész 

''iaäsSs^i lakásokat, üzleti helyiséget. Ablaktisztit i- 
bérletben nagyon olcsón és pontosan csak;- 

megbízható munkások által.
Úgyszintén padlók beeresztése és lakkiro 

zása legjobban lesz eszközölve.

Foioskák, svák, o*-o«a
almos kiirtását l,:Ä I ' • „«-„Annol mely 2 frtért házihasználatra is kapható. Főraktára a cs. és elvalláTom KIS K6Z1 gOZQepDel kir. szab. Ditrich5tein-ré!v poloskairtó-szemek, üv.-
eenként 15, 40, 75 kr. • - 1 frt 50 kr. Kitűnő rovarpor mindennemű férgek ellen, csomagonként 20, 

A.n i r .1 frt. Kaoható mindennemű füszerkereskedesben 33191

33306 GRACZA GYÖRGY

Az Hiiisztrieziókal (881 kép is szinnyomatu mümelléklelek) ésszeállitolta Kreith Béla gróf.
Teljes öt diszkötésiü a budai honvédszobor dombornyomatával eUátott kötetben. Ara 3a frt. 

Öt kötetben fűzve 28 frt. Füzetenkint is kapható 96 füzet egyenkint 30 kr javai. y

33ÍS4

Posztószéjjeikiildes csak magánosoknak.
f......Egy vég. 3T0 m. 

hosszú, teljes úri 
öltönynek ára csak

•frt 3 10 jó 
4-80 jó
7 ö0 rínom
8 70 ónom 

10-50 legfinomabb 
12-40 angol

, I3-95 kamgarn
Egy vág egy fekete szalon-öltönyhöz 10 frt.

Felölto-szcvetek méterje ó irt 25 krtól loljebb; igen szép 
szinti loden 1 vég 8 frttól 9 frt krig peruvienne és 
desz king allami-, vasúti tisztviselők es bírói hivatalos* 
ruha-szövetek: "legfinomabb kamgarnok es ckevlotok, 
yaiarciat egyenruha-szövetek pénzügyőrök es csend­
őrök stb. részére küld gyári ar^n a pontos és szolidnak ismert

Kiesei-Amhof Brünnben.
Hinták ingyen és bérmentre. — Mintahü s/állitú. 

Figyelemreméltó ! A t. közönségnek fontos azt tudni, hogy 
» szöveteket közvetlen helvröl való beszerzés esetén sokkal 
olcsóbban kapja, mint a közvetítő kereskedelem utján. A 
Kiesei-Amhof orünni cég az összes posztókat valódi gyári 

áron küldi szét és nem számit hozzá engedményt.

A nekünk bemutatott számtalan megbízható hiteles kőszftnetirat folytán 
ezen orroatecor legmejggbben a-miható.

Titkos betegségeket
hngy cső folyásokat és sebeket, az önfertőztetós utóbajait, 
az elgyengült férfleröt, magömléseket, a bujakórnak ntó- 
következmónyelt. nőknél fehérfolyást, bármennyire i- idültek, 
valamint mindazon női betegségeket, melyebnek a magtalansas 
egyik főokozója e* bőrbetegségeket gyógyít nj gyógymód szennt 

biztos sikerrel. gyorsan és alaposan

Dr. GARAI ANTAL
orvoa, sebész, eztilesz es szemész tudor, volt es ász. kir. oszt.-főorvos.

Budapest, heliáro<. IV. kerület, kigyó-uteza 1. sz., 
II. emelet, hejárat a lépcsőnél.

-éfidel: naponta 10 órától d. e. egész 1 óra délutánig, este 7 órától 
8 óráig, gy Díjazott levelekre a legnagyobb fig)e!eaimel válaszol tátik 

I gyógyszerekről is gondoskodva lesz. — Nőknek külön
váróterem.

ücyam
rendelhet/)

népszerű útmutató
(már a 12-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek észszerű 

yógykezeiésehex czimü könyv, volt ára 2 frt 50 kr., 32381
jÉjp" most csak 90 kr.

A könyv jól becsomagolva 1 frt beküldése mellett bermentve küldetik meg. 
A könyv tartalma: 1. Az ivarszervek leírása. — II. A_nemi élet 
ébredaee. — ül. Az önfertűzés és az éjjeli magömlések. — IV. A húgy­
cső takar (tripper) és h agy csőszük ületek. — V. A bujakór (ziphilis). — 
VL Febérfolyas. — VU. Elgyengült férőerő. — VIII. Női magtalansag. 

IX. Az ivarszervek megbetegedesenele iötényezöje a prostituczió.

MÁTYÁS

BENEDEK ELEK.
SZÁMOS KÉPPEL.

40 füzet a SO kr

KAPHATÓ
kiadohivatalAbah

vmm
PitonK0150TH

7 frt 20 kr 
ki és az összeg

Hirdetések felvétetnek e lap részére a kiadóhivatalban 
IV., kér., Papnövelde-ntcza 8. szám alatt.

Félszázados évfordulóját ünnepeljük ama nagy időknek, a mikor a 
magyar szabadság megszületett. A lánczaitól felszabadult gondolat minden 
elmét megszállt, a szabadság nagyeszméje minden szivet lángra gyújtott.
Ámde nagy idők nem támadhatnak, nagy eszmék nem valósulhatnak meg 
a nemzetek életerejét megpróbáló küzdelem nélkül. A magyar szabadságot 
egy nap lelkesedése teremtette meg. de kivívása dicső csaták, kiváló 
férfiak, legendás vitézségü katonák emlékéhez fűződik.

A mi 1848—49-iki sza.badságharczunk szebb, nagyobb, fölemelőbb, 
mint bármely más nemzeté.

E remek korszak történetét megírta Gracza György az ismert nevű 
iró, s gróf Kreith Béla az 1848-as ereklyék buzgó gyűjtője szövetkezik 
hozzá társul. Gracza György széleskörű tudással, ékes tollal, szeretettel, 
lelkes hangon megírja a történetet, Kreith gróf pedig összegyűjti hozzá 
az Írásos és képes emlékeket.

A nagy munkában foglalt képek következőképen oszlanak meg:

Tartalmaz 338 arczkópet, továbbá ereklyéket, hason­
másokat, forradalmi és csataképeket, allegorikus kepeket, 
gúnyképeket stb. stb. Összesen 881 kép. színes mümellékletek, 
nevezetesebb térképek.

Mellékelten felsoroljuk néhány képnek a czimét

I. Arczképek:
Albrecht föherczeg. Audrássy Gyula gróf 1848-ban. Apponyi György 

gróf. Az aradi vértanuk. Arany János. Batthyány és Kossuth. (Egykorú rajz.)
Batthyány Lajos gróf. Czuczor Gergely. Damjanich János (4 arczkép).
Degré Alajos. Egressi Gábor. Első független magyar minisztérium.
V. Ferdinand császár. I. Ferencz József császár. Gorove István. Görgei 
Arthur (4 arczkép). Görgei és vezérkara. Guyon Richard, tábornok 
(2 arczkép). Haynau és Paskievits. Ihász Dániel (2 arczkép). Irányi 
Dániel Jellasich József báló. Jókai Mór. Jósika Miklós báró. József 
föherczeg nádor. Kazinczy Gábor. Kiss Ernő, honvédtábornok. Klapka 
György, Komárom hőse." Klauzál Gábor. Kossuth Lajos (5 arczkép).
Lamberg Ferencz gról. Latour. Leiningen-Vesterburg gróf (3 arczkép).
Metternich. Mészáros Lázár, had ;gyminiszter. I. Miklós czár. Petőfi 
Sándor (5 arczkép). Pulszky Ferencz. Széchenyi István gróf (2 arczkép.)
Tancsits Mihály. \Vindischgratz herczeg. stb. stb.

II. Ereklyék:
Ágyúgolyók, gránátok a szabadságharczból. Görgei hadipénztára. Honvéd­

ségi fegyverek. Huszárpisztolyok, tokkal. Kossuth Lajos utolsó levele 
Görgeihez. Kossuth Lajos végrendelete. Magyar huszárcsákó. Magyar 
lovassági karabély. Orosz czinderes lőfegyver 1849-ből. A Rákoczy kard. stb.

III. Hasonmások s
Görgei szózata. Klapka utolsó napiparancsa. „Kossuth Lajos azt izente“ 

dallama. A nemzeti dal Petőfi kézírásával. A szabadsajtó első példánya.

IV. Forradalmi és csataképek.
Budavár ostroma 1849-ben. Az isaszegi csata vázlata. Részlet a 

kápolnai csatából. Komáromvár ágyuztatása. Merénylet Bern ellen.
Dessewffy agyonlővetése. Görgei és Kossuth utolsó találkozása. Hentzi 
halála. A kilencz honvéd tábornok kivégzése Aradon 1849. október 6-án.
Kossuth a kápolnai csatamezőn. Lamberg holttestét az utczán hur- 
czolja a nép. stb. stb.

Az „EGYETÉRTÉS“ hiadóhivatala elhatározta, hogy ezen nagy nemzeti történeti díszmunkát havi 2 frtos részletekre 
is szállítja, hogy az könnyen megszerezhető legyen, szállójuk azonban füzetenkint is. — Megrendelések az „Egyetértés“ 

kiadóhivatalába czimzendők és kérjük a megfelelő rendelőjegyet kitöltve aláírva hozzánk beküldeni.

V, Allegorikus képek:
Agghonvédek a szabadságharczrúl regél unokáinak. Kossuth ajos h 

azt izente. Petőfi halála. A talpra magyar hatása. 9
VT. Gúnyképek. VII. Katonák, nemzetőrök. 
VIII. Szent nelyek. IX. Akkori látóképek, gjj 

X. Emlékművek, szobrok.
Az 5 kötetre terjedő teljesen befejezett inü ára pompás dombor- A 

nyomatú diszk ütésben $1
ar 35 i*-* -w

és alanti I. számú megrendelő-jegy kitöltésével 2 fitos ban részletre 
kapható.

Daczára továbbá a mű teljes voltának, úgy mint eddig, ezentu. i=- 
30 kros füzetekben szerezhető be a mü következő előfizetési árakon :

Teljes oe füzetben.
Egynegyed évre (6 füzet)....................................................................... \ ‘
Egy fél évre (12 füzet).............................................................................. ^
Egész évre (24 füzet)............................. ............................

E czélból a II. számú megrendélő-jegy töltendő 
egyidejűleg beküldendő. _____

L Megrendelö-jegy részletfizetésre.
Alulírott az „Egyetértés- kiadóhivatalából Budapesten, ezennel 

, megrendelem:

Gracza: „Szabadságharcz Története"
Teljes mü 5 kötetben, összesen 35 frtért.

Kötelezem magamat az I. kötet átvételétől illetőleg ........ ..............
\ hótól kezdve mindaddig havonkint 2 frtot befizetni, írig a teljes 

mü törlesztve nincsen.
A részletfizetések be nem tartása esetén a részletfizetési kedvez- 

/ meny megszűnik, s a teljes hátralék azonnal esedékessé válik.
, Tudomásul veszem, hogy az első részlet utánvété tik, a többi 

részlet pedig a ezég által beküldendő postatakarékpénztár! befizetési 
\f lapokon díjmentesen küldhető.

'» Kelet ...................................................... Név ..................................... ................

( Lakhely .................................................  Állás......................................................
(Kérjüb: < . icitölteni.)

Megrendelö-jegy előfizetésre.
: „Egyetértés- kiadóhivatalánál Budapesten, ezennel

II.
Alulírott 

előfizetek:

Gracza-Kreith: „Szabadságharcz
Történetére“ 30 kros fűzetekben

Egynegyed évre (6 füzet) .................  1 frt 80 kr. 1 kiv4nt
Egyfél évre (12 füzet)............................3 frt 00 kr. eI^S törlendő
Egész évre (24 füzet).......................... t frt 20 kr. J
és a megfelelő összeget egyidejűleg postautalványnyal küldőm. 

Kelet és lakhely: Név:

szerkesztős!

BUDAPEST, IV. PAPNÖVELDE!

Telefon síima 55—9
KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK I 

CSAK BÉRMENTES LEVELEKET FoJ

ELŐFIZETÉSI bll
Vidékre postán v. helyben házhl
ügy évre .... 20 frt. I Egy nci-yeJj 
Egy fél évre . . 10 frt. | Egy h ™
Külföldre: 3 hóra Németorsr-igbJ 
Franczia-. Olasz-, Orosz-. T : Güri
országokba, Srájcz-, Romania- ef 
valamint amaz országokba, melyJ 
ewrzOdesbez tartoznak, negyedévre f

Egy szám ára 6 kn

1898. UA!R|

A katonai isi
Mig báró Fejérvár 

merő erélylyel halad J 
védség tisztikarának 
évi XXffl. t.-czikkel 
nagyváradi honvéd 
soproni honvéd lőréd 
pesti honvéd Ludovil 
letesitse s egyúttal a| 
t.-czikkel létesített 
vezetes szaporításává 
fiút igyekszik megnyi 
nak: addig Bécsben 
általános kiképzését,] 
nevezetes emelését 
folytak le.

Samonigg altáborr 
eszes és tapasztalt 
lete alatt a múlt hl 
megírtuk, egy, a légi 
télyekböl alakított érj 
osztrák-magyar menj 
rendszerének gyökér] 
apródiskolúknak adai 

E reformtörekvései 
pasztalata szerint, 
kikerült tisztek fogy: 
általános képzettségi 
való hátramaradottsil 
pedig a hadsereg tisT 
bői a hadapródiskoll 
20%-ra tehető amaf 
műveltségűket a katl 
tőleg katonai szakis 

Egészen termeszei 
nevezett értekezlet a 
lésére fordította figjJ 
tervvel akarnak segií 
kétségbevonhatatlan 
vannak a hadapróda 
vizsgálatok szigoruk 
a tanfolyam végén! 
vizsgálat behozásávl 
egy és ugyanazon if 
ges korrektúra van 

Eddig az volt a 
apród-iskolába lépő j 
minimálisabb isméi 
mert igy reméltek! 
száma szaporodni í| 
ban csütörtököt mo| 
vendékek száma na] 
minőségileg pedig al 
esett, a mely az el 
téküvé tette. Abba| 
tellett gyönyörűség 
iskolát kijárt s vi 
voltak kénytelenek 
maradni, mert ki 
gári élet egyetlen] 
lelt meg.

Nemzetközi
művésze

— Holnapi m<

Korunk nyilvános 
gyűjteményeinek: a i 
dalában levő vezetői 
nek meg azzal, hogy 
kulturális intézmény« 
tása s az e czélra r 
való gyarapítása, a 
mentse ki minden 
nyomon megragadja! 
közönség, mely a 
járván, rendszerint 
ezekhez időnként 
A tudományos és 
csak igy íeljesithe 
gáló, Ízlést fejlesztő 
melyekkel manaps, 
zőnség közérzületéi 
untalan aktuálissá t< 
tatására tartott nép: 
keretében rendezett 
vagy a muzeum egy­
ségű pótlását czéloz 
sok kiállításával uj 
bemutatására szolga 
másán lendítve azoi 
gyarapodjék, ízlése 
litásokra gerjesztő r 
szolódjék.

A művészeti gyüj 
utján való ösmerteb 
már megtették az e 
gos képtár ezelőtt ' 
ren látogatott term 
biztosnak újabban sü 
sokkal sikerült kere 
dezésével a vezel 
erre nem igen all 
Radisics Jenő kezdi 
iparművészeti muzf 
tozó tárgyainak a 
vett részt a ki 
nemzetközi kiállítás 
jében onnan az 
hatalmasan gyarapc 
tokán dotált, fonto 
intézményünk.

Radisics Jenő ig 
szerzett ősszekötte 
most, midőn az 
méltó otthont nynr 
mely erre szánt na 
vet vasárnapján ny 
den várakozást Mi

BudaDDst, Nagy Sándor kőnyvnyomdájábóL IV^ Papnővelde-utcza 8. sz.


